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6. Bel Jules. Les maladies de la vigne et leurs meil-
leurs cépages français et américains [Maladies
cryptogamiques de la vigne. Accidentes provoqués
par les perturbations atmosphériques. Maladies
causées par les Insectes. Terrains qui convennient
à la Vigne. Les meilleurs cépages français et amé-
ricains]. Paris, Librairie J. B. Baillière et Fils,
1890.
In-16° (18 x 11 cm). 324 (5) pp. Tela editoriale con
titoli e impressioni ai piatti e al dorso. 
Interessante è la parte dedicata alla fillossera della
vite. Jules Bel era accademico di Tolosa, e membro
delle società francesi di Botanica e Micologia. 

€ 95,00

7. Bonfiglio Salvatore. La fillossera della vite.
Napoli, per i tipi di Francesco Mormile, 1879.
In-16° (19,5 x 12,5 cm). 80 pp. Brossura editoriale.
Buon esemplare a fogli indivisi.
Cfr. Pazzini, p. 89. Niccoli, p. 500. Rara pubblica-
zione censita in soltanto due biblioteche italiane. 

€ 45,00

8. Casa Agricola Fratelli Ottavi. Il corredo della
cantina. Catalogo ragionato di attrezzi, macchine,
apparecchi, sostanze per uso enologico. Casale
Monferrato, Tipografia e Litografia Carlo Cassone,
1900.
In-16° (17 x 12 cm). 71 (5) pp. Illustraz. nel testo.
Brossura editoriale. € 45,00

9. Cauda V.  [Valerico] - Botteri O. [Onorato].
Guida pratica alla vinificazione. Vini rossi, vini
bianchi. Seconda edizione riveduta ed accresciuta.
Torino, Fratelli Bocca, 1876.
In-8° (25 x 16 cm). 156 pp. 3 tavv. f.t. ripiegate.
Brossura editoriale. 
Seconda edizione. La prima fu stampata l’anno
precedente. Pazzini, I, p.151. Sormanni, p. 29. Nic-
coli p. 511. Cauda (1816-1880) era professore di
chimica e metallurgia alla R. Accademia Militare, e
Botteri era il suo assistente. € 145,00

10. Dandolo Vincenzo. Istruzioni pratiche sul mo-
do di ben fare e conservare il vino tratte dall’Eno-
logia. del Conte Senatore Dandolo e dal medesimo
indirizzate ai parrochi e agli agricoltori del Regno.
Milano, Stamperia Reale, 1812.
In-8° (23,5 x 16 cm). (2), (18), 178, (2) pp. 5 tavv.
f.t. Brossura muta coeva con rinforzo del dorso.
Paleari - Henssler, I, p. 237. Westbury 75. Sorman-
ni 39. Edizione originale. Compendio della cele-
bre Enologia, stampato per ordine del governo nel-
lo stesso anno della opera completa con il medesi-
mo apparato iconografico. Secondo il Dalmasso
(III, p. 577) <<Leggendo queste istruzioni si trova-
no degli eccellenti consigli, e delle nozioni piene di
verità ancor oggi... Ed è interessante leggervi le
usanze del primo Ottocento in fatto di vendemmia
e vinificazione>>.

€ 490,00

11. De Blasiis Francesco. Istruzione teorico-prati-
co sul modo di fare il vino e conservarlo e della col-
tivazione degli ulivi e della vigna bassa. Quinta
edizione. Firenze, Tipografia Barbèra, 1869.

ENOLOGIA - VITICOLTURA

1. Annuario della R. Stazione Enologica Sperimen-
tale di Asti. Serie II - Volume II - Anni 1935-1937.
Asti, Scuola Tipografica San Giuseppe, 1937.
In-8° (24 x 17 cm). VIII, 330 (2) pp. 1 ritratto foto-
grafico. Brossura editoriale. 
Articoli di L. Casale, C. Tarantola, M. Salvarezza,
E. Garino-Canina. 

€ 40,00

2. L’amico del cantiniere. Almanacco del giornale
vinicolo italiano pel 1899 (anno nono). Casale, Ti-
pografia e Litografia Carlo Cassone, 1898.
In-16° (18 x 12 cm). 64 pp. (14 pp. di catalogo edi-
toriale. Brossura editoriale. Fogli indivisi.
Il testo per la sua natura di strenna raccoglie <<al-
cune indicazioni su argomenti poco trattati... inten-
diamo le formule e ricette per i vini di imitazione,
pei vini tonici e medicinali>>. 

€ 45,00

3. Acquaviva Francesco. Ricerche su l’economia
vitivinicola. Introduzione del Prof. G. Dalmasso.
Parte I  [unica pubblicata]. Roma, Istituto Nazio-
nale di Economia Agraria, 1953.
In-8° (24,5 x 17 cm). 180 pp. Brossura editoriale. 

€ 30,00

4. Armato A. Sui criteri di genuinità del vino. Co-
municazione al Congresso Nazionale Viti-Vinicolo
in Firenze (20 maggio - 3 giugno 1919). Modena,
Tipografia E. Bassi e Nipoti, 1919.
In-8° (22 x 13,5 cm). 10 pp. Brossura editoriale. 

€ 25,00

5. [Beguillet Edme]. Œnologie ou Discours sur le
meilleure Méthode de cultiver la Vigne. Avec un
Précis sur la maniere de faire le Vin, pour le rendre
dans tous cantons, aussi agréable que le Vin de
Bourgogne, qui peut servir de suite aux Ouvrages
de M.M. Bidet & Maupin. Par l’Auteeur du Traité
de la Mouture économique, Aggrégé à la Société
d’Agriculture de Lyon, & de la Société royale des
Sciences & Arts de la Ville de Metz. à Dijon, Chez
Edme Bidault, 1770.
In-16° (17 x 9 cm). XXXV, 280 pp. Mezza pelle lie-
ve usura ad una cerniera. Nervi, fregi, tassello e ti-
tolo oro al dorso. Restauro professionale all’oc-
chiello con sostituzione di un quarto di pagina man-
cante.
Edizione originale assai ricercata del trattato di Be-
guillet definito da Oberlé (Kilian-Fritsch, 108) “très
rare”. Vicaire, p. 79. Il testo, dedicato a Louis Phély-
peaux de Saint Florentin ministro di Luigi XV, au-
spica la creazione per la Borgogna di una Società
per la promozione dell’enologia e della viticoltura.
Storia della vigna, coltivazione, vinificazione trat-
tati in modo tecnico sono i principali argomenti del
volume. Nel supplemento è riportata l’opera L’Art
de faire le vin di Maupin (1770). Edme Beguillet
(m. nel 1786), avvocato al parlamento di Digione,
si distinse per la compilazione di alcuni trattati rela-
tivi all’agricoltura, ed all’economia rurale. 

€ 400,00
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In-16°(19 x 12 cm). VII, 352 pp. Brossura editoria-
le. Tassello al dorso. 
Niccoli p. 479. Sormanni p. 40. Simon p. 134. La
prima edizione risale al 1857. 
L’Autore, studioso della viticoltura, fu presidente
di sezione della Commissione per la Realizzazione
dell’Ampelografia dell’Italia Centrale e presidente
del Comitato Centrale Ampelografico. Morì nel
1873. (cfr. Dalmasso, Storia della vite e del vino,
Vol. III). La prima edizione è del 1857. Cinque edi-
zioni furono stampate presso l’editore Barbèra di
Firenze.

€ 170,00

12. Frojo Luigi e Teodoro. De casi fortuiti. Mono-
grafia di Luigi e Teodoro Frojo dettata in occasio-
ne della malattia delle uve. Napoli, Stabilimento
Tipografico di Vincenzo Priggiobba, 1854.
In-8° (22 x 14 cm). 211 (5) pp. Cartonatura con tas-
sello e titolo oro al dorso. 
Pazzini, p. 344. € 150,00

13. Gianformaggio Francesco. Enologia pratica.
Seconda edizione riveduta, ampliata e in parte ri-
fatta con 150 figure nel testo. Milano, Ulrico Hoe-
pli, 1941 XIX.
In-8° (20 x 13 cm). XX, 402 (2) pp. Cartonatura
con piatto sup. applicato. 
L’edizione originale fu stampata nel 1940. 

€ 45,00

14. Ottavi Edoardo. I sostegni per le viti. Mono-
grafia della canna comune. Casale, Coi tipi di Car-
lo Cassone, 1883.
In-8° (21 x 15 cm). 165 pp. Mezza tela coeva con
piatti originali applicati. 
Edoardo Ottavi, nato nel 1860, dottore in agrono-
mia, si perfezionò all’Ecole Nationale d’agricoltu-
re di Montpellier. Collaborò a lungo nella casa edi-
trice di famiglia, dirigendo il Coltivatore e il Gior-
nale Vinicolo dal 1893 [Cfr. A. Marescalchi, G.A.
Ottavi e i 50 del “Coltivatore”].  Accurata mono-
grafia sul tutore o sostegno per la vite per eccellen-
za, la canna.

€ 85,00

15. Ottavi Ottavio. L’enotecnia nel Bordolese ed
in Italia. Studio comparativo del Professore Otta-
vio Ottavi. Seconda edizione con Aggiunte. Torino,
Unione Tipografico - Editrice, 1877.
In-16° (19 x 12 cm). 74 (2) pp. Brossura editoriale. 
Bottasso, 113. Pazzini p. 513. Paleari H., p. 546. La
prima edizione dell’opera apparve in forma di arti-
colo sul Giornale Vinicolo Italiano nel 1876. Otta-
vio Ottavi (1849-1893), figlio di Giuseppe Antonio
Ottavi, fondò con Ippolito Maccagno il Giornale
Vinicolo Italiano. 

€ 65,00

16. Ottavi Ottavio. Vini e aceti di lusso. Monogra-
fia. Casale, Coi tipi di Carlo Cassone, 1878.
In-16° (19 x 13 cm). (14), 332 pp. Brossura edito-
riale. 
Edizione originale. Ottavio Ottavi (1849-1893)
fondò il Giornale vinicolo italiano. 

€ 130,00

17. Ottavi Ottavio con Arnaldo Strucchi. Vini di
lusso, vermouth e aceti. Quarta edizione riveduta
da Arnaldo Strucchi. Casale Monferrato, Tipogra-
fia e Litografia C. Cassone, 1899.
In-16° (19 x 13 cm). XVIII, (2) 347 pp. Tela edito-
riale. Qualche brunitura dovuta al tipo di carta im-
piegata.
Molon 77. La prima edizione risale al 1878. Sor-
manni pp. 91-92. <<E’ un estratto assai ampliato
dal Giornale Viticolo Italiano di Casal-Monferra-
to. E’ l’unico libro esistente in Italia, in Francia, in
Germania ed in Ispagna su tale argomento.>>. Ot-
tavio Ottavi (1849-1893) fondò il Giornale vinico-
lo italiano. € 100,00

18. Paoletti Ferdinando. L’arte di fare il vino per-
fetto e durevole da poter servire al commercio
esterno. Seconda edizione rivista e corretta dal-
l’Autore e arricchita d’aggiunte e d’annotazioni.
Firenze, per Gaetano Cambiagi Stamp. Granduca-
le, 1789.
In-8° (20 x 13,5 cm). XXII, 439 pp. 2 tavv. Cartona-
tura alla rustica originale. Titolo calligrafico a pen-
na al dorso.
Il testo è il Tomo II delle Opere Agrarie di Ferdi-
nando Paoletti Pievano di Villa Magna edite a Fi-
renze nel 1789 da Cambiagi. Seconda edizione, la
prima edizione fu stampata a Firenze presso Stuc-
chi e Pagani nel 1774. Cfr. Paleari H. 554. Pazzini,
p. 523.  Lastri p. 97.
L’ecclesiastico toscano Ferdinando Paoletti (1717-
1801), poligrafo, fu un valente studioso di agrono-
mia e di economia con posizioni vicine alle correnti
illuministe. Il conte Re definì il Paoletti <<uno dei
migliori scrittori economici ed agrarj che abbai
avuti la Toscana>>, e  secondo il Lastri <<contribuì
a migliorare la fattura de’ vini toscani>>. Giovanni
Dalmasso (Storia della vite e del vino in Italia, Vol.
III,  p. 564) aveva considerato lo scritto << fra i mi-
gliori lavori di divulgazione di sane massime di
enotecnia>>. € 550,00

19. Passerini Napoleone. Manuale pratico di vini-
ficazione di Napoleone Passerini. Sunto delle con-
ferenze popolari di vinificazione tenute l’anno
1882. Roma - Firenze - Torino, Ermanno Loescher,
1886.
In-16° (19,5 x 12 cm). 143 (3) pp. Cartonatura mo-
derna con tassello e titolo oro al dorso. 
Il conte fiorentino Napoleone Pio Passerini (1862-
1951), fu un valente studioso di agronomia e bota-
nica.  € 80,00

20. Pasteur Louis. Études sur le vin, ses maladies,
causes qui les provoquent. Procédés noveaux pour
le conserver et pour le vieillir. Deuxième édition re-
vue et augmentée. Avec 32 planches imprimées en
couleur et 25 gravures dans le texte. Paris, Librairie
F. Savy, 1875.
In-8° (24 x 15,5 cm). (4), IV, 344 pp. Illustraz. n.t e
32 tavv. f.t.  36 pp. di catalogo editoriale. Brossura
editoriale con mancanza restaurata al piatto inf. e al
dorso. 
Seconda edizione ampliata, la prima è del 1866.
Cfr. Simon p. 22. 
Il fondamentale studio realizzato dal grande biolo-
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27. (Agricoltura) Dandolo Vincenzo. Sulle cause
dell’avvilimento delle nostre granaglie e sulle in-
dustrie agrarie riparatrici dei danni che ne deriva-
no. Opera postuma. Milano, Giambattista Sonzo-
gno, 1820.
In-8° (21 x 12,5 cm). XCIV, 398, (2) pp. Antiporta
incisa con ritratto dell’autore. Mezza pelle, tassel-
lo. Tagli marmorizzati. Buon esemplare.
Paleari - Henssler, I, p. 237. Einaudi 1428. Preto,
DBI, 32, p. 514.
Opera postuma (Il D. morì nel 1819) pubblicata per
cura del figlio Tullio, in cui, secondo Preto, l’auto-
re <<tracciò un ampio panorama dell’economia
agraria negli anni del Regno Italico, del quale non
tacque la rovinosa politica doganale, ma rivendicò
i movimenti di innovazione e progresso, e indivi-
duò in nuove colture, lino, canapa, seta, patate e
nello sviluppo della zootecnia e delle industrie di
trasformazione le linee di sviluppo dell’agricoltura
lombarda>>.  € 175,00

28. (Agricoltura) Lambruschini Giuseppe. Me-
moria intorno agl’ingrassi del Signor Giuseppe
Lambruschini alla quale fu aggiudicato il doppio
premio di zecchini 50 nella solenne adunanza del
dì 29 Dicembre 1822. Firenze, [Piatti], 1823.
In-8° (21x 14 cm). 79 (3) pp. 3 tabelle ripiegate.
Mezza tela.
La pubblicazione nasce nell’ambito della R. Acca-
demia dei Georgofili di Firenze. Cfr. M. Tabarrini,
Degli Studj e vicende della Reale Accademia dei
Georgofili, 1856, p. 192. Secondo Moretti (Biblio-
grafia Agronomica), il saggio fu edito a Firenze da
Piatti nel 1823, ed estratto dagli Atti dell’Accade-
mia dei Georgofili € 50,00

29. (Agricoltura) Lorenzini A. [Alessandro]. La
vera guida pratica del pollicoltore. Acquistata dal
Ministero d’Industria e Commercio e premiata con
Gran diploma d’onore all’Esposizione Generale di
Torino 1898.  3a edizione ampliata e corretta. Luc-
ca, Tipografia Alberto Marchi, 1899.
In-8° (24 x 16 cm). 207 pp. 1 ritratto, otto tavole.
Mezza pelle coeva piatti originali conservati. 
La prima edizione di quest’opera apparve nel 1896. 

€ 80,00

30. (Agricoltura) Moretti Giuseppe  - Chiolini
Carlo. Elementi di agricoltura teorico-pratica. Se-
conda edizione con aggiunte e correzioni [IV voll.].
Milano, presso Ant. Fort. Stella e Figli, 1835.
4 volumi In-16° (17 x 11 cm).  231 pp. 424 pp. 2
tavv. 240 pp. 3 tavv. 359 pp. 3 tavv. (2 su unico fo-
glio). Mezza pelle coeva con filetti e titoli oro al
dorso. 
Seconda edizione riveduta del testo pubblicato per
la prima volta nel 1826-1827 dallo stesso editore
(Cfr. Fumi, 1964). Opera di sintesi dei migliori testi
di agricoltura, nata dalla collaborazione tra l’agro-
nomo e botanico pavese Giuseppe Moretti (1782-
1853) e il medico Carlo Chiolini. € 160,00

31. (Agricoltura) Pollini Ciro. Catechismo agra-
rio di Pollini Ciro. Quinta edizione riveduta ed am-
pliata su la prima già coronata e stampata dall’Ac-

go francese dietro invito di Napoleone III, indaga a
fondo le cause dell’alterazione del vino, rilevando-
ne l’origine microbiotica. € 570,00

21. Ravizza F. [Francesco]. Come si fabbrica il
buon vino. Norme pratiche per la preparazione dei
vini da pasto. Asti, Giornale di Agricoltura Pratica,
1899.
In-16° (18 x 11,5 cm). 384 pp. Mezza tela coeva. Il-
lustraz. nel testo. 
Seconda edizione. La prima fu pubblicata nel 1896.
Ravizza era membro della Regia Stazione Speri-
mentale Enologica di Asti. Manuale di enologia
pratica riferito ai vini astigiani. Cfr. Pazzini 565.
Paleari-Hen., p. 618. € 130,00

22. Rougier L. (Laurent). Manuel pratique de vi-
nification. Vins Naturels. Vins de sucre, puquettes,
euaux de vie, marcs. Montpellier - Paris, Camille
Coulet - Lecrosnier et Babé, 1889.
In-16° (19 x 12 cm). VIII, 143 pp. 1 tabella ripiega-
ta. Mezza pelle coeva con filetto e titolo oro al dor-
so. 
L. Rougier era professore di Agricoltura e chef de
cultures (capo dei lavori pratici) alla scuola di
Montpellier. Rara edizione originale. Nello stesso
anno vi fu una seconda edizione. € 125,00

23. Serlupi Girolamo. Le viti dell’avvenire ossia
Gli Ibridi Produttori Diretti. Conferenza tenuta in
Roma al Circolo Enofilo dall’Illustre March. Giro-
lamo Serlupi. Brescia, Tipografia Queriniana, s.d.
1905 circa.
In-8° (21,5 x 14 cm). 37 (3) pp. Brossura editoriale. 

€ 35,00

24. Strucchi Arnaldo. Estendiamo e miglioriamo
la coltivazione della vite. Manuale di viticoltura
pratica con incisioni intercalate nel testo e due ta-
vole. Milano, Carlo Brigola, 1883.
In-8° (20 x 13 cm). 160 (8) pp. 2 tavv.f.t. Figg. n.t.
Brossura editoriale. 
Pazzini, p. 606. € 45,00

25. Viglietto Federico. Norme pratiche di vinifica-
zione. Conferenze popolari del dott. E Viglietto.
Terza edizione con aggiunte. Udine, Tipografia di
Giuseppe Seitz, 1898.
In-16° (19 x 13 cm). 48 pp. Brossura editoriale.
Cfr. Pazzini p. 634. Il testo probabilmente nelle pre-
cedenti edizioni fu stampato con altro titolo [Lezio-
ni popolari d’agricoltura]. € 40,00

MISCELLANEA

26. (Agricoltura) Istituto Agrario Bonafous - Ca-
stello di Lucento. Cenni Monografici (1871-1924).
Casale Monferrato, Stab. Arti Grafiche Succ. Torel-
li, 1924.
In-4° (30 x 22 cm). 118 pp. Illustraz. fotografiche.
Brossura editoriale con rinforzo del dorso.
Di grande interesse l’apparato iconografico del te-
sto. € 40,00
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cademia di Agricoltura, Commercio ed Arti di Ve-
rona. Milano, dalla Tipografia di Gio. Silvestri,
1854.
In-16° (17 x 10 cm). XII, 336, (2) pp. Pergamena
coeva, fregi e tasselli con titoli oro. 
La prima edizione fu stampata a Verona nel 1819
dalla Società Tipografica; il testo conobbe molte
edizioni e ristampe. Nativo di Alagna (PV), Ciro
Pollini (1782-1833), medico e studioso di scienze
naturali, insegnò a Milano e a Verona scienze agra-
rie e botanica. Una parte estesa del manuale è dedi-
cata alla coltivazione della vite e alla produzione
del vino.   € 80,00

32. (Agricoltura / Piemonte) Fettarappa Giulio.
Concorso per il miglioramento delle varietà locali
di frumento mediante selezione naturale del seme
(1897-1900) Relazione. Torino, Tip. e Lit. Camilla
e Bertolero, 1901.
In-8° (24,5 x 16 cm). 70 pp. 5 tabelle, 3 tavv. in
eliotipia. Brossura editoriale. 
L’autore, originario di Trecate, fu ingegnere e pro-
fessore di Agraria a Torino. La pubblicazione,
estratta dagli Annali dell’Accademia di Agricoltura
di Torino (1901), contiene un rendiconto del con-
corso indetto nel 1897 dall’istituzione torinese per
il miglioramento delle varietà locali di frumento in
Piemonte, mediante selezione razionale del seme.
Ottime le tavole di corredo raffiguranti varietà di
frumento. € 65,00

33. (Agricoltura / Toscana) Saint Martin Michel.
Lettre sur l’institution agricole du Marquis Ridolfi
à Meleto (Toscane) adressée à Mr. F. Burdin Ainé.
Turin, Imprimerie Chirio et Mina, 1842.
In-8° (23 x 15 cm). Brossura muta originale con
cartella moderna di protezione. Dedica alla carta
bianca. 
Dal 1830 il marchese Ridolfi, noto studioso di agro-
nomia, aveva fondato una scuola agraria presso la
sua fattoria di Meleto (Castelfiorentino FI). Nel
1842, in seguito a quest’esperienza didattica, il
Granduca di Toscana istituì la Facoltà di Agraria
presso l’Università di Pisa. Il savoiardo Michel
Saint-Martin fu professore di Chimica e Fisica al
Collegio Reale di Chambery e direttore del giardi-
no botanico di quella città.

€ 45,00
34. (Alba) Alba e dintorni. Album illustrato pubbli-
cato in occasione della Gita dei Torinesi promossa
il 6 novembre 1932-XI dalla “Gazzetta del Popo-
lo”. Torino, Stamperia Aldina, 1932.
Formato album (17 x 25 cm). 79 pp. Illustraz. foto-
grafiche e pubblicitarie. Brossura editoriale. 
Raro album fotografico-strenna. € 50,00

35. (Alba) Lanzavecchia Giuseppe. Per la trans-
lazione della Beata Margherita di Savoja seguita in
Alba dalla Chiesa Cattedrale al Monastero della
Maddalena. Addì XXVIII agosto MDCCCXXV. In-
scrizioni dell’Avvocato Giuseppe Lanzavecchia
Canonico della Cattedrale. Alba, Coi tipi di Dome-
nico Botto, 1825.
In-8° (26 x 20 cm). 8 csn. Brossura muta originale.

€ 40,00

36. (Alba) Vida Marco Gerolamo. La Cristiade.
Poema di M.G. Vida cremonese. Versione del dottor
Giovanni Chiosi. Cremona, presso lo stampatore
Feraboli, 1837.
In-8° (21,5 x 14 cm). X, 62, 60, 61, 62 (2), 60, 62
pp. Cartonatura coeva. 
Cfr. Mario A. Di Cesare, Bibliotheca Vidiana, 622.
Traduzione del celebre poema latino del vescovo di
Alba Marco Gerolamo Vida (1485-1566). 

€ 75,00

37. (Alpinismo) Cagna A. G. (Achille Giovanni).
Alpinisti ciabattoni (nuova edizione). Torino, Piero
Gobetti Editore, 1925.
In 16° (19 x 13 cm). 176, (4) pp. Brossura editoria-
le.
Edizione originale della ristampa gobettiana. La
prima edizione del fortunato romanzo di argomento
alpinistico del vercellese Cagna (1847-1937), fu
pubblicata nel 1883.

€ 100,00

38. (Anarchia) Ambrosoli - Bonanno - Lanza -
Papi - Venza - Un compagno di Bologna. Dibatti-
to su: Gli anarchici e il nuovo movimento. Torino,
C.D.A., luglio 1977.
In-8° (20 x 14,5 cm). 120 pp. Brossura editoriale. 
Gli anarchici e il 1977. 

€ 35,00

39. (Anarchia) Ernestan [Ernest Tanrez]. Valeur
de la liberté. Bruxelles, Le Cahiers socialistes,
1952.
In-8° (21 x 14 cm). 44 pp. Brossura editoriale. Invio
autografo dell’Autore.
Tra gli ultimi testi dell’anarchico belga Ernest Tan-
rez detto Ernestan (1898-1954) teorico del sociali-
smo libertario.

€ 60,00

40. (Anarchia) Fabbri Luigi. Dittatura e rivoluzio-
ne. Con una lettera di Errico Malatesta. Ancona,
Libreria Editrice Internazionale Giovanni Bitelli,
1921.
In-8° (18,5 x 13 cm). 375 pp. Brossura editoriale .
Ricorda G. Sircana (DBI 43, p. 639) << La sua prin-
cipale preoccupazione di quegli anni era di non la-
sciare che andasse disperso quanto era stato fatico-
samente costruito dagli anarchici sia sul piano della
elaborazione teorica sia su quello dell’organizza-
zione. Si trattava soprattutto di rispondere all’offen-
siva ideologica del comunismo che, sull’onda della
rivoluzione vittoriosa in Russia, cominciava a fare
breccia anche tra gli anarchici. Con una serie di arti-
coli su Volontà, raccolti nel 1921 nel volume Ditta-
tura e rivoluzione, il F. confutò l’esperienza dello
Stato sovietico e il principio della dittatura del pro-
letariato sul quale esso si fondava>>. Molti sono,
nel libro, i riferimenti critici alle posizioni politiche
dei socialisti italiani. € 90,00

41. (Anni ‘60 - ‘70) Carcere Informazione. N. 1
Gennaio 1979 [Rivista. Direttore resp. Grazia No-
vellini]. Pistoia, 1979.
In-8° In-8° (21 x 15 cm). 46 pp. Brossura editoriale. 

€ 22,00
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toria del sostituto procuratore di Milano Guido Vio-
la, e la requisitoria contro il nucleo storico delle BR
di Bruno Caccia, il magistrato piemontese assassi-
nato nel 1983.  € 65,00

49. (Anni ‘60 - ‘70) Buonoconto P., D’Ursi P.
Krause P., a cura di. Alberto Buonoconto. La de-
tenzione impossibile. Interventi di Sergio Piro, Vin-
cenzo Siniscalchi, Stefano Mistura e con la colla-
borazione del <<Comitato Napoletano per la Scar-
cerazione di Alberto Buonoconto>>. Napoli,
Stampa Alternativa, 1980.
In-8° (21 x 13 cm). 59 (3) pp. Brossura editoriale.
Raro testo relativo alle vicende giudiziario del nap-
pista Alberto Buonoconto morto nel dicembre
1980. € 35,00

50. (Anni ‘60 - ‘70) Cavallina Arrigo. Distruggere
il mostro. San Vittore ‘75 - ‘76. Un anno di un mili-
tante comunista nel carcere della metropoli. Mila-
no, Collettivo Editoriale I Libri Rossi, 1977.
In-8° (21 x 12,5 cm). 250 (2) pp. Brossura editoriale.

€ 20,00

51. (Anni ‘60 - ‘70) Gaja Filippo. L’invasione di
Cuba. L’interrogatorio dei prigionieri. Lo sbarco
degli invasori. Firenze, Parenti editore, 1961.
In-8° (21 x 13,5 cm). 326 (6) pp. Brossura editoria-
le con sovraccoperta e acetato. Fascetta editoriale.
Il testo è un’inchiesta sull’invasione della Baia dei
Porci dell’aprile 1961.

€ 25,00

52. (Anni ‘60 - ‘70) Lanzi Lia - Guatteri Fabria-
no, a cura di. La scienza operaia contro lo Stato
nucleare. Milano, Edizioni Filorosso, 1979.
In-8° (21,5 x 14 cm). 192 pp. Brossura editoriale. 
Raccolta di articoli sulla scelta politica del nucleare.

€ 30,00
53. (Anni ‘60 - ‘70) Manconi Luigi - Dini Vitto-
rio. Il discorso delle armi. L’ideologia terroristica
nel linguaggio delle Brigate Rosse di Prima Linea.
Roma, Savelli Editori, 1981.
In-16° (18,5 x 13,5 cm). 157 (3) pp. Brossura edito-
riale. € 40,00

54. (Anni ‘60 - ‘70) Manning White David  Abel
Robert H., a cura di. Sociologia del fumetto ame-
ricano. Milano, Casa Ed. Valentino Bompiani,
1966.
In-8° (22 x 13 cm). 397 (5) pp. Brossura editoriale. 

€ 20,00

55. (Anni ‘60 - ‘70) Panizzari Giorgio. Libero per
interposto ergastolo. Carcere minorile, riformato-
rio, manicomio criminale, carcere speciale: dentro
le gabbie della Repubblica. Milano, Kaos Edizioni,
1990.
In-8° (21 x 14 cm). 165 (7) pp. Brossura editoriale. 

€ 30,00

56. (Anni ‘60 - ‘70) Punzo, Andriolo, Da Rold,
Fanti, Viola, Balbo. L’affare Feltrinelli. Con una
testimonianza di Carlo Ripa di Meana. Milano,
Stampa Club, giugno 1972.

42. (Anni ‘60 - ‘70) I NAP. Storia politica dei Nu-
clei Armati Proletari e requisitoria del Tribunale di
Napoli a cura del Soccorso Rosso Napoletano. Mi-
lano, Collettivo Editoriale I Libri Rossi, 1976.
In-8° (20,5 x 12,5 cm). 249, (3) pp. Brossura edito-
riale. € 30,00

43. (Anni ‘60 - ‘70) La strage nel carcere. Alessan-
dria, maggio 1974. A cura delle Sezioni di Alessan-
dria, di Avanguardia Operaia, Lotta Continua,
PDUP. Torino, CELUD, 1975.
In-8° (23 x 16 cm). 166 (2) pp. Brossura editoriale.
La rivolta del carcere di Alessandria del maggio
1974.

€ 35,00

44. (Anni ‘60 - ‘70) Quaderni di Informazione Po-
litica (1). Criminalizzazione e lotta armata. S.l.,
Collettivo Libri Rossi Editoriale, 1976.
In-8° (24 x 17 cm). 162 pp. Brossura editoriale. 

€ 30,00

45. (Anni ‘60 - ‘70) The Black Panthers speak. The
Manifesto of the Parthy: the first complete docu-
mentary record of the Panthers’ program. Editedv
by Philip S. Forner. Philadelphia, J. B. Lippincott,
1970.
In-8° (21 x 13 cm). 274 pp. Brossura editoriale. 
Testi fondamentali per conoscere l’ideologia del
movimento Black Panther Party nato a Dallas nel
1969, e fondato sull’organizzazione rivoluzionaria
creata in California nel 1966 da Huey P. Newton e
Bobby Seale. 

€ 50,00

46. (Anni ‘60 - ‘70) Valpreda è innocente! La stra-
ge di Stato! Giustizia proletaria contro la strage
dei padroni. Guida al processo a cura del Soccorso
Rosso. Roma, Comit. Naz. di lotta sulla strage di
Stato - LIDU, 1972.
In-8° (24,5 x 17 cm). 31 pp. Illustraz. Brossura edi-
toriale.
Numero unico assai raro edito a cura del Soccorso
Rosso relativo al processo di Pietro Valpreda per la
strage di Piazza Fontana che si celebrò a Roma nel
1972. 

€ 65,00

47. (Anni ‘60 - ‘70) Aa.Vv. Bisogni, crisi della mi-
litanza, organizzazione proletaria. Interventi di S.
D’Alessandro, F. Di Paola, L. Manconi, G. Pintor,
A. Rossi Doria, P. A. Rovatti, G. Starace, A. Usai.
Quaderni di Ombre Rosse 1. Roma, Savelli, marzo
1977.
In-8° (21 x 14 cm). 185 (7) pp. Brossura editoriale.
Quaderni di Ombre Rosse 1.

€ 20,00

48. (Anni ‘60 - ‘70) Aa.Vv. Criminalizzazione del-
la lotta di classe. Guido Viola requisitoria Feltri-
nelli. Bruno Caccia: requisitoria Brigate Rosse. A
cura di Giannino Guiso, Aldo Bonomi, Franco
Tommei. Verona, Bertani Editore, 1975.
In-16° (18,5  x 12 cm). XXXI, 418 (14) pp. Brossu-
ra editoriale. 
La morte di Giangiacomo Feltrinelli nella requisi-
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In-16° (20,5 x 12 cm). 186 (6) pp. Brossura edito-
riale.
Testimonianze sulla vita dell’editore milanese ritro-
vato morto a Segrate nel marzo del 1972.

€ 28,00

57. (Anni ‘60 - ‘70) Rubin Jerry. Do it! Fallo! Sce-
neggiatura per la Rivoluzione. Prefazione di El-
dridge Cleaver. Collaborazione di Jim Retherford e
Nancy Kurshan. Traduzione di Lietta Tornabuoni.
Milano Libri Edizioni, 1971.
In-8° (20,5 x 14 cm). 256 (4) pp. Brossura editoria-
le. Buon esemplare. 
Prima traduzione italiana del libro Do it! Scenarios
of the Revolution pubblicato nell’originale inglese
nel 1970. Celebre testo  dell’attivista americano
Jerry Rubin (1938-1994) edito con la prefazione del
leader delle Pantere nere  Eldridge Cleaver. 

€ 45,00

58. (Anni ‘60 - ‘70) Salierno Giulio. La repressio-
ne sessuale nelle carceri italiane. Roma, Tattilo
Editrice, 1973.
In-8° (20 x 12,5 cm). 270 (2) pp. Brossura editoriale.

€ 20,00

59. (Anni ‘60 - ‘70) Sanlorenzo Dino. Gli anni
spietati. I comunisti nella lotta contro il terrorismo.
Torino 1972-1982. Prefazione di Luciano Violante.
Roma, Edizione Associate, 1989.
In-8° (21 x 15 cm). IV, (2) 303 pp. Brossura edito-
riale. 

€ 25,00

60. (Anni ‘60 - ‘70) Scognamiglio Ciro. Note bi-
bliografiche su carcere e altre istituzioni totali. Co-
ordinamento Edizioni SUD, 1980.
In-8° (21,5 x 16 cm). 40 pp. Brossura editoriale. 

€ 20,00
61. (Anticlericalismo) Heus A. Dictionnaire anti-
catholique illustré ou Exposé critique des fourbe-
ries et des crimes de l’Eglise romaine, et biographie
des principaux martyrs de la liberté [Tome I -II].
Bruxelles - Gilly (Hainaut), Chez M.F. Bouton Li-
braire - chez l’Auteur, 1906.
2 tomi in unico volume. In-8° (27 x 17 cm). 602 (2)
pp. In numerazione continua. Mezza pelle coeva
con nervi e titolo oro al dorso. Buon esemplare.
Il testo è un documento che testimonia il livore anti-
clericale presente nei dibattiti dell’epoca. Nell’in-
tenzione dell’autore vi è lo scopo di combattere lo
sfruttamento (exploitation) della religione che sa-
rebbe  stata operata dal pape et de ses pretres. Lo
scrittore belga vede l’annientamento della chiesa
cattolica come una condizione di bonheur social, e
vuole offrire con gli articoli di questo volume mate-
riali per la propaganda anticattolica.

€ 385,00

62. (Antifascismo) Bandini Franco. Il cono d’om-
bra. Chi armò la mano degli assassini dei fratelli
Rosselli. Milano, SUGARCO Edizioni, 1990.
In-8° (24 x 16 cm). 527 pp. Tavv. fotografiche. Tela
editoriale con sovraccoperta. 

€ 28,00

63. (Antifascismo) Calamandrei Piero, Salvemi-
ni Gaetano, Rossi Ernesto. Non mollare (1925).
Riproduzione fotografica dei numeri usciti con tre
saggi storici di Gaetano Salvemini, Ernesto Rossi,
Piero Calamandrei. Firenze, La Nuova Italia,
1955.
In-8° (24,5 x 17 cm). 118 pp. con 47 tavv. fotogr.
Brossura editoriale con sovraccoperta. 

€ 45,00

64. (Antifascismo) Garosci Aldo. La vita di Carlo
Rosselli [I-II]. Roma - Firenze - Milano, Edizioni
U, (1945).
2 voll. In-16° (19,5 x 13,5 cm). 274 (2) pp.; 298 (2)
pp. Brossura editoriale con rinforzo del dorso.
Edizione originale. Collezione Giustizia e Liber-
tà. Dopo essere emigrato negli Stati Uniti (dal 1941
al 1943), Garosci, come ricorda D. Pipitone (DBI,
2017), lavorò a New York a La vita di Carlo Ros-
selli, <<il più articolato tentativo di sistemazione
teorica delle sue prospettive politiche... rappresen-
tò il primo esempio compiuto del modulo storio-
grafico garosciano  i cui elementi distintivi furono
da un lato la convinta assunzione del magistero di
Croce, dall’altro una peculiare maniera di declina-
re il rapporto tra storia e memoria, fra testimonian-
za personale e ricerca documentaria >>.  

€ 70,00

65. (Antifascismo) Isidoro Pagnotta (Galante
Garrone Carlo). Viva il Capomastro! Dagli scrit-
ti, discorsi e colloquii di Benito Mussolini. In Ap-
pendice: Viva l’imbianchino! (Le promesse di Hit-
ler). Cuneo, Panfilo Editore, 1945.
In-8° (21 x 16 cm). 104 pp. Caricatura di Mussolini
al piatto sup. Brossura editoriale. Buon esemplare. 
Il testo è del magistrato e uomo politico Carlo Ga-
lante Garrone (1910-1997).

€ 30,00

66. (Antisemitismo) Ford Enrico [Henry]. L’e-
breo internazionale. Il problema del mondo. Tra-
duzione dall’inglese di Enzo Gemignani. Milano,
Casa Editrice Sonzogno, 1939 - XVII.
In-8° (20 x 15 cm). 327 pp. Brossura editoriale.
Dedica coeva all’occhiello. 
Il libro fu pubblicato per la prima volta nell’origi-
nale inglese con il titolo The International Jew, the
World’s Foremost Problem nel 1920. L’industriale
americano Henry Ford raccolse in volume questi
contributi apparsi inizialmente sul settimanale The
Indipendent Dearbor, contributi scritti  aderendo
alle false tesi del libro I Protocolli dei Savi di Sion.
Il libro fu particolarmente apprezzato da Hitler, e fu
tradotto in quattro lingue. In Italia fu tradotto dallo
scrittore Enzo Gemignano (n. nel 1887), e stampa-
to per la prima volta nel 1938 nel clima delle leggi
razziali. 

€ 85,00

67. (Antisemitismo) Menard Jules. Traitres et Pil-
lards! L’opportunisme judaïque en Bretagne. Ren-
nes, Chez l’Auteur, 1895.
In-16° (19 x 12 cm). III, 324 pp. Brossura editoriale. 
La grande cospirazione ebraica in Francia secondo
le folli idee del mercante di Rennes Jules Menard
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74. (Apicoltura) Canestrini Giovanni. Manuale
di apicoltura razionale compilato da Giovanni Ca-
nestrini Prof. della R. Università di Padova. Pado-
va, Premiata Tipografia F. Sacchetto, 1873.
In-8° (23 x 15 cm). 275 pp. 1 tav. ripiegata. Mezza
pelle coeva con filetti e titoli oro al dorso. 
Canestrini (1835-1900) fu professore di Zoologia,
Anatomia Comparata e Fisiologia all’Università di
Padova. 

€ 80,00

75. (Archeologia cristiana) Panon Desbassayns
de Richemont. Le Cimetière de Calliste devant
l’Histoire (Extrait de la “Revue des questions hi-
storiques”). Paris, Librairie de Victor Palmé Édi-
teur, 1869.
In-8° (25 x 16,5 cm). 145 pp. Mezza pelle coeva
con lievi segni d’usura alle cerniere. Bruniture
estese dovute al tipo di carta impiegata. 
Il conte Panon Desbassayns de Richemont colla-
borò dal 1852 con Giovanni Battista de Rossi agli
scavi nelle catacombe di San Callisto che portaro-
no, nel 1854,  all’individuazione della Cripta dei
Papi e del sepolcro di Santa Cecilia. € 50,00

76. (Arte) Degas. Quatre-vingt-dix-huit reproduc-
tions signées par Degas (Peintures, Pastels, Des-
sins et Estampes). Paris, Galerie A. Vollard, 1914.
In-Folio (38 x 28 cm). XCVIII tavv. in colore e b.
n. Brossura editoriale. 
159 /275  su carta Japon della manifattura Shizou-
ka degli 800 complessivi della tiratura. 

€ 500,00

77. (Arte) Internationale Situationniste 1958-
1969. Bulletin Central édité par les sections de
l’Internationale Situationniste. Paris, Éditions
Champ-Libre, 1975.
In-8° (24 x 15,5 cm). Brossura editoriale.
Rara riedizione anastatica dei 12 numeri del Bulle-
tin Central édité par les sections de l’Internationa-
le Situationniste, pubblicati tra il giugno del 1958
al settembre 1969. € 70,00

78. (Arte) Aa.Vv. Le Point. Revue artistique et lit-
teraire. Picasso. XLII. Octobre 1952. Souillac,
Mulhouse, 1952.
In-8° (26 x 19 cm). 56 pp. Illustrazioni fotografi-
che. Brossura editoriale. 
Saggi di M. Raynal, D.H. Kahweiller, P. Reverdy,
George Besson, T. Tzara, P. Gay, E. Pignon, C.
Roy. Fotografie fatte a Picasso che si trovava in
Vallauris nel 1952 da Robert Doisneau. € 55,00

79. (Arte) Alexandre Noël. Modigliani inconnu.
Témoignages, documents et dessins inédits de l’an-
cienne collection de Paul Alexandre. Paris, Fonds
Mercator de la Banque Paribas, 1993.
In-4° (33 x 25,5 cm). 463 pp. Tela editoriale con
sovraccoperta. Grandioso apparato iconografico.
Raccolta e riproduzione di 450 disegni fino a quel
momento inediti di Amedeo Modigliani, realizzati
tra il 1906 ed il 1914, che facevano parte della col-
lezione di Paul Alexandre. Il medico Paul Alexan-
dre (1881-1968) fu amico e mecenate di Amedeo

che si definiva socialista. Menard fu tra i primi a
parlare di capitalisme cosmopolite financier, peri-
colo per l’umanità, che danneggiava l’idea nazio-
nale alla base dello stato francese.

€ 65,00

68. (Antisemitismo) Preziosi Giovanni. Giudai-
smo, Bolscevismo, Plutocrazia, Massoneria. Mila-
no, A. Mondadori Editore, 1941.
In-16° (19,5 x 13 cm). 402 pp. Brossura editoriale.
Rara edizione originale. Raccolta di articoli pubbli-
cata sul periodico La vita italiana in cui si ripetono
i temi della polemica dell’antisemitismo, in parti-
colare la cospirazione internazionale.

€ 80,00

69. (Antropologia criminale) Aa.Vv. La scienza e
la colpa. Crimini, criminali, criminologi: un volto
dell’Ottocento. A cura di Umberto Levra [Torino,
Mole Antonelliana, marzo-giugno 1985]. Torino,
Electa, 1985.
In-8° oblungo (22 x 24 cm). 303 pp. Brossura edi-
toriale.
Catalogo di mostra con ricca serie di contributi di
Levra, Portigliatti-Barbos, R. Villa, Comoli-Man-
dracci, Neppi-Modona, R. Roccia, G. Comba, N.
Nada, V. Oddone, ecc. 

€ 30,00

70. (Antropologia criminale) Lombroso Paola e
Gina. Cesare Lombroso. Appunti sulla vita. Le
opere. Milano - Torino - Roma, Fratelli Bocca Edi-
tori, 1906.
In-16° (18,5 x 12 cm). 230(2) pp. Brossura edito-
riale. Bruniture dovute al tipo di carta. 
Il libro fu scritto dalle figlie Paola (1871-1954) e
Gina (1872-1944), intellettuali e scrittrici. 

€ 60,00

71. (Antropologia criminale) Manci Filippo. Il de-
litto passionale. Torino, Fratelli Bocca Editori,
1928.
In-8° (21 x 13 cm). 230 (2) pp. Brossura editoriale.

€ 25,00

72. (Antropologia culturale) Letourneau C.
[Charles]. L’évolution religieuse dans les diverses
races humaines. Paris, C. Reinwald et C.ie, 1892.
In-8° (21 x 13,5 cm). XX, 607 (2) pp. Mezza tela
coeva con fregi e titolo al dorso. Tracce d’usura alle
cerniere. 
Edizione originale. Una seconda edizione fu stam-
pata nel 1898. C. Letourneau (1831-1902), etnolo-
go ed antropologo, tenne la cattedra di Storia delle
Civiltà a Parigi. Fu tra i primi sostenitori della so-
ciologia evoluzionista. 

€ 85,00

73. (Aosta) Gabotto Ferdinando. Estratti dai
“Conti” dell’Archivio Camerale di Torino relativi
ad Aosta (1268-1350) Estratto dalla Bibl. Soc. Stor.
Subalp., vol. XVIII. Pinerolo, Tipografia Chiantore
- Mascarelli, 1903.
In-8° (25 x 16 cm). Estratto pp. pp. 315-408. Bros-
sura editoriale. 

€ 35,00
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Modigliani nei primi anni parigini dell’artista. La
mostra itinerante della  collezione di disegni di Ale-
xandre fu allestita tra il 1993 ed il 1996. Di grande
interesse sono i saggi a corredo del volume.

€ 100,00

80. (Arte) Barocchi Paola. Testimonianze e pole-
miche figurative in Italia. (1) L’Ottocento. Dal Bel-
lo ideale al Preraffaellismo. (2) Dal Divisionismo
al Novecento. Messina - Firenze, Casa Editrice G.
D’Anna, 1972-1974.
2 voll. In-8° (24 x 17 cm). 427, 507 pp. Brossura
editoriale.
Rari testi e difficili da ritrovarsi completi nei due
volumi. La storica dell’arte fiorentina Paola Baroc-
ci (1927-2016) fu docente all’Università di Pisa.

€ 68,00

81. (Arte) Ciampi Alberto. Futuristi e anarchici.
Quali rapporti? Dal primo manifesto alla prima
guerra mondiale e dintorni (1909-1917). Pistoia,
Edizioni Archivio Famiglia Berneri, 1989.
In-8° (21 x 15,5 cm). 46 (2) pp. Brossura editoriale.
Buon esemplare. € 40,00

82. (Arte) de Chirico Giorgio-Far Isabella (Isa-
bella Pakszwer). Commedia dell’arte moderna di
Giorgio de Chirico e Isabella Far. Roma, Nuove
Edizioni Italiane, 1945.
In-8° (21,5x 12 cm). 239 pp. Brossura editoriale. 

€ 35,00

83. (Arte) Delectorskaya Lydia. ...l’apparente fa-
cilité... Henri Matisse. Peinture de 1935-1939. Pa-
ris, Maeght Éditeur, 1993.
In-4° (32 x 22 cm). 324 (6) pp. Cartonatura edito-
riale. Buon esemplare. Illustraz. fotografiche con
riproduzione di quadri e disegni n. t.
Il testo è stato scritto da Lydia Delectorskaja (1910-
1998), musa ispiratrice e modella di Matisse, ed è
un documento fondamentale per comprendere l’at-
tività artistica del pittore nella seconda metà degli
anni ‘30. 

€ 65,00

84. (Arte) Faure Élie. Les constructeurs. Paris,
Georges Crès et C.ie, 1914.
In-8° (20 x 13 cm). 267 pp. Brossura editoriale.
Edizione originale.  Élie Faure (1873-1937) storico
dell’arte, saggista e divulgatore, fu in contatto con i
principali artisti francesi a cavallo tra il XIX ed il
XX secolo. Il ruolo dell’arte e dell’artista nella so-
cietà in una raccolta di saggi su Cézanne, Lamarck,
Michelet, Nietzsche, Dostoevskij.  Ciascun saggio
ha una vignetta n.t . con disegni di Matisse, Lafitte
Renoir, Cézanne, Bonnard, Laprade J. Puy, ecc.

€ 35,00

85. (Arte) Lecomte Georges. Camille Pissarro.
Paris, Les Éditions Bernheim-Jeune, 1922.
In-4° (32 x 26 cm). (9), 10-104 (6)  pp. 35 tavv.
Brossura editoriale. 
Monografia dello scrittore e critico letterario fran-
cese Georges Lecomte (1867-1958). Grande appa-
rato iconografico. 

€ 420,00

86. (Arte) Moholy-Nagy Laszlo. Rondolino Gian-
ni, a cura di. Laszlo Moholy-Nagy. Pittura, Foto-
grafia, Film. Di Gianni Rondolino con prefazione
di Giulio Carlo Argan. Torino, Martano Editore,
1975.
In-8° (21 x 15,5 cm). 220 (4) pp. Brossura editoria-
le con sovraccoperta. 
Laszlo  Moholy-Nagy (1895-1946), pittore, foto-
grafo e cineasta di origine ungherese, esponente del
Bauhaus, dal 1937 si trasferì negli Stati Uniti. 

€ 65,00

87. (Arte) Ponge Françis. Braque. Dessins. Paris,
Les Éditions Braun & C.ie, 1950.
In-8° (31 x 25 cm). 12 pp. testo. 16 tavole a colori e
in b.n. Brossura editoriale. Impresso su papier lana.
Prima edizione.

€ 250,00

88. (Arte) Santini Pier Carlo. Rosai. Firenze, Val-
lecchi Editore, 1972.
In-4° (32 x 27 cm). 256 pp. 378 tavv. f.t. Piena tela
editoriale con sovraccoperta. Buon esemplare. 
Catalogo di riferimento per l’opera del grande pit-
tore fiorentino Ottone Rosai (1895-1957). Il testo
fu stampato per la prima volta nel 1960. 

€ 90,00

89. (Arte) Verdet Andrè. Faunes et Nymphes de
Pablo Picasso. Genève, Éditions Pierre Cailler,
1952.
In-16° (18 x 14 cm). 39 pp. 32 tavv. fotografiche di
Pierre Piacault. Brossura editoriale.
Saggio sulla scultura in terra cotta di Picasso con ta-
vole fotografiche di P. Picault. 

€ 25,00

90. (Arte / Futurismo) Duranti Massimo, a cura
di. Du Futurisme aux lieux du Futurisme. Par Mas-
simo Duranti, avec la collaboration de Annalisa
Boreatti, Antonella Pesola. Montecarlo, 22 juin -
22 juillet 2002. Montecarlo, Éditions GAM, 2002.
In-4° (29 x 24,5 cm). 191 (3) pp. Illustraz. fotogra-
fiche. Tela editoriale con sovraccoperta. 

€ 45,00

91. (Arte / Futurismo) Pinottini M. (Marzio). L’e-
stetica del futurismo. Revisioni storiografiche. Ro-
ma, Bulzoni Editore, 1979.
In-8° (23 x 15 cm). 161 (3) pp. Brossura editoriale. 

€ 25,00

92. (Asti) Bocca Giuseppe. L’istruzione pubblica
in Asti dal 1876 al 1897. Considerazioni e propo-
ste. Asti, Tip. G. Brignolo, 1897.
In-8° (23, 5 x 16 cm). 172 pp. Brossura editoriale.
Buon esemplare. 

€ 50,00

93. (Asti) De Rolandis Giuseppe Maria. Notizie
sugli scrittori astigiani di Giuseppe Maria De Ro-
landis da Castell’Alfero. Seconda edizione. Asti,
Tipografia Giuseppe Brignolo, 1912.
In-8° (21,5 x 13,5 cm). XV, 135 pp. Brossura edito-
riale. Bruniture dovute al tipo di carta. 
Seconda edizione ampliata, la prima risale al 1839

€ 60,00
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In-16° (118,5 x 12,5 cm). 272 pp. Illustraz. n.t.
Mezza tela coeva con titolo oro al dorso. 
Il medico Paolo Corbelli nacque a Reggio Emilia
nel 1812; di lui si ricorda un Dizionario di floricol-
tura pubblicato tra il 1873 ed il 1877. € 130,00

100. (Caccia / Bibliografia) Thiébaud J. Biblio-
graphie des ouvrages français sur la chasse illu-
strée de quarante fac-similes. Paris, Émile Nourry
Éditeur, 1934.
In-4° (29 x 19,5 cm). XI, 1041 pp. Brossura edito-
riale. 
Ricca bibliografia con schede curate di opere sulla
caccia pubblicate in Francia. € 330,00

101. (Carmagnola) Marchetti Canonico [Miche-
le]. La città di Carmagnola. Curiosità storiche, ar-
tistiche, religiose e civili con illustrazioni e guida
commerciale. S.l., Tipografia Scolastica, 1945.
In-8° (24,5 x 17 cm). 39 (3) pp. Tavv. fotografiche.
Brossura editoriale. 
Rara pubblicazione. € 40,00

102. (Cherasco) Aa.Vv. Serto poetico con cui i Cit-
tadini di Cherasco esprimono l’esultante lor grati-
tudine all’inclito Concittadino all’ottimo loro Sin-
daco Cesare Chiora Cavaliere dei Ss. Maurizio e
Lazzaro che con operoso zelo, con solerte cura atti-
vava nel 1856 il desiderato ponte sulla Stura. Savi-
gliano, Tipografia Racca e Bressa, 1856? s.d.
In-8° (24,5 x 16,5 cm). 20 csn. Brossura muta origi-
nale. 
Manno 17508. € 40,00

103. (Chiusa Pesio) Caranti Biagio. La Certosa di
Pesio. Storia illustrata e documentata [I-II]. Tori-
no, Tipografia Camilla & Bertolero, 1900.
2 voll. In-4° (34 x 24 cm). X, (2) CXIV, 157 pp. 494
(2) pp. Grande carta a colori ripiegata, e tavv. f.t.
Piena tela dermoide con titoli e filetti al dorso. Buon
esemplare.
Il noto banchiere monferrino Biagio Caranti (1893-
1891), deputato del Regno d’Italia per il collegio di
Cuneo, aveva contratto matrimonio con Luigia
Suaut-Avena di Pesio, discendente dal cav. Avena
che aveva acquistato nel 1802 la Certosa (Cfr. G.
Pignatelli, DBI 19), e dal suo interesse per la storia
della patria adottiva nacque questa ricerca che fu
pubblicata postuma. L’apparato iconografico del-
l’opera è di grande interesse. 

€ 350,00

104. (Cinema) Chiarini Luigi. Cinematografo,
Prefazione di Giovanni Gentile. Illustrazioni di N.
Corrado Corazza. Roma, Cremonese Editore, 1935
- XIII.
In-8° (20 x 14 cm). 118 (4) pp. Bruniture ai piatti.
Buono l’interno a fogli indivisi.
Importante testo dello sceneggiatore, regista e stu-
dioso di cinema Luigi Chiarini (1900-1975). Il
Chiarini fu tra i fondatori nel 1935 del Centro speri-
mentale di cinematografia e ne fu direttore. per lun-
go tempo. Il testo raccoglie una serie di articoli  ap-
parsi tra il 1934 ed il 1935 sulla rivista Quadrivio.

€ 70,00

94. (Asti) Vassallo Carlo. Fabrizio Maramaldo e
gli agostiniani in Asti. Torino, Stamperia Reale del-
la Ditta G.B. Paravia & C., 1889.
In 8° (24,5 x 16 cm). 142, (2) pp. Brossura editoria-
le. Bruniture alla brossura. 

€ 40,00

95. (Bachicoltura / Seta) Carena Giacinto. Osser-
vazioni ed esperienze intorno alla parte meccanica
della trattura della seta nel Piemonte del professo-
re Giacinto Carena. Torino, Tipografia Chirio e
Mina, 1837.
In-8° (21,5 x 13 cm). 79 pp. 9 tavv. f.t. ripiegate.
Cartonatura originale.
Interessante memoria del fisico carmagnolese
(1778 - 1859), che sempre <<ebbe vivo il senso
dell’applicazione delle scienze alla tecnica, con
particolare riguardo all’agricoltura, ed all’artigia-
nato, che allora caratterizzavano lo sviluppo econo-
mico del Piemonte>>, De Mauro, D.B.I. 20, p. 73.
Estr. dalle Memorie della Reale Società Agraria, T.
XI. Di grande interesse l’apparato iconografico. 

€ 95,00

96. (Bologna) Lavy Giovanni. Stationes planta-
rum Pedemontio indigenarum. Taurini, apud Jaco-
bum Mariam Orgeas, Anno IX (1800).
In-8° (22 x 13,5 cm). 103, (3) pp. Mezza pelle otto-
centesca con filetti e titolo oro al dorso.
Pritzel 5096. Accurata ricognizione delle piante
esistenti nel territorio piemontese, suddivisa nella
zona alpina  e nei diversi dipartimenti. Il medico
Lavy, discepolo dell’Allioni,  fu professore nell’
Archiginnasio Torinese (Cfr. L’erbario dell’Uni-
versità di Torino, p. 325). 

€ 220,00

97. (Bologna / Antropologia) Riccardi Paolo. Sta-
tura e condizione sociale studiate nei bolognesi
contemporanei. Memora del dott. Paolo Riccardi.
Firenze, Tipografia dell’Arte della Stampa, 1885.
In-8° (25 x 16,5 cm). 31 pp. 8 tabelle e 1 tavola ri-
piegata. Brossura editoriale. 
Estratto dall’Archivio per l’Antropologia e la Etno-
logia. Vol. XV, Fascicolo II, 1885. € 30,00

98. (Botanica) Piccioli Antonio. L’antotrofia ossia
La coltivazione de’ fiori di Antonio Piccioli cogli
emblemi ideati e disposti dal bibliofilo Marco Ma-
lagoli Vecchj. Seconda edizione [I-II]. Firenze,
presso Spirito Battelli, 1840.
2 voll. In-8° (23 x 14 cm). 798 (2) pp. [numerazione
continua nei due volumi]. 72 tavv. a colori. Mezza
pelle con filetti e titolo oro al dorso. 
Seconda edizione, la prima apparve nel 1834 pres-
so lo stesso editore. Saccardo, La botanica in Italia,
Repertorio p. 84. Antonio Piccioli (1794-1842) fu
Giardiniere botanico dell’orto botanico di Firenze
(cfr. Saccardo, La botanica in Italia).  

€ 1700,00

99. (Botanica / Erboristeria) Corbelli P. [Paolo]. Il
giardiniere medico. Manuale per l’erboraio sem-
plicista ossia Descrizione, coltivazione e uso prati-
co delle piante medicinali da giardino. Milano, Ca-
sa Editrice Guigoni, 1883.
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105. (Cultura Ebraica) La Rassegna Mensile di
Israel. Direttore: Augusto Segre. Elul 5736. Tishrì
Cheswan 5737. Settembre -Ottobre 1976. Nel pri-
mo centenario della nascita di Dante Lattes. Vol.
XLII, n. 9-10 (Terza serie). Città di Castello, Arti
Grafiche - Città di Castello, 1976.
In-8° (24 x 17 cm). 425 pp. Brossura editoriale. 
Numero monografico della rivista dedicato agli
scritti di Dante Lattes (1876-1965), importante
esponente della cultura ebraica italiana. 

€ 30,00

106. (Cultura Ebraica) Armorin F.J. [François
Jean]. Des juifs quittent l’Europe. Préface de Da-
vid Rousset. Paris, La Jeune Parque, 1948.
In-16° (19 x 12 cm). 299 (5) pp. Brossura editoria-
le.
F.J. Armorin (1923-1950), giornalista e membro
della resistenza, scomparso prematuramente in un
incidente aereo, nel 1947 si imbarca clandestina-
mente  a bordo di un cargo che trasporta ebrei euro-
pei che cercano di raggiungere Israele. Il reportage
che documentava le malversazioni subite dagli
ebrei durante questi viaggi, generò scalpore in
Francia.  

€ 30,00

107. (Cultura Ebraica) Associazione Popolare
Ebraica, a cura di. Agenda Popolare Ebraica per
l’anno 5683 dalla creazione del Mondo. 1922-1923
dell’Era volgare. Anno 1855 del Galuth (Disper-
sione). Roma, Tipografia della R. Accademia Na-
zionale, 1922.
In-8° (24,5 x 17 cm). 96 pp. Brossura editoriale. 
Interessanti informazioni sulla Comunità Ebraica
di Roma. 

€ 40,00

108. (Cultura Ebraica) Boehm Adolfo. Il Fondo
Nazionale Ebraico. L’Aja, Ufficio Centrale del
Fondo Nazionale Ebraico, 1919-5680.
In-8° (24 x 17 cm). 96 pp. Brossura editoriale.
Raro testo. Il fondo Nazionale Ebraico (Keren Ka-
yemet Leyisrael) fu fondato nel 1901 a Basilea con
lo scopo di comprare terre nella Palestina ottoma-
na, e sviluppare l’insediamento della popolazione
ebraica, i prodromi del moderno Stato d’Israele. Il
libro esprime la posizione del Fondo alla luce della
situazione determinata dalla pace seguita alla Pri-
ma Guerra Mondiale, alla rivoluzione russa, ai
massacri di Polonia e Ucraina, e anche alle leggi
americane e inglesi che impedivano l’emigrazione
degli ebrei dopo questi fatti. Il Fondo in Italia aveva
sede in Firenze. Adolf Böhm (1873-1941), uno dei
principali dirigenti del movimento sionista, fu as-
sassinato durante l’Olocausto.  

€ 60,00

109. (Cultura Ebraica) Lattes Dante. Il Sionismo
[I-II]. Roma, Paolo Cremonese Editore, 1928.
2 voll. In-16° (17 x 12,5 cm). 188 pp. 320 (6) pp.
Brossura editoriale. 
Il rabbino Dante Lattes (1876-1965), prestigioso
intellettuale toscano, aveva fondato la rivista La
Rassegna mensile di Israel <<la più importante se-
de di dibattito culturale e di divulgazione storico-fi-

losofica dell’ebraismo italiano (Gadi Luzzato Vo-
ghera, DBI, 64)>>. Fu un attivo sostenitore del mo-
vimento sionista. € 35,00

110. (Cultura Ebraica) Ovazza E. [Ettore]. Sioni-
smo bifronte. Roma, Casa Editrice Pinciana, 1935 -
A. XIV.
In-16° (19 x 13,5 cm). 235 (5) pp. Brossura edito-
riale. Interessanti note a matita di mano contempo-
ranea sul margine bianco di qualche pagina, relati-
ve alle idee espresse nel libro dall’A.
La complessa figura del torinese Ettore Ovazza
(1888-1943, banchiere e saggista italiano di religio-
ne ebraica, è ancora oggi oggetto di dibattito e inda-
gine presso gli studiosi. Membro del Partito Nazio-
nale Fascista, fondò con altri intellettuali ebrei la ri-
vista La nostra bandiera vicina alle posizioni del
movimento mussoliniano. Il presente testo racco-
glie alcuni contributi apparsi sul periodico. Secon-
do S. Levis Sullam (DBI, 80), nel volume l’A.
esprime in modo deciso il proprio dissenso politico
contro il movimento sionista. Il testo suscitò ampia
polemica da entrambe le parti. Le posizioni di
Ovazza furono criticate da Paolo Orano nel pamph-
let antiebraico Gli ebrei in Italia del 1938, provo-
cando una controrisposta del banchiere di Torino
nel saggio Il problema ebraico. Risposta a Paolo
Orano del 1938, in cui si <<trovano la difesa della
dignità ebraica e del contributo degli ebrei alla pa-
tria italiana e la critica della nuova propaganda an-
tiebraica, assieme alla riaffermazione della propria
completa adesione al fascismo (Levi-Sullam)>>.
Ettore Ovazza e la sua famiglia furono trucidati dai
tedeschi nel 1943. € 75,00

111. (Cuneo) [Ricolvi Lodovico Andrea]. Relazio-
ne dell’assedio della Città di Cuneo fatto dall’Ar-
mata Galispana comandata dall’Infante D. Filip-
po, e dal Principe di Conty l’Anno 1744. in Torino,
nella Stamperia Reale, 1744?
In-8° (20 x 13 cm). XII, 87 pp. 1 carta ripiegata.
Brossura muta rimontata.
Manno 19804. Il nostro esemplare è corredato della
cartina ripiegata «Pianta dell’Assedio della Città di
Cuneo» assai rara da reperire. Minuta relazione del-
l’assedio tenuto dall’armata franco-spagnola alla
città di Cuneo  nel settembre-ottobre 1744, durante
la guerra di successione austriaca. La città guidata
dal celebre governatore barone von Leutrum resi-
stette senza cedere, costringendo i nemici alla riti-
rata. Il testo è stato scritto da Lodovico Andrea Ri-
colvi letterato e poeta nicese, fratello dell’antiqua-
rio Giovanni Paolo. € 450,00

112. (Diritto) Codice Civile per gli Stati di S.M. il
Re di Sardegna. Torino, Stamperia Reale, 1837.
In-8° (21 x 13 cm). (4) 678 pp. Mezza pelle coeva
con filetti, tassello e titolo oro al dorso. 
Testo ufficiale del codice civile sardo o albertino,
promulgato dal Re Carlo Alberto il 20 giugno 1837. 

€ 175,00

113. (Diritto) Il Tribunale per i minorenni (Regio
Decreto-Legge 20 luglio 1934-XII n. 1404) e le re-
lative norme di attuazione (Regio Decreto-Legge
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Il valtellinese Alberto de Simoni (1740-1822), av-
vocato e magistrato, apprezzato studioso di diritto,
collaborò in qualità di consulente al ministero di
Giustizia della Repubblica Italiana napoleonica. 

€ 100,00

118. (Diritto) Ghidoni Gino. Il delitto di “Le Piaz-
ze”. Le arringhe della difesa. Milano, “La Prora”,
1927.
In-8° (20 x 14,5 cm). 132 (2) pp. Illustraz. fotogr.
Brossura editoriale.
L’uccisione di Alberto Rinaldi, celebre medico che
ebbe in cura anche Arturo Toscanini, avvenuta nel
1935 a Le Piazze presso Cetona, occupò per molto
tempo le cronache giudiziarie. Ancora nella nostra
epoca, si pubblicano articoli e saggi che tentano di
chiarire l’intricata vicenda.

€ 30,00

119. (Diritto) Lanzetta Francesco. 1) Legge Or-
ganica dell’Ordine Giudiziario nelle Province Na-
poletane esposta col riscontro delle diverse parti
della legislazione; 2) Appendice alla Legge Orga-
nica Giudiziaria del 17 febbrajo 1861. Napoli, dal-
la Tipografia Trani, 1861.
In-8° (21 x 13 cm). XXVII, 226 pp. 114 (2) pp. Pie-
na tela coeva. 

€ 63,00

120. (Diritto) Lerminier Eugène. Introduction gé-
nérale à l’histoire du Droit. Bruxelles, Louis Hau-
man et Compagnie, 1830.
In-8° (22 x 13,5 cm). XVI, 399 pp. Mezza pelle co-
eva con nervi, fregi a secco, filetti e titoli oro al dor-
so. Bruniture dovute al tipo di carta impiegata. 
Il parigino Eugène Lerminier (18003-1857) ebbe la
cattedra di Legislazioni comparate al Collège de
France. La prima edizione fu stampata a Parigi da
Chamerot-Gobelet nel 1829.  € 80,00

121. (Diritto) Mariconda Agostino. Dissertazione
sulla successione delle stirpi nella linea diretta ed
obliqua. Napoli, nella Stamperia de’ Fratelli Paci,
1832.
In-8° (21 x 13 cm). 72 pp. 1 tavola. Brossura muta.
Bruniture dovute al tipo di carta impiegata. 

€ 40,00

122. (Diritto) Meacci Vittorio. La libertà di pro-
paganda e proselitismo secondo gli Accordi dell’11
febbraio 1929 e la Legge 24 giugno 1929 n. 1159.
Roma, Tipografia della Camera dei Deputati, 1931
- IX.
In-8° (21 x 15,5 cm). 78 pp. Brossura editoriale. 

€ 30,00

123. (Diritto) Moscatelli Alfredo. Le unioni e i fi-
gli illegittimi nel diritto romano. Contributo alla
storia della famiglia e del diritto. Bologna, presso
Fava e Garagnani, 1887.
In-8° (23 x 15 cm). 60 (2) pp. Brossura editoriale. 

€ 35,00

124. (Diritto) Ortolan Joseph. Storia della legis-
lazione romana dalla sua origine sino alla legisla-
zione moderna del Sig. Ortolan Professore alla Fa-

20 settembre 1934-XII n. 1579) commentati e illu-
strati. Legislazione fascista per i minorenni. Leggi,
Decreti e Regolamenti su: Opera Nazionale Mater-
nità e Infanzia, Tutela della maternità delle lavora-
trici, Tutela del lavoro delle donne e dei minori, Op.
Naz. Balilla, Istruzione premilitare, Obbligo scola-
stico, Patronato Scolastico, Op. Naz. Orfani di
guerra. Roma, Casa Editrice Carlo Colombo - Tip.
Camera Deputati, 1934-XIII.
In-8° (21,5 x 16 cm). X (4) 477 pp. Brossura edito-
riale. 

€ 40,00

114. (Diritto) Aimar Moise. Dei diritti degli artisti
in Italia ed all’estero. Studi dell’Avv. Moise Aimar.
Torino, Tip. e Lit. Camilla e Bertolero, 1880.
In-8° (22 x 14 cm). 106 pp. Brossura editoriale. 

€ 40,00

115. (Diritto) Berriat Saint-Prix m. [Jacques].
Storia del Diritto Romano per M. Berriat Saint-
Prix Professore di Procedura Civile e di Diritto
Comparato nella Facoltà di Diritto a Parigi. Vol-
garizzata da Giuseppe Del Re. Napoli, Tip. del
Giornale del Regno delle Due Sicilie, 1823.
In-8° (21 x 13 cm). 381 (3) pp. Mezza pelle coeva
con fregi e titolo oro al dorso. Bruniture dovute al
tipo di carta.
Jacques Berriat Saint-Prix (1769-1845), insegnò
Procedura Civile all’Università di Parigi dal 1819
alla morte. Nel 1821 pubblicò l’Histoire du droit
roman suivie de l’Histoire de Cujas. 

€ 70,00

116. (Diritto) Cucca Carlo- Jannini Francesco.
Volume miscellaneo di tre testi: 1) C. Cucca, Prole-
gomeni alle lezioni di Diritto Ecclesiastico che il
Professore Abate Carlo Cucca detterà nella Regia
Università degli Studii di Napoli nell’anno scola-
stico 1862-1863. 2) F. Jannini, Principj fondamen-
tali di Ragion Civile legislativa, Napoli Garruccio,
1844; 3) F. Jannini, Aforismi e pensieri legislativi
di Ragoion Penle, Napoli, Garruccio, 1842. 1863-
1844-1842.
In-8° (21 x 14 cm). Mezza pelle ottocentesca con
tassello e titolo oro al dorso. 1) pp. 84. 2) 626 pp. 3)
135 (5) pp. 
L’ecclesiastico Carlo Cucco (1809-1883), fu do-
cente all’Università di Napoli di Diritto Canonico
ed Ecclesiastico. F. Jannini era un avvocato del Fo-
ro di Napoli 

€ 90,00

117. (Diritto) De Simoni Alberto. Del furto e sua
pena. Trattato di Alberto de Simoni Giureconsulto
con alcune osservazioni in materia criminale. Fi-
renze, Nella Tipografia di Luigi Pezzati, 1821.
In-8° (23x 15 cm). 279 pp. Brossura muta coeva. 
Il testo  è il IV tomo autonomo della Raccolta di
trattati e memorie di legislazione e giurisprudenza
criminale di de Simoni, pubblicata a Firenze tra il
1821 ed il 1822 in cinque volumi. Questo trattato fu
edito  per la prima volta nel 1776 a Lugano. L’Auto-
re riprende nel testo alcuni temi dell’opera del Bec-
caria <<contrapponendo alcune obiezioni di non
secondaria importanza (L. Antonielli, DBI, 39)>>.
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coltà di Diritto a Parigi recata in Italiano dall’avv.
Errico Persico sulla terza edizione di Parigi. Na-
poli, dallo Stabilimento Tipografico del Dante,
1852.
In-8° (23 x 15 cm). IX,  277 pp. Mezza pelle coeva
con fregi e titolo oro al dorso. 
Joseph Ortolan (1802-1873), fu docente di Diritto
Costituzionale all’Università di Parigi. L’Histoire
de la législation romaine fu pubblicata a Parigi nel
1828. 

€ 70,00

125. (Diritto) Pothier Robert Joseph. Oeuvres Po-
sthumes de M. Pothier dédiées à Monseigneur Le
Garde des Sceaux Contenant les Traités de Fiefs,
Relevoisons & Champarts, de la Garde Noble &
Bourgeoise, du Préciput Légal des Nobles, de l’Hy-
potheque & des Substitutions; Les Traités de Suc-
cessions, des Propres; des Donations Testamentai-
res, des Donations entre-vivs, des Persones et des
Chose; De la Procédure Civile et Criminelle [I-II-
III]. Orlèans - Paris, J. J. Massot - P. T. Barrois,
1777-1778.
3 voll. In-8° (26 x 19 cm). XXII, 604. XXXII, 684.
XXXII, 486 pp. 1 ritratto. Piena pelle coeva con
nervi, filetti, fregi e tassello con titolo oro al dorso.
Opere pubblicate postume del prestigioso giurista
Robert Joseph Pothier (1699-1772) , la cui opera
monumentale  fu la base per la costruzione del Co-
de Civil di Napoleone. € 490,00

126. (Diritto) Rinaldi Antonio. Il comune e la pro-
vincia nella storia del diritto italiano. Studii di An-
tonio Rinaldi. Potenza, Stabilimento Magaldi e
Della Ratta, 1891.
In-8° (24 x 16 cm). 412 (4) pp. Brossura muta di
protezione con piatto sup. conservato. Esemplare
da studio.  
Il potentino Antonio Rinaldi (1840-1898) era un
apprezzato storico del diritto. € 40,00

127. (Diritto) Rossi Paolo. Guicciardini criminali-
sta. Milano, Fratelli Bocca Editori, 1943.
In-8° (21 x 12,5 cm). 126 (2) pp. Brossura editoriale.

€ 20,00

128. (Diritto) Rossi Pellegrino. Trattato di Diritto
Penale per Pellegrino Rossi. Nuova traduzione ita-
liana con note ed addizioni dell’avvocato Enrico
Pessina. Torino, Tipografia di Gaetano Bozza,
1859.
In-16° (19 x 12 cm). 591  (5) pp. 1 ritratto del Rossi
in antiporta. Brossura editoriale. Buon esemplare a
fogli indivisi. 
L’opera, pubblicata nel 1829 a Parigi in lingua fran-
cese, fu scritta dal futuro e sfortunato ministro di
Pio IX quando era docente all’Università di Gine-
vra. Le note sono del celebre giurista e patriota na-
poletano Enrico Pessina (1828-1916). La presente
pubblicazione riprende un’edizione torinese del
1853. € 50,00

129. (Diritto) Savarese Roberto. Scritti forensi di
Roberto Savarese raccolti e pubblicati per cura del
prof. F. Persico e preceduti da uno studio per l’avv.

Cenni. Napoli, presso Giuseppe Marghieri Editore,
1876.
In-8° (23 x 15 cm). CIII, 415 pp. Brossura muta co-
eva. 
Patriota e giurista napoletano, Savarese (1805-
1875) fu esule per lunghi anni in Toscana, e dopo
l’unità d’Italia rifiutò cariche pubbliche e si dedicò
all’avvocatura. € 50,00

130. (Diritto) Sclopis Federigo. Remarque sur le
noveau Code Civil sur les Éstates de S. M. Sarde et
sur quelques critiques dont il a été l’objet. Paris,
Chamerot Libraire Éditeur, 1838.
In-8° (22,5 x 14 cm). 54 pp. Brossura editoriale.
Tracce di polvere ai piatti superiori.
Il testo pubblicato anonimo è identificato da D. Ca-
rutti Nel 1878 (Elenco delle opere del conte Fede-
rigo Scolpis, 1878, Accademia dei Lincei). L’arti-
colo apparve su la Revue de Législation et jurispru-
dence. € 40,00

131. (Diritto) Sertoli Mario. La costituzione russa.
Diritto e storia. Firenze, Felice Le Monnier, 1928.
In-8° (21,5 x 15 cm). 435 pp. Brossura editoriale. 
Analisi storica e giuridica della prima costituzione
sovietica del luglio 1918 che regolava la Repubbli-
ca Socialista Sovietica nata dalla rivoluzione del
1917; la carta divenne la costituzione dell’ URSS
nel 1922.  € 35,00

132. (Diritto) Tommasi Donato Antonio. Canoni
e usi civici. Procedura del contenzioso avanti le
Giunte d’Arbitri e Commissarii Ripartitori. Roma,
Tipografia Nazionale di G. Bertero e C., 1913.
In-8° (24,5 x 17 cm). 242 pp. Brossura editoriale.
Restauro al dorso. € 30,00

133. (Diritto) Zanardelli Giuseppe. L’Avvocatu-
ra. Discorsi. Nuova ristampa sulla seconda edizio-
ne fiorentina con prefazione dell’On. U. da Como.
Milano, Società Editrice “Unitas”, 1920.
In-8° (19 x 13 cm). XX, 273 (2) pp. Brossura edito-
riale.
Raccolta degli scritti giuridico-forensi del noto uo-
mo politico bresciano (1826-1903). Il testo ebbe
due precedenti edizioni presso G. Barbèra di Firen-
ze nel 1879 e nel 1891.  

€ 45,00

134. (Diritto / Filosofia) Pagano Francesco Ma-
rio. Opere filosofico-politiche ed estetiche. Volume
Unico. Capolago (Cantone Ticino), Tipografia e
Libreria Elvetica, 1837.
In-8° (21 x 13 cm). (2) 581 pp. 1 ritratto inciso da
Felice Ferri. Mezza pelle ottocentesca con filetti,
greche e titolo oro al dorso. Buon esemplare.
Francesco Mario Pagano (1748-1799), studioso in-
signe di Diritto criminale, fu con Beccaria e Filan-
gieri uno dei principali esponenti del pensiero giu-
ridico italiano dell’illuminismo; nel 1799  pagò con
la vita la sua attiva partecipazione alla causa della
Repubblica partenopea. Cfr. Caddeo, Le edizioni di
Capolago, pp. 189-190. D. Ippolito, DBI, 80. Co-
stabile-Patalano, pp. 445-448.  

€ 90,00
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come conciliare la piena libertà di essa colla prote-
zione che una società ben costituita deve alla mora-
lità, alla verità, all’onore>>. La presente memoria,
ampliata qui in forma di saggio, aveva ottenuto il
premio. Il testo contiene uno schema di legge sui
reati di stampa con la procedura penale relativa.

€ 70,00

139. (Diritto romano) Heinecke o Heineccius Jo-
hann Gottlieb. Recitazioni di diritto civile secon-
do l’ordine delle Instituzioni di Giustiniano. Opera
postuma di Giovanni Teofilo Eineccio. Traduzione
italiana emendata ed arricchita di nuove note e
sommari in ciascun titolo, e messa in conferenza
con le nuove leggi delle Due Sicilie, e con altre ag-
giunte e mancanti nelle edizioni precedenti di A. L.
[I-II]. Napoli, per Simone Cioffi e Figli, 1851.
2 tomi in unico volume. In-8° (21 x 13 cm). 272 pp.
2 tavv. 270 pp. Mezza tela con titolo oro al dorso.
Lieve alone all’angolo sup. delle prime carte. 

€ 65,00

140. (Dogliani) Fracchia Francesco. Appunti per
la storia politica ed amministrativa di Dogliani
dell’Avv. Francesco Fracchia. Raccolti ed ordinati
da Luigi Einaudi Socio Segretario della R. Deputa-
zione di Storia Patria per le antiche Provincie. To-
rino, Tip. San Giuseppe degli Artigianelli, 1922.
In-8° (26,5 x 18 cm). XII, 272 pp. Appendice Ap-
punti e documenti per la Biografia del poeta Conte
Vincenzo Marenco di Castellamonte ricavati dagli
Archivi della Regale Accademia delle Scienze di
Torino. Estratto. Piena tela con tassello e titolo oro
al dorso. 
Appunti storici dello zio materno di Luigi Einaudi,
avvocato e notaio in Dogliani. L’A. (1846-1911) ,
sindaco di Dogliani dal 1904 al 1907, pubblicò in
ordine sparso queste note storiche sulla Gazzetta di
Dogliani dal 1890; Einaudi raccolse  gli articoli nel
presente testo per commemorare lo zio. Miscella-
nea di Storia Italiana, Serie II, T. XX, 1924.

€ 120,00

141. (Economia) Barbieri-Bergier-Chaunu-Ces-
si-Heers-Melis-Mira-Mollat-Romani-Van Hou-
te-Vazquez-Vercauteren. Città, mercanti, dottri-
ne nell’economia europea dal IV al XVIII secolo.
Saggi in memoria di Gino Luzzato raccolti e pre-
sentati da Amintore Fanfani. Milano, Dott. A.
Giuffrè Editore, 1964.
In-8° (24 x 16 cm). 346 (2) pp. Illustrazioni foto-
grafiche. Brossura editoriale. 

€ 35,00

142. (Economia) Belluzzo Giuseppe. L’autarchia
italiana vista da un ingegnere. Milano, Editore Ul-
rico Hoepli, 1940 - XVIII.
In-8° (19 x 13 cm). X, 348 pp. Brossura editoriale
con sovraccoperta. 
Lettura tecnica del fenomeno dell’autarchia in Ita-
lia: il problema minerario, i trasporti, ecc. Giusep-
pe Belluzzo (1876-1952), ingegnere, fu ministro
dell’Economia Nazionale e dell’Educazione Na-
zionale con i governi Mussolini. 

€ 45,00

135. (Diritto / Piemonte) Sòmis di Chiavrie Giam-
battista. Voti, consulti, ragionamenti sopra materie
legali premessavi una raccolta di scritture analo-
ghe all’argomento medesimo cavate dai testi di lin-
gua italiana [I-II]. Torino, dalla Stamperia Reale,
1820.
In-8°. 2 tomi in unico volume. LVI, 207 pp. 232 pp.
Brossura muta originale con riparazione al dorso. 
Edizione originale. Alto Magistrato del Regno di
Sardegna, il Sòmis (17693-1839) fu un apprezzato
cultore di studi giuridici con una particolare atten-
zione ai problemi della lingua italiana usata dagli
operatori del diritto. A questo riguardo lasciò le
Giunte torinesi al Vocabolario della Crusca pubbli-
cate postume nel 1843,  e il nostro testo. Purista, av-
versario dei francesismi usati soprattutto in Pie-
monte nella lingua del foro, aveva l’obiettivo di
creare un lessico legale rimasto incompiuto e di cui
furono pubblicati i frammenti nelle Giunte. In que-
sto saggio, l’autore, con l’ausilio di alcuni giovani
avvocati piemontesi, ha selezionato un’antologia di
testi giuridici con lo scopo di offrire modelli di pro-
sa legale tratti da autori classici del volgare toscano,
ed anche esempi di eloquenza forense contempora-
nea (Cfr. F. Arato, Parola di avvocato: L’eloquenza
forense in Italia tra Cinque e Ottocento, Torino
2016).  

€ 180,00
136. (Diritto / Riviste) Bertone Mario, a cura di.
Astrea. Rivista di Legislazione e Giurisprudenza
Militare compilata per cura dell’Avv. Bertone Ma-
rio. Anno I,1863. Anno II, 1864.Anno III, 1865. An-
no IV, 1866. Anno V, 1867. Anno VI, 1868. Torino,
Tipografia Arnaldi - Tipografia del Palmaverde,
1863-1864-1865-1866-1867-1868.
6 voll. In-4° (28 x 20 cm). Annate complete della ri-
vista legate in mezza pelle coeva. (Mancanza alla
parte sup. del dorso del volume 1864).
Nella rivista Astrea, attiva dal 1863 al 1876, l’avvo-
cato torinese Bertone, funzionario del Ministero del-
la Guerra, raccolse e commentò con altri giuristi le
sentenze del Tribunale Supremo di Guerra e Marina. 

€ 420,00

137. (Diritto / Storia) Santamaria Nicola. I Feudi e
il Diritto feudale e la loro storia nell’Italia Meri-
dionale. Napoli, presso Ricc. Marghieri di Gius.
Editore, 1881.
In-8° (23 x 15 cm). 429 pp. Mezza pergamena co-
eva. Buon esemplare. 
Il giurista napoletano Nicola Santamaria (1832-
1887) fu un apprezzato storico locale. Il testo è an-
cora oggi considerato di fondamentale importanza
negli studi sulla materia. 

€ 185,00

138. (Diritto penale) Manfredi Pietro. Il diritto pe-
nale della stampa. Studi e proposte dell’Avvocato
Pietro Manfredi. Memoria premiata al Concorso
Ravizza del 1879. Milano, Ulrico Hoepli, 1881.
In-8° (22 x 14 cm). XVI, 480 pp. Ottima mezza pel-
le ottocentesca; nervi, filetti e titolo oro al dorso.
Contrassegno d’estinta biblioteca privata. 
La Fondazione Ravizza di Milano nel 1879 aveva
bandito un concorso avente come oggetto <<Esami-
nare le leggi del Regno intorno alla stampa e vedere
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143. (Economia) Carnegie Andrew. The Empire
of Business. London and New York, Harper & Bro-
thers, 1902.
In-8° (25 x 15,5 cm). IX, 345 pp. 1 ritratto fotogra-
fico. Tela editoriale con titoli oro a piatto sup. e al
dorso. Lieve segno di scoloritura ai bordi della le-
gatura, per il resto buon esemplare. 
Raccolta di saggi in edizione originale dell’indu-
striale siderurgico e celebre filantropo americano
(1835-1919). € 150,00

144. (Economia) Cossa Emilio. L’inesistenza di
plus-valore nel lavoro e la fonte del profitto. Dal
“Giornale degli economisti” (Vol. XXXII, Serie 2a,
Gennaio 1907). Roma, Direzione del “Giornale de-
gli Economisti, 1907.
In-8° (24,5 x 16 cm). 16 pp. Brossura editoriale. In-
vio autografo dell’A. € 35,00

145. (Economia) Geisser Alberto. L’imposta prus-
siana sull’entrata. Einkommensteuer. Un esempio
tipico di imposta globale. Torino, S.T.E.N., 1914.
In-8° (24 x 15 cm). 102. Brossura editoriale. 

€ 40,00

146. (Economia) [Goyon de la Plombanie Hen-
ri]. Vues politiques sur le Commerce, ouvrage dans
lequel on traite particulièrment des Denrées, et  où
l’on propose des noveaux  moyens pour encoura-
ger l’Agriculture et les Arts et pour augmenter le
Commerce général  du Royaume. Amsterdam, Aux
depens de la Compagnie, 1759.
In-16° (16 x 10 cm). VIII, 296 pp. Piena pelle co-
eva con nervi, fregi oro e tassello con titoli oro al
dorso.
Edizione originale. Kress 5781. Einaudi 2671.
Goldsmith, 9441. Coquelin et Guillaumin, I, p.
841. L’Autore, morto nel 1808, fu uno dei redattori
del Journal économique. € 490,00

147. (Economia) Keynes John Mainard. The eco-
nomic consequences of the peace. New York, Har-
court, Brace and Howe, 1920.
In-8° (20,5 x 13,5 cm). (6) 298 pp. Tela editoriale
con titoli oro al dorso. 
Pregevole edizione americana del testo dell’econo-
mista britannico. L’edizione originale inglese fu
stampata a Londra da Macmillan nel 1919. Nel pre-
sente scritto, Keynes motiva la decisione di dimet-
tersi dalla funzione di rappresentante del cancellie-
re dello scacchiere alla conferenza di Versailles del
1919. Keynes, in particolare, polemizzò con la du-
ra “politica delle riparazioni” imposte alla Germa-
nia nel trattato di pace, che, a suo giudizio, avrebbe
minato l’assetto democratico del paese ed anche la
ricostruzione economica dell’Europa nel dopo-
guerra. € 70,00

148. (Economia) Kobatsch Rodolfo. Politica eco-
nomica internazionale. Traduzione dal tedesco del
dott. Guido Pilati. Milano - Torino - Roma, Fratelli
Bocca Editori, 1912.
In-8° (24 x 12 cm). XXIV, 362 pp. Tela editoriale.
Lieve alone alle ultime carte. Esemplare di studio.

€ 25,00

149. (Economia) Minoletti Bruno. I porti franchi.
Torino, Giulio Einaudi Editore, 1939 - XVII.
In-8° (22 x 15,5 cm). 200, (4) pp. Brossura edito-
riale. € 30,00

150. (Economia) Nanni Ugo. La battaglia mondia-
le per le materie prime. Milano, Fratelli Treves
Editori, 1938 - XVI.
In-8° (21 x 15 cm). 334 pp. Brossura editoriale.
Conquistare la parità di concorrenza con i trasfor-
matori di materie prime, è obiettivo dell’autarchia,
ma anche possibile causa di un conflitto mondiale. 

€ 20,00

151. (Economia) Nitti Francesco Saverio. La con-
quista della forza, l’ elettricità a buon mercato, la
nazionalizzazione delle forze idrauliche. Con lette-
re e studi di G. Colombo senatore, V. de Asarta de-
putato, e dei professori Capitò, Chistoni, Lombar-
di, Masoni, Pagliani, ecc. Roma - Torino, Casa
Editrice Nazionale Roux e Viarengo, 1905.
In-8° (23 x 14 cm). 362 pp. Mezza tela coeva con
piatto sup. applicato. 
Edizione originale. Fondamentale trattato in cui si
sostiene la necessità di produrre energia idroelettri-
ca per risparmiare sull’importazione di carbone, a
vantaggio della Nazione. € 85,00

152. (Economia) Panunzio Sergio. L’economia
mista.  Dal sindacalismo giuridico al sindacalismo
economico. Milano, Ulrico Hoepli, 1936 - XIV.
In-8° (23 x 15 cm). (5) 246 pp. Brossura editoriale.  

€ 30,00

153. (Economia) Pecchio Giuseppe. Raccolta di
due testi in unico volume. 1) Storia dell’Economia
Pubblica in Italia ossia Epilogo critico degli eco-
nomisti italiani preceduto da un’introduzione di
Giuseppe Pecchio. 2) Saggio storico sull’ammini-
strazione finanziera dell’Ex-Regno d’Italia dal
1802 al 1814 di Giuseppe Pecchio aggiuntavi dello
stesso la Dissertazione sino a qual punto le produ-
zioni scientifiche e letterarie seguano le leggi eco-
nomiche della produzione in generale. Torino, Ti-
pografia Economica, 1852.
2 tomi in unico volume. In-16° (19,5 x 12,5 cm).
248 (2) pp. 233 (5) pp. Mezza tela coeva.
Raccolta delle principali opere dell’economista
milanese conte Giuseppe Pecchio (1785-1835). 

€ 85,00

154. (Economia) Smart Guglielmo [William]. Il
testamento spirituale di un economista. Con cenni
biografici di Tommaso Johnes. Prefazione e tradu-
zione di Attilio Garino-Canina. Bari, Gius. Laterza
& Figli, 1921.
XXIV, 206 (2) pp. Brossura editoriale. Bruniture al
dorso. Invio autografo del traduttore al piatto sup.
L’economista scozzese William Smart (1853-
1915) fu un seguace delle teorie di Marshall. 

€ 32,00

155. (Economia) Smith François. Économie poli-
tique ancienne & nouvelle comparées. Paris, Vve
P. Larousse et C.ie, [1878]?.
In-16° (19 x 12 cm). 323 pp. Brossura editoriale. 

€ 120,00
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In-8° (25 x18 cm). 37 pp. 31 tavole Brossura edito-
riale con sovraccoperta.
Caricature dedicate al tema della borsa dal dise-
gnatore francese Cham pseudonimo di Amédée de
Noé  (1818-1879). 

€ 25,00

162. (Economia / Francia) Bresson Jacques. Des
Fonds Publics français et étrangers, et des Opéra-
tions de la Bourse de Paris. Cinquième édition. Pa-
ris, Bachelier Libraire, 1825.
In-8° (18 x 11 cm). X, 247, (1) 4 pp. 11 tavv. ripie-
gate f.t. Brossura editoriale. Buon esemplare. 
La prima edizione fu pubblicata a Parigi nel 1820.
Il giornalista, economista e dirigente d’azienda
francese Jacques Bresson (1798-1860) fu l’anima-
tore dell’Office de Correspondance pour les jour-
naux français et étrangers et pour les affaires en
fonds publics à la Bourse de Paris, che operava co-
me un’agenzia di stampa moderna. Il libro ebbe
immediato successo e numerose ristampe, perché
nessuno prima aveva esposto in forma così chiara e
completa l’argomento, e  <<Ce livre contribua
donc à développer le crédit public et à propager les
principes de finances sur lesquels notre dette publi-
que est fondée (G. Sarrut, Bibliographie des hom-
mes du jour, Vol. IV, p. 31)>>.   

€ 70,00

163. (Economia / Francia) Cornet-Dincourt o
d’Incourt Charles Nicolas. Des contributions di-
rectes considérées sous le rapports financiers et
politiques. Paris, Le Normant - Vezard et C.ie,
1829.
In-8° (22 x 14 cm). 70 pp. Brossura editoriale. 
Il deputato francese Charles Nicolas Cornet-Din-
court o d’Incourt (1773-1852) fu nominato direc-
teur général des contributions nel governo de Vil-
lèle. 

€ 55,00

164. (Economia / Francia) de Tessières-de Boi-
sbertand Étienne. De l’administration financière
telle qu’elle est sous l’influence des préjués qui en
arrétent le développement et telle qu’elle pourrait
être sous l’empire de la science positive , et de la
morale, pour l’État, pour ses créancieres, pour les
contribuables, pour l’économie politique et pour
l’économie domestique. Paris - Genève, A. Cher-
buliez, 1836.
In-8° (22 x 13,5 cm). 288 (4) pp. Brossura editoria-
le. Bruniture dovute al tipo di carta impiegato.
Il conte de Tessières-de Boisbertand  (1780-1858)
era un alto funzionario dello Stato durante il perio-
do della Restaurazione; nominato Consigliere di
Stato, fu deputato tra il 1824 ed il 1830 . 

€ 90,00

165. (Economia / Francia) de Tessières-de Boi-
sbertand Étienne. De la conversion des rentes
considérée sous le rapport des intérêts particu-
liers, de l’ammortisséments et du crédit public. à
Paris, Chez Pelicier et Chatet Libraires, 1826.
In-8° (21 x 13.5 cm). 85 pp. Brossura muta originale.
Cfr. Querard, T. 9, p. 384. Edizione originale. 

€ 45,00

156. (Economia) Spirito Ugo. Il corporativismo
nazionalsocialista seguito dalla Legge sull’ordina-
mento del lavoro nazionale. Firenze, G.C. Sansoni
Editore, 1934-XII.
In-8° (22,5 x 15 cm). 31 pp. Brossura editoriale. 

€ 25,00

157. (Economia) Spirito Ugo. Il piano De Man e
l’economia mista seguito da Henri De Man: Il pia-
no del lavoro. Traduzione e nota di D. Cantimori.
Firenze, G.C. Sansoni Editore, 1935-XIII.
In-8° (22,5 x 15 cm). 41 (3) pp. Brossura editoriale. 

€ 25,00

158. (Economia) Taylor Frederick Winslow. The
Principles of Scientific Management. New York
and London, Harper & Brothers, 1911.
In-8° (22,7 x 15 cm). 144 pp. Tela editoriale con ti-
toli oro al dorso e al piatto sup. Lieve segno al mar-
gine del piatto sup. 
Edizione originale. Il testo fondamentale dell’or-
ganizzazione scientifica del lavoro. Taylor (1856-
1915), ingegnere  meccanico, elaborò il modello
teorico organizzativo del lavoro che sarà alla base
della struttura produttiva degli stabilimenti di
Henry Ford. € 250,00

159. (Economia) Valeriani Molinari Luigi. Del
prezzo delle cose tutte mercatabili. Trattato legale-
economico ove incidentemente si additano i veri
principj della moneta. Bologna, Tipografia di Ulis-
se Ramponi, 1806.
In-8° (22 x 14 cm). XXVI, 190, (5) pp. Mezza per-
gamena coeva. Qualche alone nel testo. 
Edizione originale. Einaudi 5808. Kress italiana
765. Goldsmiths’ 19277. Cossa p. 49. L’economista
imolese (1758-1828) fu deputato nel Corpo Legis-
lativo della Repubblica Cisalpina. Valeriani-Moli-
nari, docente di Economie pubbliche, fu tra i primi
sostenitori dell’applicazione delle scienze matema-
tiche all’economia. Secondo il Cossa avendo spe-
cialmente in vista le relazioni tra l’economia e il di-
ritto, studiò con molta diligenza le teoriche del va-
lore, del prezzo, del cambio, della giustizia distri-
butiva. € 650,00

160. (Economia / Borsa) Courtois Alphonse
Charles. Des opérations de bourse ou Manuel des
Fonds Publics français et étrangers et des actions
et obligations des sociétés françaises et étrangères
négociés à Paris précédé d’une appréciation d’o-
pérations de bourse dites de jeu et des rapports de
la bourse avec le crédit public et les finances de l’é-
tat. Paris, Guillamin et C.ie, Libraires, 1855.
In-16° (18,5 x 12 cm). 425 (1) pp. Brossura edito-
riale. Qualche brunitura dovuta al tipo di carta. 
Rara edizione originale del testo di A. C. Courtois
(1825-1899), economista liberale e collaboratore
del Journal des Économistes, che fu membro e se-
gretario perpetuo della Société libre d’économie
politique di Parigi. € 90,00

161. (Economia / Caricature) La Bourse illustrée
par Cham. Caricature francesi del 1860 presentate
da Antonio Caron. Torino, 1966.
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166. (Economia / Francia) Séguin Armand. Projet
d’un nouvel aménagement  financier pour la Fran-
ce. Paris, 1829.
In-8° (22 x 13,5 cm). VIII, 172 (2) pp. Brossura
editoriale. Firma di dedica al piatto sup.
Il chimico, industriale, scienziato, finanziere ed
economista francese Armand Séguin (1767-1835)
fu uno dei più importanti fornitori di cuoio per lo
stato francese. € 65,00

167. (Economia / Germania) Ostwald Hans. Sit-
tengeschichte der Inflation. Ein Kulturdokument
aus den Jahren des Marksturzes. Berlin, Neufeld &
Henius Verlag, 1931.
In-8° (25 x 18 cm). 280 pp. Illustraz. fotografiche.
Buon esemplare.
Documentato testo del giornalista e storico della
cultura tedesco Hans O. A. Ostwald (1873-1940)
relativo al periodo immediatamente seguente la
prima guerra mondiale in Germania, agli esordi
della Repubblica di Weimar, che vide trasformarsi
la severa inflazione degli anni del conflitto in
un’ingovernabile iperinflazione (1923). Di grande
interesse sono le fotografie che documentano la vi-
ta quotidiana dei tedeschi degli anni venti, alle pre-
se con i problemi dell’inflazione. € 40,00

168. (Economia / Politica) Zino Zini. Proprietà in-
dividuale o proprietà collettiva? Ricerche sulle
tendenze economiche delle società moderne. Tori-
no, Fratelli Bocca Editori, 1898.
In-8° (24 x 15,5 cm). XVI, 262 (2) pp. Tela edito-
riale con all’interno i piatti della brossura. Buon
esemplare. 
La prima opera monografica del filosofo d’ispira-
zione marxista Zino Zini (1868-1937), maestro di
Gramsci, che dal 1903 fu docente di Filosofia mo-
rale presso l’Università di Torino. € 45,00

169. (Editoria) Licinio Cappelli Cavaliere del La-
voro. Rocca San Casciano 21-12-1864. Bologna
10-2-1952. Rocca San Casciano, 1953.
In-8° (25 x 16,5 cm). 124 (4) pp. Illustrazioni foto-
grafiche. Brossura editoriale. .
Biografia del fondatore della Casa Editrice Cappel-
li di Bologna. 

€ 25,00

170. (Esoterismo) [Barberi Giovanni]. Compen-
dio della vita e delle gesta di Giuseppe Balsamo
denominato il Conte Cagliostro che si è estratto
dal processo contro di lui formato in Roma l’anno
1790 e che può servire di scorta per conoscere l’in-
dole della setta dei Liberi Muratori. in Roma - in
Torino, Stamp. della Rev. Camera Apost. - Onorato
Derossi, 1791.
In-8° (20,5 x 14 cm). XVI, 228 pp. 1 ritratto in anti-
porta. Brossura muta coeva. 
Per l’attribuzione cfr. Passano, Diz., p. 87. L’Auto-
re, il prelato romano Giovanni Barbieri (1748-
1821), specializzato in giurisprudenza criminale,
ebbe l’incarico di condurre l’Istruttoria nel proces-
so contro Cagliostro celebrato a Roma nel 1790.
L’opera, ancora oggi, è un testo fondamentale per
ricostruire la biografia di Giuseppe Balsamo detto

Cagliostro.  Secondo Carlo Francovich (DBI, 6),
nel testo << viene esaminata l’attività del Caglio-
stro quale supposto emissario e organizzatore dei
Liberi Muratori... Se l’opera del B. è preziosa per la
fonte documentaria cui si ispira, se non è priva, al-
meno per quanto riguarda la ricostruzione della vi-
ta di Giuseppe Balsamo, di scrupoli filologici, non-
dimeno essa costituisce un’apologia della sentenza
emessa dal Tribunale dell’Inquisizione, e vuole ap-
portare una valida pezza d’appoggio alla tesi del-
l’accusa, che ingiustamente considerò l’avventu-
riero siciliano come un esponente politico e un diri-
gente qualificato della massoneria>>. Vi fu una
prima edizione romana del testo presso la Camera
Apostolica, e alcune edizioni locali, come la nostra
di Torino, pubblicate nello stesso anno su licenza,
nelle città italiane.

€ 250,00

171. (Esoterismo) Jacolliot Louis. La Bible dans
l’Inde. Vie de Iezeus Christina. Paris, Librairie In-
ternationale A. Lacroix et C. Éditeurs, 1876.
In-8° (23 x 14,5 cm). 392 pp. Mezza tela coeva con
titolo oro al dorso. 
La prima edizione fu stampata nel 1869. Lo scritto-
re francese Louis Jacolliot (1837-1890), giurista,
viaggiatore, orientalista, pubblicò questi testi finiti
all’Indice, sostenendo  la provenienza  dalla cultura
indiana della Bibbia giudaico-cristiana e degli in-
segnamenti dello stesso Gesù Cristo, e anticipando
temi che saranno elaborati successivamente dalla
letteratura esoterica. Cfr. Dorbon-Ainè, 2233. 

€ 90,00

172. (Esoterismo) Simard R. J. Traité de Sorcelle-
rie et de Magie Pratique. Illustration intérieure de
F. Sam. Paris, Librairie Astra, 1930.
In-8° (21 x 14,5 cm). 325 pp. Brossura editoriale.
Sottolineatura a matita a qualche pagina. 
Raro testo. I moderni studi sull’occultismo e lo spi-
ritismo come continuità delle discipline metafisi-
che praticate dagli antichi. 

€ 80,00

173. (Esoterismo) Teste Alph. [Alphonse Joseph].
Le magnétisme animal expliqué ou Leçons analyti-
ques sur la nature essentielle du magnétisme, sur
ses effets, son histoire, ses applications, les diver-
ses manières de le pratiquer. etc. à Paris, Chez J. B.
Ballière, 1845.
In-8° (21,5 x 13 cm). VII, 479 (1) pp. Mezza pella
coeva con fregi e titolo oro al dorso. Qualche trac-
cia d’usura alle cerniere.
Edizione originale. Caillet 10583. Secondo Cail-
let, il testo contiene «un interessant résumé histori-
que sur le Magnétisme dans l’antiquité, la médici-
ne clinique du Moyen-Age». Il medico francese
Alphonse Teste (1814-1888) fu un apprezzato stu-
dioso di omeopatia e di magnetismo animale o me-
smerismo.

€ 90,00

174. (Fascismo) Alfassio Grimaldi di Bellino
Ugoberto e altri. Autobiografie di giovani del tem-
po fascista. Brescia, Morcelliana, 1947.
In-8° (23 x 15 cm). 107 pp. Brossura editoriale.
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Raro testo. L’olandese, naturalizzato svizzero,  H.
de Vries (1880-1942) fu docente universitario di
Paleografia. Antisemita, ideologo del fascismo, fu
tra i fondatori del Centre International d’Étude sur
le Fascisme con sede a Losanna. L’originale di que-
sto testo dedicato al fascismo italiano dal titolo Het
fascisme en zijn resultaten fu pubblicato nello stes-
so anno della traduzione italiana. € 38,00

181. (Fascismo) Fabrizi Giovanni. La individuali-
tà psichica di Benito Mussolini. Conferenza tenuta
in Roma all’Associazione dei Marchigiani l’8 lu-
glio 1926. Roma, Tipografia Operaia Romana,
1927.
In-8° (22 x 14 cm). 33 pp. Brossura editoriale. 

€ 20,00

182. (Fascismo) Gravelli Asvero. Panfascismo.
Roma, Casa Editrice “Nuova Europa”, 1935 - XIII.
In-8° (21 x 14 cm). 382 (2) pp. Brossura editoriale.
Rara edizione originale. Le tesi enunciate da Gra-
velli sull’universalismo fascista, intriso di cristia-
nesimo e latinità, contrapposto all’ideologia nazi-
sta. Il testo che auspicava un’unione fascista paneu-
ropea si pone in particolare contrasto con l’Unione
Paneuropea promossa dal pensatore democratico
austriaco de Coundenhove-Kalergy. Asveroglio
Gravelli (1902-1956), scrittore e giornalista fasci-
sta bresciano, diresse la rivista Antieuropa.

€ 90,00

183. (Fascismo) Montalto Domenico. Scritti fasci-
sti. Raccolti e pubblicati dal padre nel primo anni-
versario della morte 17 ottobre 1932. Roma, 1932
Anno X.
In-8° (24 x 16 cm). XXI, 293 (3) pp. 1 ritratto foto-
grafico. Brossura editoriale. 
Raccolta di scritti del giornalista e segretario della
Confederazione Nazionale Sindacati Fascisti, mor-
to nel 1931 a 39 anni. Polemizzò con Bottai sul pe-
riodico Critica fascista sul ruolo del partito nel
nuovo Stato fascista. € 32,00

184. (Fascismo) Settimelli Emilio. Edda contro
Benito. Indagine sulla personalità del Duce attra-
verso un memoriale autografo di Edda Ciano Mus-
solini, qui riprodotto. Roma, Casa Editrice Libraria
Corso, 1952.
In-16° (19,5 x 12 cm). 134 (2) pp. Brossura edito-
riale. Buon esemplare.
Prima edizione. Il memoriale di autodifesa destina-
to alla polizia fu scritto da Edda Mussolini in esilio
a Lipari (cfr. L. Foglietta-A. Mazzuca, Mussolini e
Nenni, amici e nemici). Il libro fu sequestrato e di-
strutto in seguito ad una sentenza giudiziaria. 

€ 35,00

185. (Fascismo) Zucàro Domenico. Lettere di una
spia. Pitigrilli e l’O.V.R.A. Prefazione di Giancarlo
Fusco. Milano, SUGARCO Edizioni, 1977.
In-8° (21 x 13,5 cm). 189 (5) pp. Brossura editoriale.
Lettere di delazione indirizzate all’O.V.R.A. dallo
scrittore Pitigrilli (Dino Segre) tra il 1930 ed il
1939.  Alla pubblicazione delle presenti lettere, ri-
tenute false dalla famiglia dello scrittore, seguì
un’accesa polemica. € 25,00

Una firma di possesso con data 1947 all’occhiello. 
Quaderni di Humanitas. L’itinerario dello storico
astigiano Ugo Alfassio Grimaldi di Bellino (1915-
1986) che abbandonò dal 1943 l’ideologia fascista
per diventare un partigiano di fede socialista. 

€ 30,00

175. (Fascismo) Bollati Gen. Ambrogio. La Cam-
pagna italo-etiopica nella stampa militare estera.
Prefazione di Benito Mussolini. Roma, Istituto Poli-
grafico dello Stato, 1938-XVI.
In-8° (24,5 x 17 cm). XII, 149 (3) pp. Brossura edi-
toriale. Contrassegno di estinta biblioteca privata
con firma di possesso alla prima carta bianca. 

€ 30,00

176. (Fascismo) Caprin Giulio. Sistema e revisio-
ne di Versaglia nel pensiero e nell’azione di Musso-
lini. Milano, Istituto per gli Studi di Politica Interna-
zionale, 1940.
In-16° (19 x 12 cm). 162 (6) pp. Fogli indivisi. 
Il Trattato di Versailles del 1919 e le sue conseguen-
ze nei giudizi di Benito Mussolini. 

€ 20,00

177. (Fascismo) Ciano Comte Galeazzo. Journal
politique 1939-1943. Introduction de S. Stelling-
Michaud [I-II]. Neuchätel, Éditions de La Bacon-
nière, 1946 (maggio).
2 voll. In-8° (22 x 15 cm). VIII, 330 (2) pp. 299 (3)
pp. Tela editoriale.
Le vicende editoriali del diario di Ciano sono, come
è noto, complesse e dibattute. Con altri storici, De
Felice considerava l’edizione svizzera in lingua
francese  la migliore, in quanto condotta sul testo
originale e non su copie fotografiche e la usò per
correggere e emendare il testo italiano dell’edizione
Rizzoli 1971 (Marco Palla). 

€ 75,00

178. (Fascismo) Ciarlantini Franco [Francesco].
Il capo e la folla. Milano, Casa Editrice Sonzogno,
1935 XIII.
In-16° (18 x 12 cm). 192 (2) pp. Brossura editoriale. 
Il giornalista e scrittore Ciarlantini (1885-1940), so-
cialista ed interventista, dal 1919 aderì al fascismo
divenendo membro del Consiglio Nazionale, e depu-
tato. Il testo è dedicato alla personalità di Mussolini e
al suo rapporto con la folla (cfr. E. Lecco, DBI 25)

€ 25,00

179. (Fascismo) De Rossi dell’Arno G. [Guido].
La Conciliazione e il Risorgimento. Roma, Edizioni
Italia e Fede, s.d. 1934?.
In-8° (20 x 13,5 cm). 248 (2) pp. Brossura editoria-
le. 
Il giornalista Guido de Rossi dell’Arno si occupò
dei rapporti tra cattolicesimo e regime. € 30,00

180. (Fascismo) de Vries de Heekelinge H. [Her-
mann]. Il Fascismo e i suoi risultati. Tradotto dal
francese da I. Biraghi-Lossetti. Milano, Casa Edi-
trice “ALPES”, 1927.
In-16° (19,5 x 13,5 cm). 130 (4) pp. Brossura edito-
riale. Illustraz. fotogr. Segno d’usura ai bordi del
piatto sup. dovuto al tipo di carta impiegata. 
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186. (Filosofia) Aron Raymond. Dimensions de la
conscience historique. Paris, Plon, 1961.
In-8° (20 x 14 cm). 338 (5) pp. Brossura editoriale. 
Edizione originale. € 30,00

187. (Filosofia) Aron Raymond. Trois essais sur
l’âge industriel. Paris, Librairie Plon, 1965 [1966].
In-8° (20 x 13,5 cm). 239 (3) pp.  Brossura editoria-
le.
Edizione originale. Tre conferenze tenute tra il
1961 e il 1964. € 30,00

188. (Filosofia) Boezio Severino. Anicii Manlii
Torquati Severini Boethii De consolatione Philoso-
phiae Libri V. Ad optimarum editionum fidem re-
censiti. Accessere Petri Bertii Prefatio, Boëthii Vita
a Martiano Rota conscripta, Theodori Pulmannin
de Metris Boëthianis Libellus, nec non Elpidis, Boë-
thii uxoris, Hymni duo. Patavii, Excudebat Jose-
phus Cominus, 1721.
In-16° (18 x 11 cm). LXIV, 144 pp. Pergamena co-
eva con tassello e titolo oro al dorso. 
Edizione originale, vi fu una seconda edizione nel
1744. Pregiata e ricercata edizione della principale
opera del filosofo cristiano. Il presente testo, consi-
derato rarissimo nel XIX secolo, rappresenta una
delle più accurate edizioni filologiche del De con-
solatione philosophiae mai realizzate. Cfr. Federici,
Annali della Tipografia Volpi Cominiana, pp. 95-
96. Brunet (11035) definisce questa prima edizione
“plus rare de la seconde”. Il letterato Giuseppe Vol-
pi, (1686-1766), direttore della tipografia Cominia-
na di Padova, promosse la stampa di accurate edi-
zioni dei classici italiani e latini. € 175,00

189. (Filosofia) Bottazzi Francesco Maria. Il ne-
mico del Trono mascherato nelle lettere teologiche-
politiche sulla presente situazione delle cose Eccle-
siastiche disvelato da Francesco Maria Bottazzi
tortonese, Dottore di Teologia, e Professore di Filo-
sofia. Roma, per Luigi Perego Salvioni, 1794.
In-16° (19 x 12 cm). XV, 256 pp. Mezza pelle coeva
con filetti e titolo oro al dorso. 
Raro testo. Dell’autore Fr. Bottazzi si hanno pochi
riferimenti biografici; sacerdote collaboratore a Ro-
ma della Congregazione di Propaganda Fide, inse-
gnò Teologia e Filosofia nei collegi ecclesiastici.
L’opera si inserisce nel dibattito scatenato dalla
pubblicazione, nel 1791, del libro Dei Diritti del-
l’uomo libri VI del siciliano Nicola Spedalieri, e
dalla relativa risposta del giansenista Pietro Tambu-
rini contenuta nell’opera Lettere teologiche-politi-
che sulla presente situazione delle cose Ecclesiasti-
che del 1794. Bottazzi, secondo Giuseppe Pignatel-
li (DBI, 13), difende Spedalieri <<dal giansenista
Pietro Tamburini, ma in effetti attacca tutti gli auto-
ri, anche filocuriali che avevano scritto contro l’o-
pera spedalieriana accusandola di sostenere delle
idee sovvertitrici della sovranità>>. 

€ 180,00

190. (Filosofia) Chiappelli A. [Alesssandro]. Dal-
la critica al nuovo idealismo. Milano - Torino - Ro-
ma, Fratelli Bocca Editori, 1910.
In-8° (24 x 16 cm). 300 pp. Brossura editoriale. Lie-

ve alone al piatto sup. e alle prime carte. Esemplare
di studio. 
Lo storico e filosofo pistoiese Alessandro Chiap-
pelli (1857-1931), era docente presso l’Università
di Genova. € 25,00

191. (Filosofia) Croce Benedetto. Memorie della
mia vita. Appunti che sono stati adoprati e sostituiti
dal <<contributo alla critica di me stesso>>. Na-
poli, Istituto Italiano per gli Studi Storici, 1966.
In-16° (19 x 13 cm). 41 (7) pp. Brossura editoriale.
Buon esemplare. 
Raro testo pubblicato in occasione del centenario
della nascita del filosofo napoletano. 

€ 35,00

192. (Filosofia) Gioberti Vincenzo. Introduzione
alla storia della filosofia [Tomo Primo; Tomo Se-
condo, Parte Prima e Tomo Secondo, Parte Secon-
da]. Brusselle, Dalle stampe di Marcello Hayez,
1840.
3 tomi in due volumi. In-8° (22 x 14 cm). 604 pp.
934 pp. (Il tomo secondo, diviso in 2 parti, ha una
numerazione continua con due frontespizi).  Piena
tela coeva con filetti e titoli oro al dorso. 
Rara edizione originale. L’opera fu scritta durante
l’esilio del Gioberti a Bruxelles iniziato nel 1834 e
terminato nel 1846.  Negli Stati Sardi fu vietata la
diffusione di questo libro. € 285,00

193. (Filosofia) Gioberti Vincenzo. Prolegomeni
del primato morale e civile degli italiani scritti dal-
l’Autore. Volume unico. Capolago (Cantone Tici-
no), Tipografia Elvetica, 1846.
In-8° (20 x 13,5 cm). 452 pp. Mezza pelle coeva
con fregi, filetti e titolo oro al dorso. 
Caddeo 233-234. Il testo giobertiano fu edito per la
prima volta a Bruxelles da Méline e Cans nel 1845.
La presente è la seconda edizione ristampata nello
stesso anno a Capolago. € 60,00

194. (Filosofia) Humboldt von, Wilhelm Karl.
Essai sur les limites de l’action de l’état par Guil-
laume de Humboldt. Traduction annotée et précé-
dée d’une étude sur l’Auteur par Henri Chrétien.
Paris, Germer Bailliére Libraire Éditeur, 1867.
In-16° (18 x 11 cm). XCVI, 258 pp. Buona mezza
tela coeva con titolo oro al dorso.
Apprezzata versione francese  con uno studio sul-
l’autore, il celebre barone von Humboldt (1767-
1835), considerato uno dei primi teorici del liberali-
smo e dello stato di diritto. 

€ 63,00

195. (Filosofia) Labriola Antonio. Saggi sul mate-
rialismo storico a cura di Valentino Gerrata e Au-
gusto Guerra. Roma, Editori Riuniti, 1964.
In-8° (22 x 14,5 cm). 464 pp. Cartonatura editoriale
con sovraccoperta in acetato.
Prima edizione. € 20,00

196. (Filosofia) Lockhart William - Sernagiotto
Luigi, traduttore. Vita di Antonio Rosmini prete
roveretano. Versione dall’inglese con modificazioni
ed aggiunte di Luigi Sernagiotto Socio del Veneto
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Ecclesiastica Eloquenza. Discorso pronunciato nel
Seminario di Trento il dì 29 marzo 1832. Il testo
raccoglie alcune opere giovanili minori del filosofo
pubblicate durante il periodo roveretano; di parti-
colare rilievo vi è l’opuscolo  Panegirico alla santa
e gloriosa memoria di Pio VII, scritto nel 1823 ma
stampato per la prima volta nel 1831 a Modena a
causa dei rilievi della polizia asburgica (Cfr. F. De
Giorgi, DBI, 88, 2017). 

€ 60,00

202. (Filosofia) Schlegel (von) Federico (Frie-
drich). Filosofia dell’istoria dettata in diciotto
pubbliche lezioni a Vienna da Federico de Schle-
gel. Prima versione italiana. Per cura della società
della Biblioteca Cattolica [Tomo. I-II]. Napoli, Ti-
pografia di Vincenzo Manfredi, 1844.
2 tomi in unico volume. In-8° (20 x 13 cm). IX, 274
pp. 273 pp. Mezza pelle ottocentesca. Qualche bru-
nitura dovuta alla carta impiegata. 
L’originale fu pubblicato in lingua tedesca nel
1828. La Biblioteca Cattolica è una casa editrice
fondata nel 1841 dal teologo e filosofo Gaetano
Sanseverino 

€ 100,00

203. (Fisica) Artom Alessandro - Ferraris Lo-
renzo. Gruppo di 2 volumi: 1) A. Artom, Sulla com-
posizione dei campi e delle onde elettromagneti-
che, Milano 1909; 2) L. Ferraris, Alessandro Ar-
tom nel quinto anniversario della morte, Torino
1932. 1909-1932.
1) In-8° (20 x 14,5 cm). 33 pp. Brossura editoriale.
2) In-8° (26 x 18 cm). 42 (2) pp. Illustraz. fotog.
Brossura editoriale. 

€ 40,00

204. (Fisica) Eddington Arthut Stanley. Space,
Time, and Gravitation. An outline of the general re-
lativity theory. Cambridge, At the University Press,
1921.
In-8° (22 x 14 cm). VI, 218 pp. tavv. fotogr. Tela
editoriale con titolo oro al dorso. 
Seconda edizione; la prima apparve nel 1920. Ope-
ra di divulgazione scientifica  del noto astrofisico
inglese A. S. Eddington (1882-1944), che fu tra i
maggiori sostenitori della teoria della relatività di
Albert Einstein.  

€ 35,00

205. (Folklore) Pitrè Giuseppe. La rondinella nel-
le tradizioni popolari. Roma, Società Editrice del
Libro Italiano, 1941-XIX.
In-8° (20 x 13 cm). 272 (3) pp. Illustrazioni nel te-
sto. Brossura editoriale. 
Il testo fa parte della raccolta dell’Edizione Nazio-
nale dell’opera di Pitrè. 

€ 30,00

206. (Francia) Jouast Damase, a cura di. Tablet-
tes quotidiennes du siége de Paris raconté par la
Lettre-Journal. Réimpression suivie d’une Table
analytique. D. Joaust Rédacteur. Paris, Librairie
des Bibliophiles, 1871.
In-8° (25 x 16,5 cm). 94 (2) pp. Testo su due colon-
ne. Brossura editoriale. 

Ateneo  e della Accademie di Belle Arti di Venezia e
di Perugia. Venezia, Tipografia di M.S. Fra Com-
positori-Impressori Tip., 1888.
In-8° (23 x 15,5 cm). XXX, 673 pp. 1 ritratto inciso
in antiporta. Tela editoriale con titolo oro e fregi al
dorso e al piatto sup. Buon esemplare. 
L’edizione originale inglese Life of Antonio Rosmi-
ni-Serbati fu pubblicata a Londra nel 1886. Il padre
Lockhart (1820-1892), convertitosi dall’anglicane-
simo, fu il primo discepolo inglese del Rosmini.
Fondò case e chiese per la sua congregazione. e tra-
dusse in inglese alcune opere del Rosmini.

€ 60,00

197. (Filosofia) Lourié Ossip Davidovitch. La
philosophie russe contemporaine. Deuxième édi-
tion. Paris, Félix Alcan Éditeur, 1905.
In-8° (22,5 x 14 cm). 278 (2) pp. Catalogo editoria-
le. 
Ossip Lourié (1868-1955), filosofo di origine russa
offre un’accurata sintesi della filosofia russa della
fine del secolo XIX. 

€ 45,00

198. (Filosofia) Martinetti Piero. Ragione e fede.
Saggi religiosi. Torino, Giulio Einaudi Editore,
1942-XX.
In-8° (22 x 16 cm). 517 pp. Brossura editoriale. 
Raccolta di saggi del noto filosofo canavesano
(1872-1843). 

€ 30,00

199. (Filosofia) Nietzsche Federico [Friedrich].
La gaia scienza. Traduzione di Antonio Cippico.
Milano - Torino - Roma, Fratelli Bocca Editori,
1921.
In-8° (24 x 15 cm. XVI, 274 pp. Tela editoriale con
titoli e fregi al dorso e ai piatti. Piatto sup. all’inter-
no.
La presente edizione riprende la traduzione di A.
Cippico realizzata per lo stesso editore nel 1905.
Collana Biblioteca di Scienze Moderne. 

€ 35,00

200. (Filosofia) Nüesch Elsa. Nietsche et l’antiqui-
té. Essai sur un idéal de civilisation. Préface de
Carl Albrecht Bernoulli. Paris, Presses Universitai-
res de France, 1925.
In-8° (24,5 x 16 cm). XIV, 437 pp. Mezza pergame-
na con tassello e titoli oro al dorso. 

€ 65,00

201. (Filosofia) Rosmini-Serbati Antonio. Prose
ossia Opuscoli del Cavaliere Antonio Rosmini-Ser-
bati Autore del Nuovo saggio sull’origine delle
idee. Lugano, presso Francesco Veladini e Comp.,
1834.
In-8° (22 x 15 cm). VII, 293 pp. Brossura editoriale.
Rinforzo al dorso. 
L’edizione luganese contiene: L’elogio a San Filip-
po Neri; Lettera a Pier Alessandro Paravia sulla
Lingua Italiana; Lettera sopra il Cristiano insegna-
mento; Orazione in morte di Bartolomeo Scrinzi
Arciprete di San Floriano in Lizzana; Panegirico
alla santa e gloriosa memoria di Pio VII; La Carta
di Scusa, Dialogo; Lettera a Don Pietro Orsi; Della
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Ristampa dei numeri del giornale Gazette des Ab-
sents  creato durante l’assedio di Parigi, nel quadro
degli avvenimenti della guerra franco prussiana del
1870-1871. Il giornale era spedito dalla città asse-
diata tramite un pallone aerostatico. Lo stampatore
Damase Jouaste (1834-1893) era l’animatore della
libreria e casa editrice Librairie des Bibliophiles
che pubblicò opere di alcuni importanti scrittori
contemporanei.

€ 170,00

207. (Gastronomia) Costantini Costantino. Menu.
Raccolta di Menu Professionali. Consulenti e re-
dattori Bruno Bordoli, Angelo Minoggio. Coordi-
natore Eugenio Medagliani [Edito a cura dell’A-
CIS- Associazione Cuochi Italia Settentrionale].
Milano, 1973.
In-8° (24 x 16,5 cm). 252 pp. Brossura editoriale.
Bruniture estese ali piatti.

€ 30,00

208. (Gastronomia) Prato Caterina. Manuale di
cucina per principianti e per cuoche pratiche. 4a
Edizione Italiana sulla 30.ma edizione tedesca. Ri-
veduta ed accresciuta da Ottilia Aparnik Maestra
di cucina al corso di economia domestica presso il
Civico Liceo femminile di Trieste. Graz [e Trieste-
Verona e Padova], Libreria “Syria” Editrice, 1902.
In-8° (21 x 14 cm). VIII, 651 (5) pp. 3 tavv. colora-
te. Illustraz. n.t. Mezza pelle coeva con nervi, fregi,
filetti e titolo oro al dorso; mancanza d’angolo bian-
co all’ultima carta.
Il libro, apparso originariamente in lingua tedesca
con il titolo Die Süddeutsche Küche nel 1858, fu tra-
dotto in italiano per la prima volta nel 1893 e ripub-
blicato nel 1897 sempre a Graz. Die Süddeutsche
Küche, considerato uno dei testi di riferimento della
cucina mitteleuropea nei territori della monarchia
asburgica, fu riveduto e adattato in italiano con note
da Ottilia Visconti Aparnik. Katharina Polt Pratobe-
vera, conosciuta con lo pseudonimo di Katharina
Prato (1818-1897), raccolse ricette dalle regioni
dell’impero austriaco, ampliando progressivamente
il testo nelle oltre 21 edizioni successive.

€ 275,00

209. (Geografia) Cardon Felix. Pubblicazioni geo-
grafiche stampate in Italia fra il 1800 ed il 1890.
Saggio di Catalogo pubblicato in occasione del
Primo Congresso Geografico Italiano (Genova
1892). Roma, presso la Società Geografica Italiana,
1892.
In-8° (24 x 14,5 cm). XX, 310 pp. Mezza tela coeva
con piatti applicati.

€ 70,00

210. (Industria mineraria) Poggi E. - Marzucchi
C. - Savi P. - Meneghini G. - Zanolini A. 2 testi
sulla legislazione mineraria: Della legislazione
mineraria e delle Scuole delle Miniere. Discorsi
Due compilati per commissione di S.E. il Ministro
d’Agricoltura, Industria e Commercio da Enrico
Poggi e Celso Marzucchi Senatori del Regno e da
Paolo Savi e Giuseppe Meneghini Prof. nella R.
Università di Pisa, Firenze, F. Le Monnier, 1861; 2)
Sopra Due discorsi intitolati  Della legislazione

mineraria e delle Scuole delle Miniere. Considera-
zioni di Antonio Zanolini, Torino, Botta, 1861.
1861.
2 voll. 1) In-8° (25 x 15,5 cm). 268 (2) pp. Mezza
tela ottocentesca con piatto sup. applicato. 2) In-8°
(24,5 x 16 cm). 174 (2) pp. Brossura editoriale.
Rassegna di storia della legislazione mineraria de-
gli Stati italiani con particolare riferimento alle leg-
gi toscane. 

€ 145,00

211. (Inghilterra) Bertolini Pietro. Il governo lo-
cale inglese e le sue relazioni con la vita nazionale
[I-II]. Torino, Fratelli Bocca Librai di S.M., 1899.
2 voll. In-8° (20,5 x 13,5 cm). XVI, 539 pp. XIV,
537 pp. Tela editoriale con titolo oro ai piatti e al
dorso. Buon esemplare. 
Pietro Bertolini (1859-1920), esperto di diritto am-
ministrativo, fu deputato e ministro nei governi
Crispi, Pelloux e Giolitti. 

€ 40,00

212. (Leggi Razziali) Laddei Benedetto [Aldo De
Benedetti]. Gli ebrei nella realtà e fuori dalla real-
tà. Ricerca e proposta di una soluzione integrale
attuale del problema dei pochi tra i molti. Roma,
Casa Editrice Mediterranea, 1946.
In-8° (20 x 15 cm). 162 (2) pp. Brossura editoriale.
Saggio  del noto scrittore teatrale e sceneggiatore
cinematografico romano (1892-1970), perseguita-
to dalle leggi razziali durante il fascismo. 

€ 35,00

213. (Leggi Razziali) Marro Giovanni. La sala
della razza nella Rassegna <<Torino e l’Autar-
chia>>, 1939-XVII. Torino, Tipografia Silvestrelli
e Cappelletto, 1939.
In-8° (27,5 x 19 cm). 30 pp. 4 tavv. fotografiche
Brossura editoriale. 
Descrizione della sala della razza, curata dallo psi-
chiatra e antropologo Giovanni Marra,  presente
nella rassegna “Torino e l’Autarchia” del 1939.

€ 35,00

214. (Leggi Razziali) Marro Giovanni. Primato
della razza italiana. Confronti con la morfologia,
biologia, antropogeografia e di civiltà. 48 Tavole
fuori testo. Milano - Messina, Casa Editrice Giu-
seppe Principato, 1940.
In-8° (22 x 14 cm). 393 (11) pp. Brossura editoriale. 
Giovanni Marro (1875-1952), psichiatra e antropo-
logo, nativo di Limone Piemonte, sostenne le leggi
razziali e contribuì alla definizione di razza sulla
cui base si fondavano i provvedimenti del regime
fascista. € 110,00

215. (Leggi Razziali) Momigliano Eucardio. Sto-
ria tragica e grottesca del razzismo fascista. Mila-
no, Arnoldo Mondadori Editore, 1946.
In-8° (210,5 x 14 cm). 142 (2) pp. Brossura edito-
riale con sovraccoperta. Bruniture dovute al tipo di
carta impiegata. 
Edizione originale. Eucardio Momigliano (1888-
1970), giornalista e scrittore originario di Monesi-
glio, inizialmente fascista sansepolcrista, presto
abbandonò il movimento mussoliniano e fondò
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l’Unione Democratica Antifascista. Perseguitato
dal governo fascista, fu costretto ad abbandonare la
collaborazione giornalistica con il Corriere della
Sera, e fu condannato dal tribunale speciale. 

€ 35,00

216. (Leggi Razziali) Orrei Ernesto. Intorno alla
questione ebraica. Lineamenti di storia e di dottri-
na. Roma, 1942.
In-8° (24 x 16 cm). 104 (2) pp. Brossura editoriale. 
Il costituzionalista radicale Ernesto Orrei (1873-
1950) pubblica nel dicembre 1942 il coraggioso
saggio in polemica con le leggi razziali italiani, in
cui analizza la condizione degli ebrei nella storia.  

€ 30,00

217. (Letteratura) De Amicis Edmondo. Pagine
allegre. Nuova edizione a cui è aggiunta la confe-
renza Il vino. Milano, Fratelli Treves Editori, 1908.
In-16° (19,5 x 13 cm). 410 (6) pp. Brossura edito-
riale. Bruniture ai piatti. 

€ 30,00

218. (Letteratura) Il successo dell’Armata de Solì-
mano Ottomano nell’Impresa dell’Isola di Malta.
Poemetto popolare del secolo XVI. Con una Biblio-
grafia dell’Assedio (1565). Torino, Società Biblio-
fila, 1884.
In-8° (22 x 14 cm). 61 (5) pp. Mezza pergamena
coeva con nervi e titolo al dorso. Piatti originali
conservati.
Edizione originale, esemplare 35/250. Collana Ra-
rità bibliografiche e scritti inediti, 1. € 45,00

219. (Letteratura) Istoria di Patroclo e d’Insidoria.
Poemetto popolare in ottava rima non mai pubbli-
cato. Torino, Società Bibliofila, 1888.
In-8° (22 x 14 cm). LXVI, 44 (4) pp. Mezza perga-
mena con nervi e titolo al dorso. Piatti originali
conservati.
Edizione a tiratura limitata 156/250 . Collana Rari-
tà bibliografiche e scritti inediti, 3. Il poema tra-
mandato anonimo fu pubblicato a cura di F. Novati. 

€ 45,00

220. (Letteratura) Aa.Vv. Piero Gobetti e la Fran-
cia. Atti del colloquio italo-francese [N. Bobbio - Er.
Alessandrone - G.Bergami - R. Davico - A. Cabella -
M. Dreyfus - G. Lombardi - P. Milza - S. Ortaggi - M.
Ostenec - G. Padulo - P. Villar. Lettere di Fr. S. Nitti.
Interventi. Testimonianze] Centro Studi Piero Go-
betti. Milano, Franco Angeli Editore, 1985.
In-8°. 287 pp. Brossura editoriale. € 23,00

221. (Letteratura) Arbasino Alberto. La maledu-
cazione teatrale. Strutturalismo e drammaturgia.
Milano, Feltrinelli, 1966.
In-8° (20,5 x 12,5 cm). 171 (3) pp. Brossura edito-
riale. 
Prima edizione maggio 1966. € 35,00

222. (Letteratura) Boissiére Jules. Propos d’un in-
toxiqué. Le Bonze Khou -Sou. Terre de fièvre. Ca-
hier de route. Préface de Jean Ajalbert. Paris, So-
ciété d’Éditions Louis Michaud, 1909? s.d.

In-8° (20 x 13 cm). 317 (3) pp. Mezza pelle con
nervi, filetti, riquadri in perimetro rosso, titolo oro
al dorso. Piatti originali e dorso conservato. Secon-
do stato della copertina (piatto anteriore) .
Copia n. 97  dei 120 exemplaires numerotés sur pa-
pier vergé d’Hollande, pour les Suscripteurs.  Il
giornalista, poeta e scrittore occitano J. Boissière
(1863-1897), dal 1886 si trasferì in Indocina come
funzionario governativo. Nelle città dell’odierno
Vietnam,  si avvicina all’esperienza dell’oppio con-
siderato uno strumento fondamentale per la cono-
scenza della cultura locale. Nel 1896 pubblicò un
altro volume di analogo argomento Fumeurs d’o-
pium. Già stampato nel 1890 in pochi esemplari  ad
Hanoi, dopo la sua morte, il presente diario fu ri-
pubblicato in occidente per iniziativa della moglie. 

€ 650,00

223. (Letteratura) Borri Giuseppe. I colloqui col
Manzoni di Giuseppe Borri per la prima volta pub-
blicati da Ezio Flori con uno studio introduttivo e
note. Bologna, Nicola Zanichelli Editore, 1929.
In-8° (24 x 15,5 cm). VIII, 288 (4) pp. Ritratto e 2
carte ripiegate. Piena tela con piatti originali con-
servati. 
Giuseppe Borri era il fratello di Teresa Borri-Stam-
pa, seconda moglie del Manzoni. 

€ 33,00

224. (Letteratura) Buzzati Dino. Poema a fumetti.
Milano, Arnoldo Mondadori Editore, 1969.
In-8° (25 x 16 cm). 222 pp. Brossura editoriale. 
Edizione originale. Romanzo grafico dello scritto-
re Dino Buzzati, Il testo è reputato uno delle prime
graphic novel mai apparse. 

€ 65,00

225. (Letteratura) Cavallotti Felice. I pezzenti.
Dramma storico in cinque atti in versi di Felice
Cavallotti con note storiche. Seconda edizione.
Milano, presso l’Editore G. Barbini, 1872.
In-24° (15,5 x 10 cm). 160 pp. Brossura editoriale. 
Il dramma, rappresentato a Milano nel 1871, ebbe
un grande successo di pubblico, ma fu accolto con
polemiche dal giornalista Torelli-Viollier che lo ac-
cusò di plagio (cfr. A. Galante Garrone, DBI, 22). 

€ 20,00

226. (Letteratura) de Brosses Charles. Lettres d’I-
talie. Dijon, aux  Éditions du raisin, 1928.
2 voll. In-8°(26 x 16,5 cm). 310- 339 pp. Piena tela
con tassello e titolo oro al dorso. .
Lettere dal viaggio in Italia compiuto nel 1739 dal
magistrato e filosofo francese (1709-1777), legato
agli ambienti dell’Encyclopédie. L’opera fu parti-
colarmente apprezzata da Stendhal, e in età con-
temporanea da Leonardo Sciascia. 

€ 65,00

227. (Letteratura) Evola J. [Julius]. La parole ob-
scure du paysage intérieur. Poème à 4 voix con un
saggio sul significato dell’arte modernissima. Mi-
lano, All’insegna del pesce d’oro, 1963.
In-8° (21 x 16 cm). 41 (7) pp. Tavola in antiporta.
Brossura editoriale con fascetta originale. Buon
esemplare. 
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collana Documenti del Dadaismo. La prima edizio-
ne del poema in lingua francese di Evola fu pubbli-
cata nel 1931 in 99 copie (Collection Dada). 

€ 115,00

228. (Letteratura) Gabotto Ferdinando. Ancora
un letterato del Quattrocento. (Publio Gregorio da
Città di Castello). Città di Castello, S. Lapi Tipo-
grafo - Editore, 1890.
In-16° (19 x 12,5 cm). 40 (6) pp. Brossura editoria-
le. Buon esemplare. 

€ 35,00

229. (Letteratura) Gobetti Piero. Paradosso dello
spirito russo. Torino, Edizioni del Baretti, 1926.
In-16° (19,5 x 13 cm). 232 pp. Piena tela coeva con
tassello e titoli oro al dorso; primo piatto conserva-
to. 
Edizione postuma curata da Santino Caramella del
testo in cui Gobetti analizza il fenomeno della rivo-
luzione bolscevica. 

€ 50,00

230. (Letteratura) Mazza Salvatore. Il Memoriale
di fra Luca d’Avellino. Fantasie artistiche e lette-
rarie. Milano, Coi tipi di Claudio Wilmant, 1852.
2 tomi in unico volume. In-16° (19 x 12 cm). 336
(2) pp. 494 (2) pp. Ottima mezza pelle ottocentesca
con nervi, filetto, fregi e titolo oro al dorso. Piatti
originali conservati.
Il libro è riccamente illustrato dai disegni dell’auto-
re di testi. Il milanese Salvatore Mazza (1819-
1886) fu uno stimato pittore, scrittore e patriota
aderente al movimento risorgimentale. Il Memo-
riale è un romanzo storico ambientato nella Napoli
del XVIII secolo, e fu particolarmente apprezzato
per il suo apparato figurativo di circa 800 illustra-
zioni <<realizzate con tocco veloce e indubbia abi-
lità tecnica (Ilaria Sgarbozza, DBI 72). 

€ 85,00

231. (Letteratura) Pasolini Pier Paolo. Affabula-
zione. Pilade. Milano, Aldo Garzanti Editore, 1977.
In-8° (21 x 13,5 cm). 244 (2) pp. Brossura editoriale.
Prima edizione in volume dei due testi teatrali di
P.P. Pasolini. Entrambi furono pubblicati per la pri-
ma volta sulla rivista Nuovi Argomenti: Affabula-
zione nel 1969, Pilade nel 1966. 

€ 30,00

232. (Letteratura) Pasolini Pier Paolo. Empirismo
eretico. Milano, Garzanti, 1972.
In-8° (21,5 x 14 cm). 305 (3) pp. Tela editoriale con
sovraccoperta. 
Edizione originale. Raccolta di scritti d’argomen-
to linguistico, letterario e cinematografico.

€ 60,00

233. (Letteratura) Pellico Silvio. Dei doveri degli
uomini. Discorso ad un giovane di Silvio Pellico da
Saluzzo. Torino, presso Giuseppe Bocca Librajo di
S.S.R.M., 1834.
In-8° (21,5 x 13,5 cm). 130 (2) pp. Brossura muta
sostituita alla brossura editoriale. originale.
Edizione originale. Cfr. M. Parenti, n. 89, p. 56.

€ 70,00

234. (Letteratura) Ravarino Felice. Dell’affinità
del linguaggio e della letteratura colla civiltà dei
popoli nella famiglia ariana. Cagliari, Tipografia
di A. Timon, 1880.
In-8° (24 x 16 cm). 33 (3) pp. Brossura editoriale.
Invio autografo dell’Autore

€ 30,00

235. (Letteratura) Serassi Pierantonio, a cura di.
Carmina quinque illustrium poetarum Petri Bem-
bi, Andreae Naugerii, Balthassaris Castillonii,
Joannis Casae et Angeli Politani additis Jacobi Sa-
doleti S.R. E. Cardinalis Carminibus; Jo. Baptstae
Amalthei. quinque selectissimis eclogis; Benedicti
Lampridii et M. Antonii Flaminii ineditis quibu-
sdam. Bergomi, Typis Petri Lancellotti, 1753.
In-8° (21 x 12 cm). XXIV, 368 pp. Piena pergame-
na coeva con tassello e titolo oro. Qualche brunitu-
ra dovuta al tipo di carta impiegata. 
L’ecclesiastico bergamasco Pierantonio Serassi
(1721-1791)  fu un apprezzato filologo e letterato. La
presente silloge è ancora oggi utilizzata per il rigore
dell’edizione critica e per le notizie sugli autori.

€ 90,00

236. (Letteratura) Tagliazzucchi Girolamo. Poe-
sie e orazione di Girolamo Tagliazucchi. Bergamo,
appresso Pietro Lancellotti, 1757.
In-16° (19 x 13 cm). (4), 108, XXVIII pp. Cartona-
tura coeva. 
Raccolta di componimenti di vario metro pubblica-
ta postuma. Il testo contiene una Orazione panegi-
rica a Carlo Emanuele Re di Sardegna. L’abate
modenese Girolamo Tagliazucchi (1674-1751) era
professore di Eloquenza all’Università di Torino. 

€ 45,00

237. (Letteratura) Valgimigli Manara. Il nostro
Carducci. Maestri e scolari della Scuola bologne-
se. Bologna, Zanichelli Editore, 1935 - XIV.
In-8° (21 x 14 cm). 116 (8) pp. Brossura editoriale.
Memorie del celebre filologo classico su Carducci
e altri maestri dell’Ateneo bolognese. 

€ 25,00

238. (Letteratura) Vallauri Tommaso. Inscriptio-
nes accedit Osvaldi Berrinii Appendix de stilo in-
scriptionum. Augustae Taurinorum, Edidit Lauren-
tius Romanus, 1880.
In-8° (25 x 19 cm). XIII, 698 (2) pp. Mezza tela
moderna con tassello e titolo oro al dorso. 
Edizione definitiva delle iscrizioni latine dettate
dal filologo e latinista Tommaso Vallauri (1805-
1897), originario di Chiusa Pesio. 

€ 50,00

239. (Letteratura) Viazzi Glauco - Scheiwiller
Vanni, a cura di. Poeti simbolisti e liberty in Italia.
Milano, All’insegna del pesce d’oro, 1967.
In-24° (13,5 x 10 cm). 226 pp. Illustrazioni. Bros-
sura editoriale. 
Copia n. 479. Strenna del Pesce d’oro per il 1968.
Disegni di Alberto  Martini, Romolo Romani, An-
tonio Rubino e Adolfo Wildy. 

€ 35,00
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240. (Letteratura francese) Radiguet Raymond.
Les joues en feu. Poèmes anciens et poèmes inédits
1917-1921. Précédé d’un portrait de Pablo Picas-
so et d’un poème de Max Jacob et d’un avant-pro-
pos de l’Auteur. Paris, Bernard Grasset Éditeur,
1925.
In-16° (19 x 12 cm). 104 (3) pp. 1 ritratto. Brossura
editoriale. Esemplare 314/1100 pur fil Lafuma.
Il testo amplia, con l’aggiunta di alcuni poemi ine-
diti, l’edizione della raccolta Les joues en feu pub-
blicata per la prima volta nel 1920. Le poesie furo-
no scritte da Radiguet (1903-1923) dall’età di 14
anni all’età di 18 anni. € 85,00

241. (Letteratura francese) Massis Henri. D’André
Gide à Marcel Proust. Paris, Lardanchet, 1948.
In-16° (19 x 12 cm). 386 pp. Brossura editoriale.
Buon esemplare a fogli indivisi. 
Saggio sulla letteratura francese contemporanea
dello scrittore francese Henri Massis (1886-1970).

€ 30,00

242. (Letteratura francese) Maurras Charles.
L’Antropophage. Conte moral. Portait de l’Auteur
par. Ed. Chimot. Illustration de W. Schoukhaeff.
Paris, Aux Éditions Lapina, 1930.
In-8° (19,5 x 14 cm). 77 pp. Illustr. f.t. 1 ritratto. 1
fac-simile ripiegato. Brossura editoriale. Invio au-
tografo dell’A.
Edizione originale. Collana Les Panathénées, XII.
Edizione vergé 695/1000. Testo dedicato a Tolstoj. 

€ 120,00

243. (Letteratura francese) Proust Marcel. Quel-
ques lettres de Marcel Proust à Jeanne, Simone,
Gaston de Caillavet, Robert de Flers, Bertand de
Fénelon. Paris, Librairie Hachette, 1929.
In-16° (19 x 14,5 cm). 96 (2) pp. Tavv. fotogr. Bros-
sura editoriale. 
Lettere agli amici Bertand de Fénelon e Gaston de
Caillavet che ispirarono due personaggi de La Re-
cherche. € 45,00

244. (Letteratura francese) Zola Émile. Pot-bouil-
le. Paris, G. Charpentier Éditeur, 1882.
In-16° (18 x 11 cm). 495 pp. Mezza pelle con filetti
e titolo oro al dorso. 
Edizione originale con invio autografo dell’Auto-
re. Tradotto in italiano nel 1882  con il titolo Quel
che bolle in pentola, il testo fa parte del ciclo dei
venti romanzi pubblicati tra il 1871 ed il 1893 con il
titolo Les Rouguon - Macquart. Histoire naturelle
et sociale d’une famille sous le Second Empire. Il
romanzo racconta il degrado morale della classe
borghese attraverso la minuziosa descrizione della
vita di alcune famiglie che vivono in un condomi-
nio di rue de Choiseul a Parigi. € 330,00

245. (Letteratura francese / Céline) Céline Louis-
Ferdinand. Lettres à son avocat. 118 lettres inédi-
tes à Maître Albert Naud. Texte établi et présénté
par Frédéric Monnier. Paris, La Flute de Pan, 1984.
In-8° (22,5 x 15 cm). 197 (3) pp. Brossura editoriale. 
Raro testo. Lettere inedite di Céline all’avvocato
Naud nel periodo dell’esilio. € 80,00

246. (Letteratura francese / Céline) Aa.Vv. Louis-
Ferdinand Céline.  Cahiers de l’Herne. N.3-5 1963
-1965. Paris, L’Herne, 1963-1965.
In-8° (27 x 20,5 cm). 339 pp. 347 pp. Tavv. fotogra-
fiche. Mezza pelle con nervi e titoli oro al dorso.
Testi inediti, corrispondenza, saggi critici. Grazie
all’opera  di questa rivista, secondo il parere degli
studiosi, a pochi anni dalla sua morte (1961), si co-
minciò a riconsiderare i testi di Céline, e a collocar-
lo al posto giusto nel panorama della letteratura del
XX secolo.

€ 130,00

247. (Letteratura francese / Céline) Céline [Louis-
Ferdinand]. Préfaces et dédicaces. Préfaces iné-
dites à Scandale aux abysses et au Livre de quel-
ques-uns de R. Poulet. Étas successifs de la préface
de 1949 à Voyage au bout de la nuit. Du lérot Éd.,
1987.
In-8° (23 x 15 cm). 73 (5) pp. Fogli indivisi. Bros-
sura editoriale. 39/113 esemplari su Ingres azur
100 gr. 
Riproduzione di note manoscritte e piccoli disegni
dello scrittore francese. 

€ 30,00

248. (Letteratura francese / Céline) Céline L.F.
[Louis-Ferdinand]. Lettres à Tixier. 44 Lettres
inédites à Maitre Tixier-Vignancour. Texte établi et
présenté par Fredéric Monnier. Paris, La Flute de
Pan, 1985.
In8° (20 x 13,5 cm). 144 pp. Illustraz. fotografiche.
Buon esemplare. 
Lettere di Céline all’avvocato e uomo politico, col-
laborazionista e nazionalista, Jean-Louis Tixier-Vi-
gnancour (1907-1989). 

€ 40,00

249. (Letteratura francese / Céline) Céline Louis-
Ferdinand. Entretiens avec le Professeur X in La
Nouvelle Revue Française [2e année n° 18, 1er
Juin 1954] e [2e année n° 23, 1er Novembre 1954]
(Parte I e II]. Paris, NRF, 1954.
2 fascicoli. In-8° (22 x 14 cm). (24) 974-1152 (8)
pp.769-960  Illustraz. fotogr. Brossura editoriale.
Edizione originale.  Il breve testo apparve nella
NRF in due parti per la prima volta nel 1954  in for-
mato ridotto sulla NRF, e fu poi pubblicato in volu-
me nel 1955. Intervista fittizia in cui l’autore de-
scrive il suo stile di scrittura. 

€ 40,00

250. (Letteratura francese / Céline) Céline Louis-
Ferdinand. Lettre sur Sartre et L’Existentialisme
[à l’agité du bocal]. s.l. [Marseille], (Jean Char-
bonnier), [1966].
In-8° (22 x 16 cm). 16 csn. Brossura editoriale.
Edizione a tiratura limitata, es 81/120 <<composé à
la main en Garamont Corps 14 e achevé d’impri-
mer sur Velin Johannot en Avril 1966 par Jean
Charbonnier à Marseille>>.  L’originale fu pubbli-
cato a Parigi nel 1948 da Pierre Lanauve de Tartas.
Risposta di Céline a Sartre per le considerazioni
espresse dal filosofo nella Réflexions sur la que-
stion juive pubblicato nel 1946.  

€ 160,00
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251. (Letteratura francese / Céline) Céline Louis-
Ferdinand. Lettres à Pierre Monnier 1948-952.
Édition établie, présentée et annotée par Jean Paul
Louis. Paris, Gallimard, 2015.
In-8° (20,5 x 13,5 cm). 571 (5) pp. Brossura edito-
riale con fascetta.

€ 28,00

252. (Letteratura francese / Céline) Vitoux Fredé-
ric. Bebert le chat de Louis-Ferdinand Céline. Pa-
ris, Bernard Grasset Éditeur, 1976.
In-8° (20,5 x 12,5 cm). 173 (3) pp. Illustraz. fotogr.
Brossura editoriale. 

€ 20,00

253. (Letteratura francese /Céline) Morand Jac-
queline. Les idées politiques de Louis Ferdinand
Céline. Préface de Jean-Jacques Chevallier. Paris,
Librairie Générale de Droit et de Jurisprudence,
1972.
In-8° (25 x 16 cm). IV, 216 (2) Brossura editoriale.
Buon esemplare. Lieve alone al margine bianco.
Fogli indivisi. 
Il libro è uno dei più apprezzati saggi sulle idee po-
litiche di Céline, ed è stato realizzato utilizzando un
ampio panorama di fonti, compresi gli scritti mino-
ri, dello scrittore francese. 

€ 80,00

254. (Letteratura francese / Stendhal) Del Litto V.
[Victor]. En marge des manuscrits de Sthendal.
Compléments et fragments inédits (1803-1820)
suivi en appendice d’un Courrier italien. Paris,
Presses Universitaires de France, 1955.
In-8° (22 x 124 cm). 434 pp.  Brossura editoriale.
Buon esemplare. 
Victor Del Litto (1911-2004), docente all’Univer-
sità di Grenoble, era considerato uno dei più grandi
esperti di Stendhal. 

€ 30,00

255. (Lingua greca) Nazari Oreste. Il dialetto
omerico. Grammatica e vocabolario con 26 figure.
Torino, Ermanno Loescher, 1893.
In-8° (20 x 13 cm). VIII, 286 (2) pp. Ottima mezza
pergamena coeva con filetti, tassello e titolo oro al
dorso. 
Edizione originale. Il linguista e glottologo Oreste
Nazari (1866-1923) insegnò Sanscrito e Glottolo-
gia all’Università di Palermo.

€ 35,00

256. (Linguistica) Terracini Benvenuto. Conflitti
di lingue e culture. Venezia, Neri Pozza Editore,
1957.
In-8° (22 x 14 cm). 265 (5) pp. Brossura editoriale.
Invio autografo dell’Autore. 

€ 40,00

257. (Piemonte) Pascal Arturo. La Società e la
Chiesa in Piemonte considerate in se stesse e nei
loro rapporti con la riforma. Pinerolo, presso l’Au-
tore [Tip. Berio & Cia.), 1912.
In-16° (18 x 12,5 cm). 61 pp. Brossura editoriale.
Rara pubblicazione. 

€ 35,00

258. (Marengo) Oliva Pietro. Marengo antico e
moderno. Alessandria, per Giacinto Moretti, 1842.
In-8° (20 x 12,5 cm). 234 pp. Piena pelle.
Manno 35107. Catalogo Bocca 2795. Accurata ri-
costruzione delle vicende storiche della località nei
pressi di Alessandria che fu teatro della celebre bat-
taglia napoleonica del 1800. 

€ 100,00

259. (Massoneria) Anceschi William. Che cosa è
veramente la Massoneria nei suoi scopi, nei suoi
simboli e costumi nella sua storia, nei suoi rappor-
ti col mondo occulto. Napoli, Soc. Editrice Parte-
nopea, 1946.
In-16° (19 x 13 cm). 74 (6)pp.  Brossura editoriale. 

€ 35,00

260. (Massoneria) Sbigoli Ferdinando. Tommaso
Crudeli e i primi Framassoni in Firenze. Narrazio-
ne storica corredata da documenti inediti. Milano,
Ditta Natale Battezzati, 1894.
In-8° (20,5 x 12,5 cm). 297, LXV  pp. Mezza tela
moderna. Buon esemplare. 
Il letterato di Poppi Tommaso Crudeli (1703-1745),
iniziato alla Massoneria nel 1735, fu imprigionato
dall’Inquisizione a Firenze dal 1739 al 1740. Il te-
sto ancora oggi è un utile strumento per ricostruire
le vicende del Crudeli (cfr. Simoni, Bibliogr. della
Massoneria italiana, 2884). 

€ 140,00

261. (Medicina) Campana Roberto. Alcune der-
matosi neuropatiche. Studii clinici ed anatomici di
Roberto Campana Professore di Clinica Dermopa-
tica e Sifilopatica nella R. Università di Genova.
Genova, Tipografia del R. Istituto Sordo-Muti,
1885.
In-4° (28 x 19 cm). 99 (3) pp. 4-6 tavv. a colori f.t.
Brossura editoriale. Invio autografo dell’A. 
Pubblicato in Atti della R. Università di Genova
pubblicati per decreto ed a spese del Municipio di
Genova. Volume VIII, 1885. Roberto Campana
(1844-1919), docente universitario a Genova, fu
dal 1893 al 1918 direttore della Clinica Dermosifi-
lopatica de La Sapienza di Roma. Ottime le tavole
in cromolitografia che corredano il saggio. 

€ 0,00

262. (Medicina) Larghi Bernardino Eusebio.
Operazioni sottoperiostèe e sottocassulari e Gua-
rigione delle malattie delle ossa ed articolazioni
per il nitrato d’argento. Torino, Tipografia G. Fa-
vale e Comp., 1855.
In-8° (22,5 x 14,5 cm). 204 (4) pp. Brossura edito-
riale.
Estratto dal Giornale delle Scienze Mediche della
R. Accademia Medico-Chirurgica di Torino, Nn.
17-18-20-21 del 1855. Il medico vercellese E.B.
Laghi (1812-1877), chirurgo primario nell’Ospe-
dale Maggiore della sua città, fu docente di Clinica
chirurgica all’Università di Torino. L’attività e lo
studio del Laghi nel campo della chirurgia ossea fu-
rono particolarmente apprezzati nella sua epoca.
Cfr. Stefano Arieti, DBI, 63.  

€ 45,00
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263. (Medicina) Pasta Giuseppe. Galateo dei me-
dici. in Pavia, dalla Stamperia del R. I. Monast. di
San Salvatore, 1791.
In-16° (16 x 10 cm). 45 pp. Brossura muta. Restau-
ro al margine bianco del frontespizio. 
Il presente testo riprende la prima edizione stampa-
ta da Locatelli a Bergamo nello stesso anno. Nel
1792 a Roma si pubblicò una seconda edizione ri-
veduta. Giuseppe Pasta (1742-1823)  esercitava la
professione di medico ordinario all’Ospedale di
Bergamo. Il libro di grande successo editoriale (ri-
stampato per alcuni decenni) offriva un modello di
comportamento ai medici nell’esercizio della loro
professione. Secondo Giorgio Cosmacini, lo scritto
fu il prototipo di una serie di altri volumi  editi sullo
stesso argomento. 

€ 130,00

264. (Medicina) Pertusio Gaetano. Sull’apparec-
chio inamidato per la cura delle fratture secondo le
modificazioni del Professore M. Mayor di Losan-
na. Cenno del Dottore Collegiato Gaetano Pertu-
sio Chirurgo della Real Casa, Chirurgo Ordinario
del Venerando Spedale Maggiore, Dei SS. Mauri-
zio e Lazzaro, ecc. Torino, Tipografia di Enrico
Mussano, 1846.
In-8° (22,5 x 13,5 cm). 40 pp. Cartonatura coeva
con filetti ai piatti e al dorso. 
Il medico e chirurgo Gaetano Pertusio (1804-
1882), fu presidente dell’Accademia di Medicina e
Chirurgia di Torino nel 1870.

€ 35,00

265. (Medicina) Schina Cesare. Raccolta di opu-
scoli medici di Cesare  Schina: 1) Saggio teorico-
pratico sulla enteralgia saturnina, Torino, Favale,
1851; 2) Caso di neuralgia intermittente del peri-
cardio, Torino, Tip. Mussano, 1857; 3) Osservazio-
ni teorico-pratiche sul solfato di chinina nel reu-
matismo articolare acuto, Torino, E. Mussano,
1847; Riflessioni sovra un giudizio emesso dal Dot-
tore Collegiato Maffoni intorno ad un fatto della
vita del Professore Michele Schina, Torino, Tip. E.
Mussano, 1848. 1847-1851.
4 testi raccolti in unico volume. In-8° (21 x 13 cm).
46 pp.12 pp. 31 pp.15 pp. Tela coeva con filetti ai
piatti e titolo oro al dorso. Lieve segno d’usura ad
una cerniera. 
Cesare Schina (n. nel 1816),  figlio del medico e
docente Michele, era professore di Patologia medi-
ca all’Università di Torino e primario dell’Ospeda-
le Maggiore di S. Giovanni Battista della città sub-
alpina. 

€ 45,00

266. (Medicina / Epidemiologia) Bo A. [Angelo].
Sulla riforma delle quarantene proposta dal Dr.
L.A. Gosse di Ginevra. Riflessioni critiche del Dr.
A. Bo Membro della Società Medico-Chirurgica di
Torino, Professore di Patologia ed Igiene della R.
Università di Genova, e Medico dei Lazzaretti. Ge-
nova, Tipografia dei Fratelli Pagano, s.d. (1843).
In-8° (22,5 x 14 cm). 63 pp. Piena tela originale. In-
vio autografo dell’Autore. 
La data di pubblicazione è indicata da Annibale
Omodei (Annali di Medicina straniera, 1856). Il

professor Angelo Bo (1801-1874) da Sestri Levan-
te, docente di Patologia generale all’Università di
Genova, Deputato e Senatore del Regno, scrisse al-
cuni contributi sul problema delle epidemie e qua-
rantene. Fu inviato da Cavour, quale rappresentan-
te del governo, a Parigi al Congresso medico inter-
nazionale per la riforma delle quarantene. 

€ 50,00

267. (Medicina / Neurologia) Bellingeri Carlo
Francesco. Ragionamenti, esperienze, ed osserva-
zioni patologiche comprovanti l’antagonismo ner-
voso esposte e raccolte da Carlo Francesco Bellin-
geri. Torino, presso il libraio Gaetano Balbino,
1833.
In-8° (22 x 14 cm). 398 pp. Brossura muta. Buon
esemplare.
Il medico tortonese C.F. Bellingeri (1798-1832),
psichiatra e studioso di neurologia fu archiatra di
Corte. Secondo M. Santoro (DBI, 7), Bellingeri
elaborò una sua teoria sull’antagonismo nervoso , e
in questo testo <<sostenne sulla base delle osserva-
zioni dei più classici autori antichi e moderni, delle
esperienze proprie sugli animali, e con ragiona-
menti anatomici, fisiologici e patologici, la sua teo-
ria sull’antagonismo nervoso, tra i lobi cerebrali e
loro produzioni che servono ai movimenti di fles-
sione e di adduzione, e il cervelletto e le sue produ-
zioni che servono ai movimenti di estensione e di
abduzione>>.

€ 140,00

268. (Medicina / Storia) Giacosa Piero. Magistri
Salernitani nondum editi. Catalogo Ragionato del-
la Esposizione di Storia della Medicina aperta in
Torino nel 1898. Torino, Fratelli Bocca Editori,
1901.
In-8° (23 x 15,5 cm). XXXIV (6) 724 pp. Tela edi-
toriale con qualche traccia di usura. Buono l’inter-
no. 
Edizione di sei codici inediti della scuola salernita-
na scoperti da Giacosa alla Biblioteca Angelica di
Roma, e presentati all’Esposizione di Storia della
Medicina, realizzata a Torino nel 1898 durante l’E-
sposizione Generale Italiana (Cfr. F. di Trocchio,
DBI, 54). Il canavesano Pietro Giacosa (1853-
1928) fu docente universitario presso la Facoltà di
Medicina di Torino ed apprezzato storico della me-
dicina.  

€ 100,00

269. (Metereologia) Denza p. Francesco. La mete-
reologia e le più recenti sue applicazioni. Raccolta
di pubblicazioni diverse. Torino, Tipografia Giulio
Speirani e Figli, 1883.
In-16° (18 x 11 cm). (4), 359, (3) pp. Mezza tela co-
eva con filetto e titolo oro al dorso. Ritratto dell’A.
Piatti originali conservati. 
Il barnabita napoletano p. Francesco Denza (1834-
1894), fisico, meteorologo e astronomo fu il primo
direttore della rinnovata Specola Vaticana.
I contributi raccolti nel testo: Dei vantaggi della
meteorologia, La meteorologia e le montagne, La
meteorologia  delle montagne italiane, Una prima
traversata del Traforo delle Alpi. Nel saggio Una
salita al Monviso del 1874 racconta l’escursione
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realizzata nel 1870 assieme ad un gruppo di studen-
ti del R. Collegio Carlo Alberto di Moncalieri. Il
viaggio aveva, inoltre, lo scopo scientifico di rifare
la livellazione già eseguita nel 1863 dal Sella e dal
S. Robert. Un’appendice al testo è Una gita nella
valle del Po, alle sorgenti del fiume . € 85,00

270. (Mondovì) Orsi Delfino. I duchi di Savoia a
Mondovì. Ricerche aneddotiche (1. Carlo Emanue-
le e Caterina d’Austria sposi (8-15 luglio 1585). (2.
Carlo Emanuele I e Caterina d’Austria in pellegri-
naggio al santuario (Aprile e Luglio 1596)]. Prefa-
zione di Pietro Delvecchio. Mondovì, Comitato Pr.
Monum. a Carlo Eman. I -Tip. Fracchia, 1891.
In-8° (23 x 5 cm). 93 pp. Brossura editoriale. Visto-
so tassello a rinforzo del dorso. 

€ 35,00

271. (Monferrato) Bertolotti Antonino. Conven-
zioni e statuti per l’estirpamento dei berrovieri e
de’ladri dal Monferrato, Canavese, vercellese e
pavese nei secoli XIII e XIV. Torino, Stamperia
Reale, 1871.
In-8° (24 x 16,5 cm). 80 (2) pp. Brossura muta ori-
ginale.
L’Autore (1834-1893), originario di Lombardore,
fu funzionario dell’Archivio di Stato di Roma, e di-
rettore di quello di Mantova. € 140,00

272. (Monferrato) Ilgen Teodoro. Corrado Mar-
chese di Monferrato. Versione dal tedesco del Dott.
Giuseppe Cerrato consentita e riveduta dall’Auto-
re con l’Apografo Veronese-Vaticano del carme
sull’impresa di Saladino contro Terra Santa pub-
blicato da Carlo Cipolla. Casale, Carlo Cassone,
1890.
In-8° (25 x 16,5 cm). VI, 165 pp. Brossura editoriale. 
L’edizione originale tedesca fu pubblicata a Mar-
burg nel 1880. Lo storico e archivista tedesco Theo-
dor Ilgen (1854-1924) è conosciuto per le sue mo-
nografie sugli imperatori tedeschi. 

€ 70,00

273. (Monferrato) Minoglio G. (Giovanni). Mi-
scellanea monferratese. Torino, Stamperia Reale
di G.B. Paravia, 1880.
In-8° (25 x 17 cm). 95 pp. 5 tavv. su carta forte.
Mancanza al lato sp. del foglio anteriore di sguar-
dia. Brossura editoriale.
Zecche del Monferrato. Un sigillo del Seicento.
Cannone del Monferrato ritrovato a Moncalvo. Ca-
sorzo, Montemagno, vecchie lapidi di Grana e Cal-
liano. Lapide romana di Montiglio. € 60,00

274. (Monteu Roero) Bergadani Roberto. Notizie
storiche su Monteu Roero. Alba, Industria Grafica
Sansoldi, 1955.
In-8° (21,5 x 15 cm). 207 pp. Illustraz. fotografi-
che. Brossura editoriale. € 45,00

275. (Musica) Bragaglia Anton Giulio. Jazz Band.
Milano, Edizioni “Corbaccio”, 1929.
In-16° (18,5 x 12 cm). 291 (5) pp. Brossura edito-
riale. Qualche brunitura dovuta alla carta.
Il volume è stato illustrato fra gli altri da Ennio

Flaiano. A. Amorelli, M. Baldassarri, Onorato, ecc.
Serie di saggi, non senza stereotipi razzisti, dedica-
ti alla musica ed ai musicisti Jazz  ed al loro impatto
nella cultura popolare italiana. Il Jazz all’epoca era
considerato sostanzialmente musica da ballo che
era associata ai ritmi afroamericani, e che, secondo
Bragaglia, rivelavano la decadenza dei gusti della
società occidentale.

€ 120,00

276. (Musica) Cametti Alberto. Cenni biografici
di Giovanni Pierluigi da Palestrina compilati nel-
l’occasione del 3° centenario della sua morte. Con
ritratto e facsimili. Milano, Ricordi, 1894? s.d.
In-8° (20 x 13,5 cm). XVIII, 142 (2) pp. Brossura
editoriale con dorso rifatto. tavv. ripiegate e ritratto
del Palestrina.
Il romano Alberto Cametti (1871-1935), organista,
compositore e musicologo produsse fondamentali
studi sulla biografia di Palestrina (cfr. DBI, vol.
17). 

€ 45,00

277. (Napoleone) Cappelletti Licurgo. La leggen-
da napoleonica. Dalla Beresina a Sant’Elena
(1813-1821). Torino, Fratelli Bocca Editori, 1903.
In-16° (21 x 12 cm). XIV, 463 (2) pp. Tela con tas-
sello e titolo oro al dorso. 

€ 35,00

278. (Napoli) Clerici Fabio. Le finanze napoletane
durante il Regno di Giuseppe Bonaparte. Roma,
Libreria Internazionale Modernissima, 1936-XV.
In-8° (23 x 10,5 cm). 140 pp. Brossura editoriale.
Lievi mende al dorso. 

€ 25,00

279. (Napoli) Croce Benedetto, a cura di. La ri-
conquista del Regno di Napoli nel 1799. Lettere del
Cardinal Ruffo, del Re, della Regina, e del Ministro
Acton. A cura e con prefazione di Benedetto Croce.
Bari, Gius.Laterza & Figli, 1943.
In-8° (21 x 12,5 cm). XVI, 302 (2) pp. Brossura
editoriale.

€ 28,00

280. (Napoli) Galanti Luigi. Catechismo costitu-
zionale per uso del Regno Unito delle Sicilie di Lui-
gi Galanti. Terza edizione accresciuta. Napoli,
presso Domenico Sangiacomo, 1820.
In-8° (21 x 13,5 cm). 88 pp. Brossura muta moder-
na.
L’ecclesiastico beneventano Luigi Galanti (1765-
1836), apprezzato geografo, fu deputato per il Mo-
lise nel parlamento napoletano del 1820.  

€ 60,00

281. (Nazismo) La Germania sociale. Deutscher
Verlag, 1940.
In-4° (29 x 25 cm). (54) pp. Brossura editoriale.
Raro grande opuscolo edito dal governo hitleriano
in cui si illustrano i benefici sociali ed economici
apportati dal regime nazista alla vita del popolo te-
desco. Di grande interesse storico l’apparato foto-
grafico del testo. 

€ 60,00
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282. (Nazismo) Barabbino Carlo. Il “Popolo”
nell’ideologia nazional-socialista. Milano, Dott.
A. Giuffrè, 1940 - XVIII.
In-8° (22,5 x 15,5 cm). VIII, 188 pp. Brossura edi-
toriale. Fogli indivisibile. 

€ 45,00

283. (Nazismo) Belling Curt - Schütze Alfred.
Der Film in der Hitler-Jugend. Berlin, Wilhelm
Limpert - Verlag, [1937].
In-8° (21 x 15 cm). 87 pp. Brossura editoriale. 
Edizione originale. Il cinema come strumento di
propaganda destinata in particolare alla gioventù
durante il regime hitleriano. 

€ 85,00

284. (Nazismo) Darré R. [Richard] Walther. La
Race. Nouvelle noblesse du sang et du sol. Traduit
de l’Allemand par Pierre Mélon et  A. Pfannstiel.
Paris, Ferdinand Sorlot, 1939.
In-8° (22 x 14,5 cm). 317 (3) pp. Brossura editoria-
le. 
Neuadel aus Blut und Boden fu pubblicato nell’ori-
ginale tedesco nel 1930. La rinascita dell’economia
agraria purificherà la società tedesca dalle contami-
nazioni della rivoluzione industriale, ebraiche, so-
vietiche e dal capitalismo. E’ la tesi esposta nel te-
sto dal nazista Darrè, teoria  che presto venne a con-
trasto  con le idee di Himmler provocando la caduta
in disgrazia politica dell’autore. L’editore francese
Sorlot era già noto per aver pubblicato nel 1934
un’edizione non autorizzata del Mein Kampf di
Hitler; durante l’occupazione tedesca della Fran-
cia, con l’apporto di capitale tedesco pubblicò altri
testi nazisti ed antisemiti.  € 95,00

285. (Nizza Marittima) Département des Alpes-
Maritimes. Latouche R. et Imbert, a cura di. In-
ventaire Sommaire du Fonds “Citta e Contado di
Nizza” des Archives d’État de Turin par MM. R.
Latouche et L. Imbert Archivistes des Alpes-Mariti-
mes. Cannes, Imprimerie Cruvès et Vincent, 1937.
In-4° (24 x 31 cm). XVI, 206 (2) pp. Brossura edi-
toriale. € 30,00

286. (Numismatica) Promis Domenico Casimiro.
Monete e medaglie italiane edite da Domenico Pro-
mis. Torino, 1873.
In-8° (24,5 x 16 cm). Estratto pp.(4) 699-717. 5+1
tavv. Brossura muta moderna.
Estratto da Miscellanea di storia d’Italia, Vol. 13,
1873.  € 50,00

287. (Parigi) Franklin Alfred. Le Café, le Thé & le
Chocolat. La vie privée d’autrefois. Arts et métiers,
modes, moeurs, usages des parisiens du XIIe au
XVIIIe siècle d’après des documents originaux inè-
dits. Paris, Librairie Plon (Plon, Nourrit et C.ie),
1893.
In-16° (18,5 x 12 cm). XI, 319 (3) pp. Ottima mez-
za pelle con nervi e titolo oro al dorso. 
Straordinario studio sulle piante e  sull’importazio-
ne sull’uso del caffè, del the e del cioccolato in
Francia. I caffè parigini nel corso dei secoli. 

€ 65,00

288. (Patristica) Tizzani Vincenzo. La celebre
contesa tra S. Stefano e S. Cipriano per Vincenzo
Tizzani dell’Ordine dei Canonici RR. Lateranensi,
Arcivescovo di Nisibi. Si aggiungono Gli Atti Pro-
consolari del martirio di San Cipriano ed il libro
De unitate ecclesiae. Roma, presso I. Salviucci,
1862.
In-8° (22 x 14 cm). 365 (3) pp. 1 tav. all’antiporta.
Mezza pelle coeva con filetti e tassello con titolo
oro al dorso.
La celebre controversia battesimale tra il pontefice
Stefano I e il vescovo di Cartagine San Cipriano
del III secolo. Il prelato  Vincenzo Tizzani (1809-
1892), studioso di storia ecclesiastica, fu una figura
molto nota nella Roma civile e politica del XIX se-
colo (Cfr. G.M. Croce, DBI 95). 

€ 55,00

289. (Pavia) Beltrami arch. Luca. La Certosa di
Pavia. Milano, Ulrico Hoepli, 1895.
In-16° (19 x 12 cm). 181 pp. Illustraz. fotografiche.
Cartonatura editoriale.
Prima edizione.

€ 40,00

290. (Piemonte) Leggi e Costituzioni di Sua Mae-
stà - Loix et Constitutions de Sa Majesté [I-II]. To-
rino, nella Stamperia Reale, 1770.
2 voll. In-8° ( 25 x 19 cm). . XII, 504-574 pp. Piena
pelle con lievi tracce d’uso. 
Le Costituzioni piemontesi redatte su impulso di
Vittorio Amedeo II in prima edizione nel 1723, ed
in seconda nel 1729, furono ripubblicate nel 1770
in terza edizione per iniziativa di Carlo Emanuele
III. Sono un significativo esempio di consolidazio-
ne del diritto che riunisce  razionalmente diverse
fonti che esistevano in precedenza. 

€ 190,00

291. (Piemonte) Bianchi Nicomede. Le materie
politiche relative all’estero degli Archivi di Stato
Piemontesi indicate da Nicomede Bianchi Sovrin-
tendente ai medesimi. Bologna - Roma - Torino -
Firenze, Nicola Zanichelli - Fratelli Bocca, 1876.
In-8° (25 x 17 cm). XXIV, 750 pp. Mezza tela co-
eva con titolo oro al dorso. 

€ 165,00

292. (Piemonte) Biancotti Angiolo. Un’eroina
della carità. La Marchesa Giulia di Barolo. Torino,
Edizioni Montes, 1938.
In-8° (20 x 14 cm). 221 (3) pp. Brossura editoriale. 

€ 20,00

293. (Piemonte) Bignami Enea. Cenisio e Fréjus
di Enea Bignami con una lettera del generale Me-
nabrea. Un volume con una carta speciale pel Ce-
nisio. Firenze, G. Barbèra Editore, 1871.
In-16° (19 x 1,5 cm). XI, 349 pp. 1 grande carta ri-
piegata. 1 veduta delle Alpi da Superga. 1 tav. con
ritratti. 2 facsimili di lettere. Brossura editoriale
con rifacimento del dorso. .
Cfr. Annali bibliografici e Catalogo ragionato del-
le Edizioni G. Barbèra, n. 237: Il libro fu commis-
sionato al Bignami dallo stesso editore, dopo la
conclusione di lavori del traforo del Fréjus nel
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1870. Il Bignami era impiegato nell’Amministra-
zione delle Ferrovie. Il generale Menabrea, che eb-
be grande parte con il Cavour nella realizzazione
politica del progetto indirizzò all’autore lettere di
prefazione. La carta fu realizzata dall’Ing. Vismara. 

€ 90,00

294. (Piemonte) Boerio Gio. Antonio. Storia della
pellagra nel Canavese. Opera postuma di Gio. An-
tonio Boerio Dottore Medico, Membro corrispon-
dente dell’Accademia delle Scienze di Torino, So-
cio libero delle Società Agrarie di Torino e di Ivrea
data alla luce da Paolo Boerio Dottore Medico. To-
rino, dalla Stamperia di Vincenzo Bianco, 1811.
In-16° (19,5x 12 cm). 77 pp. Brossura muta origi-
nale. 1 tabella ripiegata. 
Opera lodata dai contemporanei. Il Dizionario di
Medicina di Gabriele Andral ricorda <<lasciò un
buon sunto della conoscenza acquistata sulla pella-
gra ed alcune considerazioni sui varii sintomi di
questa malattia>>. <<Svelò i danni non lievi che
questo morbo recava in molti luoghi di quella pro-
vincia subalpina, e mise in pensiero il Governo
stesso pei pericoli di una maggiore diffusione nella
classe povera di quegli agricoltori costretti a cibarsi
quasi esclusivamente di grano turco male stagiona-
to o guasto>> (Freschi, Storia della Medicina,
1851). Il medico Giovanni Antonio Boerio era nati-
vo di Mazzè. Manno 14716. 

€ 145,00

295. (Piemonte) Botta Carlo. Précis historique de
la Maison de Savoie adressé au Général Jourdan,
Conseiller d’État, Administrateur Général par le
C.n Charles Botta  Ci-Devant Membre du Conseil
de l’Administration Générale de la 27e Division
Militaire. à Paris, de l’Imprimerie de Marchant,
1802 - An XI.
In-8° (21 x 14 cm). 127 pp. Brossura muta originale
coeva con piccole abrasioni al dorso.
Manno 1045. Sirugo 619. Edizione originale. il te-
sto fu scritto al momento dell’ingresso del Botta nel
corpo legislativo francese. Il testo è dedicato al gen.
Jourdan, comandante francese delle truppe d’occu-
pazione, e descrive le condizioni sociali ed econo-
miche del Piemonte d’antico regime. 

€ 80,00

296. (Piemonte) Bozzola Annibale. Giudizi e pre-
visioni della diplomazia medicea sulla Casa di Sa-
voia durante la guerra di successione spagnuola.
Pubblicazione fatta sotto gli auspici del Municipio
di Torino per la ricorrenza del secondo centenario
dell’incoronazione di Vittorio Amedeo II. Torino,
Tip. Palatina di G. Bonis e Rossi, 1914.
In-8° (23 x 15,5 cm). 59 pp. Brossura editoriale. 

€ 35,00

297. (Piemonte) Brofferio Angelo. Messaggiere
torinese. Prose scelte. Edizione riveduta e corretta
dall’Autore con nuove addizioni [I-II]. Alessan-
dria, per Luigi Capriolo, 1839.
2 voll. In-16° (19 x 11 cm). XLVI, 467 pp. 670 (2)
pp. Mezza pelle coeva con fregi e titolo oro al dor-
so.
Articoli e prose di Brofferio pubblicate a partire dal

1834 sul periodico Il Messaggiere Torinese. Com-
menti sull’attività culturale, scientifica, tecnica,
letteraria, teatrale del Piemonte degli anni trenta
del XIX secolo. 

€ 140,00

298. (Piemonte) Brofferio Angelo. Storia del Pie-
monte dal 1814 ai giorni nostri. Torino, Stab. Tip.
di Aless. Fontana, 1849-1850-1851-1852.
5 parti in unico volume. In-8° (22,5 x 15 cm). XIII,
163, 160, 177, 245, 184 pp. Cartonatura editoriale.
Lieve abrasione alla cerniera. 
Manno 1071. In questo testo, Brofferio riprende i
temi già affrontati nella Storia delle rivoluzioni ita-
liane dal 1821 al 1848 del 1849, dando un’inter-
pretazione nettamente radicale degli avvenimenti
della storia piemontese del periodo, e offrendo una
vasta documentazione giornalistica sui fatti (cfr. E.
Bottasso, DBI 14). 

€ 185,00

299. (Piemonte) Carbonelli Giovanni. Il “de sani-
tatis custodia” di maestro Giacomo Albini di Mon-
calieri con altri documenti. Pinerolo, Tipografia
Sociale, 1906.
In-8° (25,5 x 17 cm. cm) 190 pp. 8 tavv. f.t. protette
da velina. Brossura editoriale. Fogli indivisi. 
Collana  Biblioteca della Società Storica Subalpi-
na, XXXV. 

€ 82,00

300. (Piemonte) Carutti  di Cantogno Domenico.
La storia della Corte di Savoia durante la Rivolu-
zione Francese  e l’Impero. Torino e Roma, L.
Roux e C., 1892.
2 voll. (22 x 13,5 cm). In-8° IV, 516 pp. 406, (2) pp.
Mezza pelle coeva, nervi, titoli oro, fregi al dorso.
Buon esemplare.
Cfr. Fubini Leuzzi, DBI, 21, p. 27.
Storia del Piemonte nel periodo rivoluzionario e
napoleonico dal 1773 sino al Congresso di Vienna.
Ricorda il Fubini Leuzzi come <<spazio maggiore
rispetto alle precedenti opere è dato agli avveni-
menti interni ed alle questioni sociali>>, ed ancora
<<assunto della ricerca vuole essere la dimostra-
zione che l’opera delle riforme, se iniziata prima
dell’89, avrebbe potuto permettere il raggiungi-
mento delle stesse conquiste civili  portate fuori dai
confini della Francia dalla Rivoluzione, senza i
“dilaniamenti territoriali” seguiti dal 1796 al
1815>>.  € 220,00

301. (Piemonte) [Cerri Canon. Carlo Domeni-
co]. Istoria dei valdesi ossia discepoli di Pietro
Valdo lionese scritta per un dottore piemontese.
Torino, Tipografia dir. da P. De-Agostini, 1854.
In-24° (15 x 19 cm). 96 pp. Brossura editoriale.
Rinforzo del dorso. 
Raro testo di storia attribuito al Canonico Carlo
Domenico Cerri da Macello (TO). 

€ 65,00

302. (Piemonte) Cibrario Luigi. La morte del con-
te di Carmagnola illustrata con documenti inediti
dal cavaliere Luigi Cibrario. Torino, presso Giu-
seppe Pomba, 1834.
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In-16° (19 x 13 cm). 72 pp. Brossura editoriale.
Bruniture diffuse dovute al tipo di carta. 
Rara opera dello storico ed erudito torinese (1802-
1870) che illustra le vicende biografiche del cele-
bre condottiero (1380-1432) a servizio dei Visconti
e della Serenissima, che fu giustiziato a Venezia. 

€ 55,00

303. (Piemonte) Claretta Gaudenzio. Memorie
storiche  intorno alla vita ed agli studi di Gian Tom-
maso Terraneo, di Angelo Paolo Carena e di Giu-
seppe Vernazza con documenti. Torino, Tipografia
Eredi Botta, 1862.
In-8° (23 x 17,5 cm). XV, 303, (9) pp. Brossura edi-
toriale.
L’opera Cinquantenaria della R. Deputazione, p.
249. Ottimo lavoro del Claretta relativo a tre prota-
gonisti della vita culturale del Piemonte tra il XVIII
ed il XIX secolo.

€ 85,00

304. (Piemonte) Cognasso Francesco. I Savoia
nella politica europea. Istituto per gli Studi di Poli-
tica Internazionale, 1941.
In-8° (21 x 15 cm). 335 (5) pp. Brossura editoriale.
Fogli indivisi. 

€ 30,00

305. (Piemonte) Costa de Beauregard Charles-
Albert. Les dernières années du Roi Charles-Al-
bert. Épilogue d’un Règne. Milan, Novare et Opor-
to. Portrait du roi Charles-Albert gravé à l’eau-
forte par Victor Maeunier. Paris, Librairie Plon,
1890.
In-8° (21 x 13 cm). XVI, 587 pp. 1 ritratto. Mezza
tela coeva con titolo oro e fregi. 
Edizione originale. Charles- Albert Costa de Beau-
regard (1835-1911) scrittore savoiardo era figlio di
Pantaléon Costa esponente della corrente conserva-
trice savoiarda. 

€ 85,00

306. (Piemonte) Costa de Beauregard Charles-
Albert. Un uomo d’altri tempi. Libera versione dal
francese. Torino, Tipografia e Libr. S. Giuseppe de-
gli Artigianelli, 1897.
In-8° (20 x 12 cm).VII, 368 (2) pp.  Mezza pelle
con titolo e filetti oro.
Prima edizione italiana dell’autobiografia di Jo-
seph-Henry Costa de Beauregard generale savoiar-
do, fonte storica relativa alla Rivoluzione francese
e al periodo napoleonico. L’originale francese, Un
homme d’autrefois, fu pubblicato a cura di un di-
scendente nel 1878. 

€ 40,00

307. (Piemonte) [De Maistre Rodolphe]. Simple
récit des événemens arrivés en Piémont dans les
mois de mars et d’avril 1821. Par un Officier Pié-
montais. A Paris - A Lyon, Méquignon - Périsse,
1822.
In 16° (18 x 11,5 cm). (4) 205, (3) pp. Brossura mu-
ta coeva con rinforzo del dorso. 
Cfr. A. Manno, Informazioni sul ventuno in Pie-
monte, Torino 1879, pp. 137-138 <<Anche questa
narrazione fu composta con documenti forniti dal

principe di Carignano al conte de Maistre>>. Il de
Maistre era colonnello dello stato maggiore del ge-
nerale La Tour.

€ 125,00

308. (Piemonte) Dionisotti Carlo. Storia della ma-
gistratura piemontese. Torino, Roux e Favale,
1881.
2 voll. In-8° (22 x 13 cm). 416 pp. 527 pp. Mezza
pergamena con filetti, tassello e titoli oro al dorso.
Buon esemplare.
Fondamentale studio del giurista e uomo politico
vercellese (1824-1899), Secondo il Fagioli-Vercel-
lone (DBI, 40, p. 218)<<La magistratura aveva
sempre avuto in Piemonte ed in Savoia una funzio-
ne anche politica, come quella di moderatrice del
potere sovrano assoluto... sicché la sua storia non è
solo un sia pure accurato repertorio giurispruden-
ziale e biografico, ma una vera e propria interpreta-
zione della vita politica dello Stato>>.

€ 240,00

309. (Piemonte) Durandi Jacopo. Idilj e Discorso
intorno a’ Genj della poesia, e del canto venerato
dai nostri antichi come dai greci Apollo, e le Muse.
Torino, dalla Stamperia di Saverio Fontana, 1808.
In-16° (18 x 11,5 cm). 192 pp. Brossura muta origi-
nale. .
L’opera pubblicata anonima è dell’erudito di San-
thià  Jacopo Durandi (1739-1817). Cfr. Melzi Vol.
II, p. 159. Guido Fagioli Vercellone, DBI 42. 

€ 85,00

310. (Piemonte) Eydoux André Honoré. Instruc-
tion générales en changes contenant un cours sui-
vi, et complet de la banque selon la méthode adop-
tée et mise en pratique par André Honoré Eydoux
pur l’exercise de ses eleves. Turin, de l’Imprimerie
Fea, 1797.
In-16° (19,5 x 12 cm). (4) 405 pp. Brossura edito-
riale. 
André H. Eydoux gestiva a Torino una scuola per
operatori di cambio e commercio. Il testo è edito
nel difficile momento della campagna d’Italia. 

€ 160,00

311. (Piemonte) Felloni G. [Giuseppe], a cura di.
Le entrate degli Stati Sabaudi dal 1825 al 1860.
Torino, ILTE, 1956.
In-8° (28 x 19 cm). 45 (2) pp. Brossura editoriale. 
Archivio Economico dell’Unificazione Italiana,
Volume III-IV, Fascicolo 2. 

€ 30,00

312. (Piemonte) Grosso M. - Mellano M.F. Spunti
e profili nella storia del Piemonte nei sec. XVII e
XVIII. Torino, Tipografia Ramondini Pietro, 1961.
In-8° (22,5 x 16 cm). VIII, 233 pp. Brossura edito-
riale. 

€ 30,00

313. (Piemonte) Lullin de Chateauvieux Fréde-
ric. Lettres écrites d’Italie en 1812-1813 à M.
Charles  Pictet l’un des Rédacteurs de la Bibliothe-
que Britannique [I-II]. à Paris - à Genève, J. J. Pa-
schoud, 1816.
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In-16° (17 x 10 cm). 238 (2) pp. 238 (4) pp. Mezza
pelle ottocentesca con filetto e titolo oro al dorso.
Lieve traccia d’usura al dorso. 
Rara prima edizione. L’autore (1772 - 1840)  fu agro-
nomo e pubblicista. Di lui si ricordano i Voyages
Agronomiques en France editi postumi nel 1843 e
recensiti dal Cavour, e importanti scritti di politica
tra cui  Il Manoscritto venuto da Sant’Elena. Descri-
zione dell’agricoltura italiana, ricca di riflessioni di
carattere economico, storico e filosofico. 

€ 375,00

314. (Piemonte) Mancini Pasquale Stanislao. No-
tizia della vita e degli studi di Carlo Ilarione Petit-
ti. Torino, Tipografia Ferrero e Franco, 1850.
In-16° (19 x 13 cm). 32 (4) pp. Brossura muta con
restauro al piatto inferiore.
Estratto dal periodico Risorgimento 1850. Note
bio-bibliografiche relative all’economista piemon-
tese Carlo Ilarione Petitti di Roreto. 

€ 40,00

315. (Piemonte) Manno Giulio. Degli ordinamenti
giudiziari del Duca di Savoia Emanuele Filiberto.
Ricerche storiche su documenti della Biblioteca di
S.M. pubblicate sotto gli auspici della Corte d’Ap-
pello, degli Ordini degli Avvocati e dei Procuratori
e del Comitato per le Commemorazioni del
MCMXXVIII. Torino, 1928.
In-8° (24 x 17 cm). 80, (2) pp.  ill. nel testo. Brossu-
ra editoriale. € 35,00

316. (Piemonte) Milano Euclide. Le ultime reli-
quie del dramma sacro in Piemonte [Estratto dal-
l’Archivio per le Tradizioni popolari. Vol. XXII].
Torino, Claudio Clausen, 1905.
In-8° (22 x 15 cm). 15 pp. Brossura editoriale.

€ 30,00

317. (Piemonte) Franchi-Verney della Valletta
Alessandro. Armerista delle famiglie nobili e tito-
late. Roma - Torino - Firenze, Fratelli Bocca Edito-
ri, 1874.
In-4° (32 x 22 cm). XVI, 244 pp. Antiporta con
stemma di Casa Savoia. Pagine con stemmi di fami-
glie blasonate in cromolitografia. testo su due co-
lonne. Mezza tela coeva con piatto sup. applicato.
Alessandro Franchi-Verney  fu creato conte della
Valletta nella 1860

€ 370,00

318. (Piemonte) Palomba Giuseppe. Studi storico
statistici sull’annessione della Sardegna al Pie-
monte. Cagliari, Premiata Tipografia P. Valdès,
1901.
In-8° (24 x 16 cm). 100 pp. Brossura editoriale.
Bruniture dovuta al tipo di carta impiegata. Invio
autografo dell’A. 

€ 35,00

319. (Piemonte) Prato Giuseppe. L’evoluzione
agricola nel secolo XVIII e le cause economiche
dei moti del 1792-98 in Piemonte. Memoria di Giu-
seppe Prato. Torino, Vincenzo Bona, 1909.
In-4° (32 x 23 cm). 106 pp. Brossura editoriale. 

€ 50,00

320. (Piemonte) Promis Domenico Casimiro.
Monete ossidionali del Piemonte edite ed inedite il-
lustrate da Domenico Casimiro Promis. Torino,
1834.
In-8° (27 x 22 pp.). Estratto pp. 87-107. 2 tavv.
Brossura muta originale. 
L’A. (1804-1874), storico e numismatico, era fra-
tello del celebre Carlo archeologo e architetto. Cfr.
R. Accad. delle Scienze, Memorie della Classe di
Scienze morali, storiche e filologiche, 1834.  

€ 70,00

321. (Piemonte) Promis Vincenzo. Su un soffitto
antico nel palazzo di San Giovanni (già Palazzo
Ducale) in Torino. Cenno di Vincenzo Promis. To-
rino, Stamperia Reale della Ditta G.B. Paravia &
C., 1879.
In-8° (25 x 17 cm). 10 (2) pp. 1 tavola. Brossura
editoriale. 

€ 45,00

322. (Piemonte) Rodella Costantino. Storia del
lavoro pedagogico in Piemonte fino all’anno 1860.
Monografia scritta e pubblicata per Deliberazione
del Comitato Promotore presa in seduta del 22 lu-
glio 1869 (Veggasi il rapporto della Commissione
esecutiva). [VI Congresso Pedagogico in Torino].
Torino, Tipografia Eredi Botta, 1869.
In-8° (23,5 x 16 cm). 41 pp. Brossura editoriale.
Restauro all’angolo del piatto sup. 

€ 50,00

323. (Piemonte) Scarabelli Luciano. Di alcuni do-
cumenti raccolti dal Marchese Felice Carrone di
San Tommaso per servire alla storia degli Amedei
VI, VII, VIII di Savoia. Dichiarazione. [Firenze],
[Viesseux], 1847.
In-8° (22 x 14,5 cm). 528 pp. Mezza tela con tassel-
lo e titolo oro al dorso. Bruniture, rinforzi e restauri
ai margini di alcune pagine. 
Il testo è estratto da Archivio Storico Italiano ossia
raccolta di opere e documenti finora inediti o dive-
nuti rarissimi (Vol. XIII). Il testo in appendice con-
tiene Di una cronaca anonima di Casale dal 1530
al 1582 e Dell’assedio di Vercelli del 1617 di Anto-
nio Berardo; Difesa del Marchese di Caluso Go-
vernatore di Vercelli per la dedizione di Vercelli
scritta da esso stesso ed esposta a Carlo Emanuele.
Narrazione della presa di Golfonara in Piemonte
fatta dai francesi nel 1557. Lettera del Governna-
tore Figueroa a Cosimo duca di Firenze. 
Lo scrittore e storico piacentino Luciano Scarabelli
(1810-1843) fu un allievo di Pietro Giordani. Su in-
carico di Giordani e degli altri dirigenti del gabinet-
to Viesseux, nel 1846 Scarabelli raccolse i docu-
menti di storia piemontese ritrovati da Felice Car-
ron di San Tommaso, e li pubblicò nell’Archivio
storico italiano. La pubblicazione fu promossa dal-
la madre di Carron di S. Tommaso, Enrichetta Gua-
sco di Bisio, per onorare la memoria del figlio pre-
maturamente scomparso (cfr. E. Garavelli, DBI
91).  Felice Carron di San Tommaso (1810-1843),
letterato e storico, si distinse per studi di storia sto-
rico-genealogica piemontese. 

€ 90,00
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324. (Piemonte) Sclopis [di Salerano] Federigo.
Delle relazioni politiche tra la Dinastia di Savoia e
il Governo Britannico (1240-1815) di Federigo
Sclopis con aggiunta di documenti inediti. Torino,
dalla Stamperia Reale, 1853.
In-8° (23 x 15,5 cm). 188 pp. Tela ottocentesca con
titolo oro al dorso. 
Lo scritto apparve nello stesso anno in cui il giuri-
sta, storico e uomo politico fu nominato presidente
a vita della Deputazione Subalpina di Storia Patria.
Secondo De Gubernatis,   questo testo fu utilizzato
da Massimo d’Azeglio nel suo viaggio diplomatico
in Inghilterra. 

€ 100,00

325. (Piemonte) Telluccini Augusto. Le decora-
zioni della già Reale Palazzina di Caccia di Stupi-
nigi. Casa Editrice Itala ARS, 1924.
1 cartella editoriale in cartone con legacci (34,5 x
24 cm). 12 pp. 56 tavv. sciolte all’interno.

€ 65,00

326. (Piemonte) Vitullo Fulvio. Una insigne Casa-
ta piemontese i Turinetti di Priero, Pertengo e
Cambiano. Torino, 1965.
In-4° (31 x 21 cm). 99 (3) pp. VII tavv. genealogi-
che. Brossura editoriale. Illustraz. fotografiche.  

€ 35,00

327. (Piemonte / Alpi) Grandis Sebastiano. Con-
siderazioni tecniche ed economiche sul Traforo
delle Alpi. Memoria inedita scritta nel 1858 in no-
me della Direzione Tecnica del Traforo e pubblica-
ta per cura della vedova. Torino, Tipografia Carlo
Guadagnini, 1893.
In-4° (31 x 22 cm). VIII, 58 pp. Brossura editoriale. 
Rara opera conservata in poche biblioteche italia-
ne. Tiratura in 400 esemplari. Sebastiano Grandis
(1817-1892), ingegnere e docente al Politecnico di
Torino,  progettò e diresse i lavori del traforo ferro-
viario del Frejus.

€ 85,00

328. (Piemonte / Asti) Gabiani Niccola. Il ritorno
dei Reali di Savoia dall’esilio. Soggiorno in Asti
negli anni 1814 -1815. Narrazione sincrona di Ste-
fano Incisa con documenti inediti. Asti, Tipografia
Legatoria Popolare Astigiana, 1912.
In-8° (22 x 14,5 cm). 100 pp. Brossura editoriale. 

€ 45,00

329. (Piemonte / Casa Savoia) Miscellanea di Sto-
ria Italiana, Tomo XVI. Antonio Manno, Relazione
del Piemonte del Segretario francese Sainte Croix
annotata da Antonio Manno; Vincenzo Promis,
Tasse per rifiuto a diverse cariche nella Repubblica
Fiorentina nel secolo XV; E. Bollati, acura di, La
ribellione di Filippo Senza Terra narrata da un
contemporaneo; V. Promis, Ambasciata di Carlo
Francesco Manfredi di Luserna a Praga nel 1604;
Gian Tommaso Terraneo, Dei Primi conti di Savoia
e della loro Signoria sulla Valle d’Aosta. Torino,
Fratelli Bocca Editori, 1877.
In-8° (24,5 x 16,7 cm). XXVIII, 717 pp. 1 ritratto.
Piena tela con filetti e titoli oro al dorso. Piatti ori-
ginali conservati. 

Corposo tomo XVI (Primo della Seconda Serie)
1877 della Miscellanea di Storia Italiana edita per
cura della Regia Deputazione di Storia Patria che
contiene alcuni importanti contributi sulla storia
sabauda di età medievale moderna. 

€ 120,00

330. (Piemonte / Economia) Petizione presentata
dalla Compagnia di San Paolo al Senato del Regno
nella Seduta del 28 gennaio 1852  sotto il n° 536.
Torino, Tipografia dir. da P. De-Agostini, 1852.
In-8° (20 x 12 cm). 15 pp. Brossura muta originale. 
La politica liberale dello Stato sabaudo, a partire
dal 1852, limita le attività della Compagnia di San
Paolo alle pratiche religiose, affidando la gestione
economica ed il patrimonio dell’ente a un consiglio
di nomina pubblica. 

€ 45,00

331. (Piemonte) Gabotto Ferdinando. Lo Stato
Sabaudo da Amedeo VIII ad Emanuele Filiberto.
Volume I (1451-1467). Volume II (1467-1496). Vo-
lume III (1496-1504) La cultura e la vita in Pie-
monte nel Rinascimento. Torino - Roma, L. Roux e
C. - Roux Frassati, 1892 - 1893 - 1895.
3 tomi legati in 2 volumi. In 8° (21,5 x 13,5 cm). IV,
120 pp.; (8), 536 pp.; XL, 356 pp. Ottima mezza
pelle moderna con angoli e titoli oro al dorso. Piatti
originali conservati. 

€ 180,00

332. (Piemonte / Letteratura) Vigo Giovanni Ber-
nardo o Giambernardo. La China. Poemetto già
dedicato in latino all’Altezza Reale Carlo Emanue-
le Ferdinando Principe di Piemonte nell’anno
1773 ed ora tradotto in versi sciolti. Torino, nella
Stamperia degli Eredi Avondo, 1773 o 1774?.
In-8° (22 x 18 cm). 72 pp. 1 vignetta n.t. 1 tavola f.t.
Cartonatura alla rustica Lieve mancanza al dorso,
buon esemplare.
L’ecclesiastico  G. B. Vigo (1719-1805), nativo di
Corio Canavese, fu professore di Retorica all’Uni-
versità di Torino e membro dell’Accademia delle
Scienze. La versione latina del poema  fu pubblica-
ta nel 1768 con il titolo Cortex peruvianus. Tom-
maso Vallauri (Storia della poesia in Piemonte,
Vol. II) riporta il lusinghiero giudizio del periodico
Effemeridi Letterarie dato al testo latino del Vigo,
e ricorda <<in esso il poeta descrive l’origine, la
patria, la qualità, i segni, gli usi, i pregi e gli effetti
della china. Tocca della febbre; è assai patetico e
nobile l’episodio che vi innesta della morte del Re
Carlo Emmanuele; e bella è la descrizione del tem-
po, in cui fu trovata questa salutifera pianta>>. 

€ 170,00

333. (Piemonte / Liguria) Alberti Sigismondo. Al-
bum Virorum Liguriae Sabaudae Sanctitate illu-
strium. Accedit elenchus Sanctorum aliorum Sta-
tuum Sabaudici Juris. Augustae Taurinorum, Typis
Joannis Francisci Mairesse & Joannis Radix, 1713.
In-16° (19 x 15 cm). 76 pp. Cartonatura coeva ros-
sa con fregi.
Appartenente alla nobile famiglia degli Alberti ori-
ginaria del Nizzardo, l’Abate Sigismondo, Consul-
tore del S. Officio, scrisse una storia di Sospello
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sua città di origine. Raccolta agiografica di biogra-
fie di santi piemontesi. Manno, 871. 

€ 350,00

334. (Piemonte) Galleani d’Agliano Gaspare.
Memorie storiche sulla guerra del Piemonte dal
1741 al 1747 scritte dal conte Gaspare Galleani
d’Agliano pubblicate per cura del Cavaliere Luigi
Cibrario. Torino, Stamperia Reale, 1840.
In-8° (24 x 16 cm). (16) 460 pp. 1 ritratto. Brossura
editoriale. Buon esemplare.
Gaspare Galleani di Agliano (1718-1785) percorse i
vertici della carriera militare subalpina. Le sue me-
morie sulla guerra di successione d’Austria, ricavate
da appunti presi direttamente sul campo militare, ri-
masero manoscritte per lunghi anni dopo la sua mor-
te, e furono pubblicate soltanto nel 1840 per iniziati-
va del Cibrario. Sono una notevole fonte di prima
mano sugli avvenimenti bellici di riferimento. 

€ 350,00

335. (Piemonte / Monferrato) Savio Carlo Fedele.
Studi Storici sul marchese Guglielmo III di Monfer-
rato ed i suoi figli con documenti inediti. Roma To-
rino Firenze, Fratelli Bocca, 1885.
In-8° (25 x 15,5 cm). 180, (2) pp. Brossura edito-
riale. 
Studio accurato sulle prime generazioni della dina-
stia dei marchesi di Monferrato, vissuti nel secolo
XII,  le cui vicende sono di incerta collocazione
cronologica.

€ 55,00

336. (Piemonte / Riforma) Jalla Giovanni (Jean).
Storia della Riforma in Piemonte fino alla morte di
Emanuele Filiberto : 1517-1580. Firenze, Libreria
Editrice Claudiana, 1914.
In-8° (24 x 16 cm). IV, 411 pp. 17 tavv.  Brossura
editoriale. Buon esemplare.
Ottima opera del pastore Jean Jalla, storico e teolo-
go (1868-1935), dedicata alla storia della riforma in
Piemonte durante il ducato di Emanuele Filiberto.

€ 70,00

337. (Piemonte / Telegrafia) Gonella Giovanni
Battista - Luini Giovanni. Telegrafia in Piemonte
nel 1848. Torino, Tipografia Zecchi e Bona, 1849.
In-8° (22,5 x 15 cm). 82 (2)  pp. 3 tavv.  ripiegate.
Brossura editoriale. Le pagine presentano un’este-
sa brunitura dovuta al tipo di carta usata.
Ricorda Vittorio Marchis «Nel 1848 Giovanni Bat-
tista Gonella pubblica un manuale per un nuovo te-
legrafo ottico... e mette in servizio una rete di tra-
smissione composta da 2 linee: la prima da Torino a
Piacenza e la seconda come diramazione della pri-
ma da Alessandria a Genova e di lì a La Spezia. Ma
a causa del nuovo sistema di telegrafia elettrica, in-
trodotto in Piemonte dall’ingegnere milanese Gae-
tano Bonelli, il telegrafo ottico diviene ben presto
obsoleto anche in Italia, e tra il 1851 e il 1852 l’in-
tera rete scompare (V. Marchis, Storia della civiltà
europea a cura di U. Eco, 2014)».  Ottimo l’appa-
rato iconografico: 1) la carta (ripiegata) con la rete
del telegrafo, 2) Il disegno tecnico del telegrafo, 3)
classificazione dei segnali. 

€ 160,00

338. (Pinerolo) Caffaro Pietro. Notizie e docu-
menti della chiesa pinerolese raccolta, composta e
dedicata all’Ill.mo e Rev.mo Monsignor Gio. Batt.
Rossi Vescovo di Pinerolo da Pietro Caffaro Cano-
nico-Teologo della Cattedrale e Professore di Teo-
logia Dommatica nel Seminario [I-II-III-IV-V-VI].
Pinerolo, Tipografia Chiantore - Mascarelli, 1893-
1897.
6 volumi. In-8° (In-8° (25 x 17,5 cm). 695, 385,
432, 460, 388, 671 pp. Mezza tela moderna con tas-
selli e titolo oro al dorso. Buon esemplare. 
Accurata e erudita  storia della chiesa pinerolese,
rara da trovarsi completa. 

€ 400,00

339. (Pino Torinese) Ghivarello Riccardo. Un
santo fiorentino patrono di un comune piemontese.
S. Andrea Corsini e Pino Torinese. Torino, Società
Industriale Grafica Fedetto & C., 1933.
In-8° (24,5 x 17 cm). 30 pp. Brossura editoriale. 

€ 20,00

340. (Pinocchio) Omaggio a Pinocchio [Quaderni
della Fondazione “Carlo Collodi”, I]. Firenze, In-
dustria Tipografica Fiorentina, 1967.
In-8° (21 x 15 cm). 109 (3) pp. Brossura editoriale. 
Scritti di Franco Antonicelli, Giorgio Petrocchi,
Marino Parenti, Ferruccio Ulivi, Enrico Pea, ecc. 

€ 30,00

341. (Politica) Il patto di Roma del 13 maggio
1890. Programma della Democrazia Italiana per
la XVII Legislatura. (Testo riveduto del progr. Ca-
vallotti approvato dal congr. Documenti esplicati-
vi. Relazione Ferri. Atti del Cong. democr. di Ro-
ma. Bovio- Cavallotti). Milano, Edoardo Sonzo-
gno Editore, 1890.
In-16° (18,5 x 12 cm). 128 pp. Brossura editoriale. 
Il noto cartello elettorale delle forze dell’estrema
sinistra, per le elezioni della diciassettesima Legis-
latura, fu consacrato dal congresso dell’11-13 mar-
zo 1890 al Teatro Costanzi di Roma. 

€ 45,00

342. (Politica) Amendola Giovanni. Una batta-
glia liberale. Discorsi politici (1919-1923). Tori-
no, Piero Gobetti Editore, 1924.
In-8° (20 x 13 cm). 236, (4) pp. Brossura editoriale.
Ritratto dell’Amendola. Buon esemplare, fogli in-
divisi.
Edizione originale. Raccolta di discorsi politici
del capo dell’opposizione  costituzionale antifasci-
sta: la nascita  del fascismo, l’esperienza dell’A-
ventino, la costituzione dell’Unione Nazionale. 

€ 140,00

343. (Politica) Avogadro della Motta conte Emi-
liano. Saggio intorno al socialismo e alle dottrine e
tendenze socialistiche per Emiliano Avogadro con-
te della Motta [I-II]. Torino, Tipografia e  Libreria
di Speirani e Tortone, 1854.
2 tomi in unico volume. In-8° (23 x 15 cm). 488,
549 (3) pp. Mezza pelle coeva. Filetti e titolo oro al
dorso. 
Seconda edizione ampliata, la prima apparve ano-
nima a Torino nel 1851 presso Zecchi e Bona. G.
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Verucci in D.B.I, 4,  pp.  687. L’Avogadro (1798-
1865), pubblicista vercellese di parte cattolica, in
questo acceso saggio antiliberale più volte ristam-
pato, compie un’accurata analisi storica della for-
mazione dei movimenti politici contemporanei; in-
teressante la polemica con i cattolici moderati ed in
particolare con le dottrine rosminiane.

€ 200,00

344. (Politica) Barclay Carter Barbara. L’Italia
parla. Prefazione di don Luigi Sturzo. Roma, Co-
letti Editore, 1947.
In-16° (19 x 13cm). 179 pp. Tela con tassello e tito-
li oro. Piatti originali conservati.
Testo della giornalista e scrittrice anglo-americana
che fu segretaria e traduttrice di don Sturzo durante
l’esilio londinese. Il testo originale apparve a Lon-
dra nello stesso anno. 

€ 25,00

345. (Politica) Bartellini Ermanno. La rivoluzio-
ne in atto 1919-1924. Torino, Piero Gobetti Edito-
re, 1925.
In-8° (20 x 13 cm). 106, (2) pp. Brossura editoriale.
Buon esemplare.  
Edizione originale. L’Autore (1897-1945), econo-
mista, morì nel campo di concentramento di Da-
chau nel 1945. Il testo analizza la lunga genesi del
fascismo nell’ambito della società borghese e libe-
rale italiana

€ 85,00

346. (Politica) Bonomi Ivanoe. Dieci anni di Poli-
tica Italiana. A cura e con uno studio introduttivo di
Ferruccio Rubbiani. Milano, Società Editrice
“Unitas”, 1924.
In-16° (19,5 x 13 cm). 284 (2) pp. Brossura edito-
riale con lievi mancanze ai bordi dovuti alla fragili-
tà della carta impiegata. 
Prima di ritirarsi a vita privata, fino alla caduta del
fascismo, Bonomi raccoglie  in questo volume un
gruppo di discorsi politici che vanno dal 1912 sino
al febbraio del ‘22, ripercorrendo alcune tappe si-
gnificative della sua vita politica, il socialismo ri-
formista, la guerra, la Presidenza del Consiglio,
l’avvento del fascismo. Molti avevano criticato, a
cominciare dal Gobetti, le scelte politiche remissi-
ve del suo governo nei confronti del fascismo, Bo-
nomi, in questo testo, cerca di giustificare la co-
erenza della sua azione ( cfr. L. Cortesi, DBI 12). 

€ 30,00

347. (Politica) Bucharin N. - Preobrazenskij E.
L’accumulazione socialista. A cura di Lisa Foa. [Il
dibattito del 1924-25 sui rapporti città-campagna
e sui modi e tempi dell’industrializzazione nel
URSS. In appendice i discorsi di Stalin, Zinovjev e
Kamenev al XIV Congresso del partito bolscevico].
Roma, Editori Riuniti, 1969.
In-8° (22 x 15 cm). XXIII, 378 (2) pp. Tela editoria-
le con sovraccoperta. 
Prima edizione. € 20,00

348. (Politica) Bucharin, Stalin, Trotskij, Zinov-
jev. La “rivoluzione permanente” e il socialismo in
un paese solo. Scritti di N. Bucharin, I Stalin, L.

Trotskij, G. Zinoviev, a cura di Giuliano Procacci.
Roma, Editori Riuniti, 1973.
In-8° (22 x 15 cm). 289 (3) pp. Tela editoriale con
sovraccoperta. Buon esemplare. € 20,00

349. (Politica) Confederazione Generale Italiana
del Lavoro. Da Melissa a Modena. Prefazione di
Giuseppe Di Vittorio. Roma, Sta. Tip. U.E.S.I.S.A.,
1950.
In-16° (18,5 x 12,5 cm). 130 (4) pp. Tavv. Fotogr.
Brossura editoriale.
Supplemento al N. 3 di Lavoro del 15 gennaio
1950. Il volume curato dalla CGIL documenta il
comportamento della celere in alcune vertenze sin-
dacali tra il 1948 ed il 1949. In particolare sono de-
scritti i gravi fatti di Melissa (Calabria), Torremag-
giore (Puglia), Montescaglioso (Basilicata) e Mo-
dena. 

€ 20,00

350. (Politica) Croce Benedetto. Due anni di vita
politica italiana (1946-1947). Bari, Gius. Laterza
& Figli, 1948.
In-8° (20,5 x 13 cm). VIII, 204 (2) pp. Brossura
editoriale. Fogli indivisi. 

€ 22,00

351. (Politica) Ferraiolo Domenico. Aspetti ed
ideologie dei partiti politici. Osservazioni e com-
menti. Finale Ligure, Stab. Tip. Vincenzo Bolla e
Figlio, 1947.
In-8° (21 x 15 cm). 182 pp. Brossura editoriale.
Alone al margine bianco delle ultime 10 carte. 

€ 30,00

352. (Politica) Fortunato Giustino. Dopo il mi-
sfatto : Discorso del deputato Fortunato pronun-
ciato a Lavello l’11 ottobre del 1900. Roma, Tipo-
grafia Nazionale di G. Bertero, 1900.
In-8° (23 x 15,5 cm). 52 pp. Brossura editoriale.
L’uccisione di re Umberto nelle parole del grande
meridionalista, in un discorso tenuto nel suo colle-
gio elettorale. € 35,00

353. (Politica) Ghisleri Arcangelo. Il Parlamenta-
rismo e i Repubblicani. Lettera esplicativa ai dele-
gati del Congresso Naz. di Ancona del 1912. Ro-
ma, Libreria Politica Moderna, 1912.
In-16° (17,5 x 12 cm). 114 (2) pp. Brossura edito-
riale. 
Ricorda  Giuseppe Sircana (DBI, 54) <<Nel 1911,
in contrasto con alcuni esponenti del suo partito, il
G. si schierò risolutamente contro l’impresa di Li-
bia, sia perché respingeva la tesi della colonizza-
zione come affermazione della civiltà contro la
barbarie (concetto espresso già nel 1888 nel suo
scritto Le razze umane ed il diritto delle genti nella
questione coloniale. Polemica con l’on. Bovio, edi-
to a Savona), sia perché riteneva singolare che l’I-
talia s’impegnasse nella conquista di terre lontane
quando rimanevano da liberare dallo straniero ter-
ritori italiani>>. Lettera al congresso di Ancona
ove spiega le ragioni delle sue dimissioni dal Parti-
to Repubblicano e i motivi di dissenso con il grup-
po dirigente. € 30,00
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354. (Politica) Labriola Arturo. Il socialismo con-
temporaneo. Lineamenti storici. Con un’appendi-
ce: La dittatura del proletariato ed i problemi eco-
nomici del socialismo. Napoli, Alberto Morano
Editore, 1922.
In-8° (20 x 14 cm). 392 pp. Piena tela coeva con ti-
tolo oro al dorso. 
Seconda edizione ampliata; la prima fu pubblicata
nel 1914. Tra le più importanti opere del Labriola,
il libro è un’accurata analisi dello sviluppo del mo-
vimento socialista dal socialismo egalitario sino al
sindacalismo rivoluzionario, corrente a cui appar-
teneva l’autore.

€ 45,00

355. (Politica) Labriola Arturo. La dittatura della
Borghesia e la decadenza della società capitalisti-
ca. Napoli, Alberto Morano Editore, 1924.
In-8° (20,5 x 15,5 cm). (8), 326, (2) pp. Brossura
editoriale con mende al dorso. 
Il libro  trae lo spunto dalle indagini condotte per la
compilazione del volume Le due politiche pubbli-
cato alcuni mesi prima; in questo ultimo testo l’au-
tore si propone di esaminare le forme e i modi di
quel processo internazionale di reazione borghese,
che mira più o meno confessatamente, a costituire
la dittatura di questa classe, o semplicemente sul
terreno economico, od anche, come è accaduto nei
paesi più arretrati, sul terreno politico.  

€ 45,00

356. (Politica) Luzio Alessandro. Felice Orsini.
Saggio biografico con 10 illustrazioni. Milano, Ca-
sa Editrice L.F. Cogliati, 1914.
In-8° (20 x 14 cm). 442, (2) pp. Brossura editoriale. 

€ 30,00

357. (Politica) Malon B. (Benoît). Il Socialismo.
Suo passato, suo presente e suo avvenire. Lodi,
Amministrazione del Giornale La Plebe, 1875.
In-8° (19 x 12,5 cm). 117 pp. Brossura editoriale.
Piccoli segni d’usura al dorso. 
Collana Biblioteca Socialista Italiana de La Plebe.
Il militante socialista francese (1841-1893) riparò
in esilio in Italia da dove fu espulso nel 1876 per la
sua attività internazionalista. <<Gli scritti di Malon
ebbero molta influenza in Italia per l’attività svolta
durante il suo soggiorno. Collaborò assiduamente a
La Plebe di Bignami, pubblicò moltissimi opuscoli
di propaganda, spesso in forma catechistica (G.
Trevisani, Enciclopedia del Socialismo e del Co-
munismo, p. 453). Il periodico La Plebe fu fondato
nel 1868 a Lodi da Enrico Bignami (1847-1821). Il
Bignami diede vita ad una <<attività editoriale di
cultura popolare e di propaganda politica (Trevisa-
ni, p. 63)>> arrivando a pubblicare in Italia il primo
compendio de Il Capitale realizzato da Cafiero. 

€ 50,00

358. (Politica) Pavissich Antonio. La questione
sociale. Conferenze triestine. 2a edizione con molte
aggiunte. Treviso, Luigi Buffetti, 1902.
In-16° (19 x 12,5 cm). 416 pp. Brossura editoriale. 
Padre Pavissich (1851-1913), gesuita di Zara,  fu
sociologo, predicatore e pubblicista. 

€ 45,00

359. (Politica) Prezzolini Giuseppe. Il gheriglio di
Machiavelli 1469-1527. Milano, All’insegna del
pesce d’oro, 1960.
In-16° (17,5 x 12,5 cm). 58 (4) pp. Brossura edito-
riale. 
Saggio sul pensiero di Machiavelli. € 30,00

360. (Politica) Radek Karl. Genua. Die Einheits-
front des Proletariats und die Kommunist Interna-
tionale. Zweite Auflage. Rede auf der Konferenze
der Moskauer Organisation der Kommunistischen
Partei Russlands am 9 März 1922. Hamburg, 1922.
In-8° (22 x 14 cm). 78 (2) pp. Brossura editoriale.
La Conferenza di Genova del 1922 e il fronte unico
dei partiti comunisti teorizzato da Radek.  

€ 25,00

361. (Politica) Salvatorelli Luigi. Irrealtà nazio-
nalista. Milano, Edizioni “Corbaccio”, 1925.
In-16° (19 x 13 cm). 190 (6) pp. Brossura editoria-
le.
Come ricorda Angelo D’Orsi (DBI 89),  Salvato-
relli, in polemica con la rivista di politica estera Po-
litica diretta da Francesco Coppola e Alfredo Roc-
co,  <<intendeva mostrare come un esasperato rea-
lismo politico finisse per rovesciarsi nel suo con-
trario, un velleitarismo irrealistico che pretendeva
di assegnare all’Italia un ruolo di grande potenza,
pronta a imporsi con la forza sulla scena internazio-
nale>>. € 35,00

362. (Politica) Sturzo Luigi. La libertà in Italia.
Torino, Piero Gobetti Editore, 1925.
In-8° (20 x 12,5 cm). 57, (6) pp. Brossura editoria-
le. Buon esemplare. 
Edizione originale. Il problema della libertà e la
crisi italiana. € 90,00

363. (Politica) Thunn Matteo. Statuto, Governo e
partiti politici in Italia. Firenze, Tipografia della
Gazzetta d’Italia, 1878.
In-8° (23,5 x 15,5 cm). 87 pp. Mezza tela con piatti
applicati. 
Il trentino conte Matteo Thunn (18912-1891) inter-
venne frequentemente nei dibattiti politici della sua
epoca. Portiamo a convincimento essere in ispecial
modo necessario il non deviare dalle precise dispo-
sizioni dello Statuto, interpretate secondo il loro
letterale e logico significato, e non ampliate con le
massime di una costituzionalità alla francese con-
traria all’indole, ai costumi ed alle tradizioni stori-
che di noi italiani, per i quali il governo parlamen-
tare non sarà mai il migliore dei governi. In questo
riguardo dovremmo incoraggiare il Re all’esercizio
di quelle personali attribuzioni a lui dallo Statuto
attribuite, e ricordare ai ministri che essi non sono
se non se i responsabili mandatari del Re, e non i
delegati, i presidenti o gli interpreti di dispotiche
maggioranze parlamentari o di faziosi partiti poli-
tici. € 60,00

364. (Politica) Turati Filippo. La vertigine degli
armamenti e le riforme sociali. Discorso tenuto al-
la Camera, 12 giugno 1909. Mantova, Arturo Friz-
zi Editore, 1909.



36

In-8° (21 x 14 cm). 26 (4) pp. Brossura editoriale. 
Discussione alla Camera sul DDL Spingardi-Car-
cano, che prevedeva una maggiore assegnazione di
fondi per le spese militari. 

€ 30,00

365. (Politica) Turati Filippo (a cura di Alessan-
dro Levi). Trent’anni di Critica Sociale. Bologna,
Nicola Zanichelli Editore, 1921.
In-16° (19 x 12 cm). XII, 345 pp. Brossura editoria-
le. Buon esemplare.
Scritti del Turati riuniti  da Alessandro Levi in oc-
casione del trentennale della rivista, fondata nel
1891 e soppressa nel 1926.

€ 60,00

366. (Politica) Vinciguerra Mario. I Girondini del
‘900. Napoli, Alberto Morano Editore, 1927.
In-16° (19,5 x 14 cm). 115 (5) pp. Brossura edito-
riale. 
Celebre testo in edizione originale. Vinciguerra so-
stiene la necessità di una rinascita girondina che pro-
muova la tutela dei diritti individuali in ottica libera-
le, contro la statolatria dilagante nella sua epoca.

€ 30,00

367. (Politica / Economia) Corbino Epicarmo. Ri-
costruzione. Scritti e discorsi di un liberale. Mila-
no, Dott. A. Giuffrè Editore, 1945.
In-8° (22,5 x 16 cm). VII, 226 pp. Brossura edito-
riale.
Raccolta di articoli dell’economista liberale sicilia-
no Epicarmo Corbino (1890-1984) che fu ministro
del Tesoro nel primo dopoguerra. 

€ 30,00

368. (Politica / Economia) Fouillée Alfred. La pro-
priété sociale et la démocratie. Paris, Librairie Ha-
chette, 1884.
In-8° (20 x 12 cm). IX, 294 (2) pp. Mezza tela mo-
derna con tassello e titolo oro al dorso. Piatti origi-
nali conservati.
Edizione originale. Alfred Fouillée (1838-1912) fu
un apprezzato filosofo e sociologo francese. La sua
attività speculativa lo portò ad un tentativo di conci-
liazione tra l’idealismo e il materialismo scientifico.

€ 60,00

369. (Politica / Seconda Guerra Mondiale) Pound
Ezra. L’America, Roosevelt e le cause della guerra
presente. Venezia, Edizioni Popolari, 1944.
In-16° (19 x 12 cm). 32 pp. Brossura editoriale.
Edizione originale. Rarissimo opuscolo compreso
nella collana “Biblioteca di Cultura Politica” della
Casa Editrice delle Edizioni Popolari di Venezia
che dipendeva dal Ministero della Cultura Popolare
della Repubblica Sociale. Il violento pamphlet edi-
to nel marzo del ‘44 criticava aspramente la politica
della classe dirigente americana e dell’amministra-
zione Roosevelt con l’accusa d’aver tradito gli
ideali della rivoluzione statunitense. La condotta di
Pound durante il conflitto ed i suoi scritti, come è
noto, furono la causa di condanna del poeta, a guer-
ra ultimata, a dodici anni di internamento in un
ospedale psichiatrico. 

€ 320,00

370. (Prima Guerra Mondiale) Regio Esercito Ita-
liano - Comando Supremo. La battaglia del Piave
(15-23 giugno 1918). Roma, Tipografia Cuggiani,
1920.
In-16° (24 x 16,5 cm). 61 pp. 10 grandi tavole ripie-
gate a colori. Brossura editoriale.
Pubblicazione ufficiale del Comando Supremo che
documenta con monumentale apparato iconografi-
co le fasi della “battaglia del solstizio” o seconda
battaglia del Piave che arrestò l’ultima offensiva
dell’esercito austriaco in Italia nella Prima guerra
mondiale.

€ 70,00

371. (Prima Guerra Mondiale / Aviazione) Scaroni
Silvio. Impressioni e ricordi di guerra aerea. Tori-
no, Sten Grafica, 1922.
In-8° (25 x 17 cm). 144 pp. 1 grande carta del fronte
ripiegata. Brossura editoriale.
Memorie di guerra del generale bresciano  Silvio
Scaroni (1893-1977), pioniere dell’aviazione mili-
tare e asso dell’aeronautica. Il testo, ricco di illu-
strazioni, documenta il teatro della guerra aerea sul
fronte italiano, durante il primo conflitto mondiale. 

€ 45,00

372. (Ravenna) Guidetti Giuseppe, a cura di. Le
Iscrizioni, l’Autobiografia e un Elogio storico di
Filippo Mordani per cura di Giuseppe Guidetti. Vo-
lume unico con ritratto dell’Autore. Reggio d’Emi-
lia, Collez. Storico-Letteraria Il Compilatore, 1915.
In-16° (19 x 13 cm). 8, XXIII, 308 (4) pp. Illustra-
zioni (ritratto). Brossura editoriale. Buon esempla-
re a fogli indivisi. 
Il letterato ravennate Filippo Mordani (1797-1886),
patriota rivoluzionario, fu membro della Costituen-
te Romana nel 1849 e deputato nell’Assemblea del-
le Romagne nel 1859. 

€ 60,00

373. (Regno delle Due Sicilie) Ruo Raffaele. Sag-
gio storico degli ordini cavallereschi antichi e mo-
derni estinti ed esistenti nel Regno delle Due Sicilie
[Anastatica dell’edizione della Società Filomatica
di Napoli del 1832]. Cosenza, Walter Brenner Edi-
tore, 1994.
In-8° (21 x 15 cm). VIII, 184 pp. XX tavv.  Tela edi-
toriale con impressioni oro ai piatti e al dorso. 
Riedizione anastatica del fondamentale repertorio
del Ruo (1832). 

€ 50,00

374. (Religione) Lovera di Castiglione Carlo. Il
movimento di Oxford. Brescia, Morcelliana, 1935.
In-8° (21,5 x 14,5 cm). XV, 446 pp. Brossura edito-
riale. 10 illustrazioni f.t.

€ 30,00

375. (Repubblica Cispadana) 2 testi: 1)  Ai popoli
cispadani. Istruzione sopra li Comizj de’ giorni 2, e
9 aprile 1797 s.d; 2) Al cittadino Autore dell’utile
avviso al Popolo Cispadano. Risposta del cittadino
Giuseppe Angelelli, Bologna, Nella Stamperia Ca-
merale 1797. 1797.
2 fascicoli: 1) In-8° (20,5 x 14 cm). 11 pp. 2) In-8°
(20,5 x 14 cm). 
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Rare pubblicazioni presenti in poche biblioteche
italiane. Il bolognese marchese Angelelli (1744-
1799) fu deputato al Congresso Cispadano di Reg-
gio. I testi si riferiscono ai comizi elettorali per
l’approvazione della Costituzione Cispadana del
marzo 1797.  

€ 180,00

376. (Repubblica Sociale Italiana) Stanis Ruinas
[alias Giovanni Antonio de Rosas]. Pioggia sulla
Repubblica. Roma, Corso, 1946.
In-16° (19 x 13 cm). 250 (6) npp. 1 foglio Errata.
Brossura editoriale. Buon esemplare.
Edizione originale; il testo fu ristampato nel 1979.
Le memorie del giornalista fascista sardo G. A. De
Rosas (1899-1984) che, dopo l’otto settembre, ade-
rì alla repubblica Sociale Italiana. 

€ 40,00

377. (Repubblica Sociale Italiana) Zachariae
Georg. Mussolini si confessa. Rivelazioni del me-
dico tedesco inviato da Hitler al Duce. Milano,
Garzanti, 1948.
In-8° (22,5 x 14 cm). VII, (210 (2) pp. Brossura
editoriale con sovraccoperta. Tav. fotogr.
Prima traduzione italiana. 

€ 30,00

378. (Resistenza) Aa.Vv. Duccio Galimberti eroe
nazionale nel secondo risorgimento. Nel XV anni-
versario del suo sacrificio - 3 dicembre 1944 -
1959. Cuneo, Panfilo Editore, 1959.
In-8° (22 x 14 cm). 39 pp. 1 ritratto fotogr. Brossu-
ra editoriale. 
Testi di Aurelio Verra, D. L. Bianco, L. Ferrero, P.
Greco, A. Visalberghi. 

€ 30,00

379. (Resistenza) Rignon - (Provana) di Collegno
Irene. I nostri. Vita clandestina in Piemonte. Tori-
no, Andrea Viglongo e C. Editori, 1949.
In-8° (22,5 x 16,5 cm). 192 pp. Ritratto fotografi-
co, 4 tavv. Sovraccoperta a colori di Mario D’An-
tona. Brossura editoriale. Buon esemplare. 

€ 25,00

380. (Resistenza) Vaccarino Giorgio- Gobetti
Carla- Gobbi Romolo. L’insurrezione di Torino.
Saggio introduttivo, documenti, testimonianze.
Prefazione di Franco Antonicelli. Parma, Guanda
Editore, 1968.
In-8° (22 x 14 cm). XI, 426 pp. Illustr. Sovracc. 
Pubblicazione dell’Istituto Storico della Resisten-
za in Piemonte.

€ 30,00

381. (Resistenza / Antinazismo) Harand Irene.
“Son Combat”. Réponse à Hitler. Bruxelles et
Vienne, 1936.
In-16° (18,5 x 12 cm). 235 (5) pp. Brossura edito-
riale. 1 firma di possesso a lato del frontespizio. Ri-
tratto fotogr.
Versione francese di “Sein Kampf” pubblicato in
lingua tedesca per la prima volta a Vienna nel 1935.
Opera dell’attivista antinazista Irene Harand
(1900-1975), che si impegnò contro l’antisemiti-

smo e per i diritti dell’uomo, scritta in risposta al
Mein Kampf di Hitler. 

€ 200,00

382. (Risorgimento) Jacquin Robert. Un frère de
Massimo d’Azeglio: Le P. Taparelli d’Azeglio
(1793-1862). Sa vie, son action et son oeuvre [Fa-
culté de Lettres de l’Université de Paris - Thèse
pour le Doctorat Ès Lettres]. Paris, P. Lethielleux,
1943.
In-8° (23 x 14 cm). VII, 405, (3) pp. Ritratto. Bros-
sura editoriale.
Raro studio biografico sul gesuita Luigi (Prospero)
Taparelli d’Azeglio, filosofo e teologo tra i fonda-
tori de La Civiltà Cattolica, 

€ 45,00

383. (Risorgimento) Bilancio preventivo delle en-
trate e delle spese dell’Esercizio 1860 per le Pro-
vincie di Lombardia. Torino, Stamperia Reale,
1859.
In-4° (30,5 x 22 cm). 299 pp. Brossura editoriale. 
Al termine della seconda guerra d’indipendenza,
l’armistizio di Villafranca aveva previsto la cessio-
ne della Lombardia al Piemonte. Vittorio Emanue-
le II ratifica questa legge d’esercizio di bilancio per
le annesse provincie di Lombardia controfirmata
dal Giovanni Battista Oytana, ministro delle Finan-
ze del Gabinetto La Marmora. 

€ 125,00

384. (Risorgimento) Camera e Ministero. Appello
agli elettori. Genova, Tipografia Ferrando, 1849.
In-8° (17,5 x 11,5 cm). 30 pp. Brossura muta origi-
nale. Buon esemplare.
Testo scritto dopo il secondo “Proclama di Monca-
lieri” del 20 novembre 1849.  

€ 40,00

385. (Risorgimento) Mentana. Cenni storici sulla
campagna del 1867 per l’Indipendenza d’Italia e
Libertà di Roma. Milano, presso l’Editore A. Bosi,
1874?.
In-8° (28 x 19 cm).  192 pp. Brossura muta origina-
le con restauro dell’angolo. 
Interessanti le biografie dei garibaldini caduti nella
battaglia di Mentana. 

€ 35,00

386. (Risorgimento) Briano Giorgio. Massimo
d’Azeglio. Ritratto morale e politico per Giorgio
Briano Con una lettera di Cesare Cantù. Firenze,
Tipografia all’Insegna di S. Antonino, 1866.
In-8° (22,5 x 14,5 cm). 56 pp. Brossura editoriale. 
Il pubblicista Giorgio Briano (1812-1874), origi-
nario di Carcare, fu un esponente della destra libe-
rale. 

€ 40,00

387. (Risorgimento) [Cadorna Raffaele]. Osser-
vazioni sull’amministrazione centrale della guerra
in risposta all’articolo intitolato Alcuni cenni di
confronto sulle spese delle amministrazioni milita-
ri belgica e piemontese. Torino, Tip. Scolastica di
Sebastiano Franco e Figli e C., 1854.
In-16° (17,5 x 11 cm). 39 pp. Brossura muta origi-
nale. 
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L’opuscolo, datato 14 giugno 1854, nasce nell’am-
bito del dibattito sulla partecipazione del Piemonte
alla guerra di Crimea. 

€ 45,00

388. (Risorgimento) Cavour (Benso di) Camillo.
Parlamento Italiano. Discorso del Conte C. Ca-
vour Presidente del Consiglio dei Ministri sul Pro-
getto di legge per Autorizzazione al Governo di ac-
cettare e stabilire con decreti reali l’annessione al-
lo Stato di nuove provincie italiane. Tornata dell’11
ottobre 1860. Torino, Tipografia Eredi Botta - Pa-
lazzo Carignano, 1860.
In-8° (20,5 x 13,5 cm). 16 pp. Brossura editoriale.
Bruniture dovute al tipo di carta impiegata.
Discorso relativo ai plebisciti della Sicilia e dell’I-
talia meridionale. € 35,00

389. (Risorgimento) Cavour (Benso di) Camillo -
Chiala Luigi, a cura di. Lettere edite ed inedite di
Camillo Cavour raccolte ed illustrate da Luigi
Chiala Deputato al Parlamento [I-II-II-IV-V-VI];
Indici generali analitici ed alfabetici delle Lettere
edite ed inedite di Camillo Cavour raccolte in sei
volumi da Luigi Chiala. Compilazione di C. Isaia.
Torino, Roux e Favale, 1883-1887.
6 tomi + 1 opuscolo. In-8° (23 x 15 cm).
CCCLXXVI, 344 pp. CCCIV, 463 pp. fac-simile 8
pp. CCCXLIV, 419 pp. CCCXVIII, 300 pp.
CCCXVI, 471 pp. 3 tavv. ripiegate. 8, 746 pp. 2 fac
simili. Brossura editoriale. Il dorso dei volumi è
stato rifatto. Fogli indivisi in tutti i tomi. L’opusco-
lo di indici ha 93 (5) pp.  
La raccolta è definita da Fubini-Leuzzi <<ancora
oggi necessario strumento di consultazione (DBI,
Vol. 24)>>. L’opera raccoglie le lettere del Cavour
scritte tra il 1821 ed il 1860. <<Il successo incon-
trato contribuì in modo forse determinante alla po-
polarità del Cavour, cui venne attribuita una fun-
zione quasi carismatica nella soluzione dei proble-
mi italiani, particolarmente di quello dei rapporti
fra Stato e Chiesa, quanto mai attuale in quegli anni
(Fubini-Leuzzi, Op. cit.)>>. € 245,00

390. (Risorgimento) Cayla J.-M. [Jean-Mamert].
Due opuscoli. 1) Pape et Empereur. E. Dentu, Li-
braire Éditeur, 1860; 2)La conspiration cléricale.
E. Dentu, Libraire Éditeur, 1862. 1860-1862.
2 opuscoli. In-8° (24 x 15,5 cm). 32 pp. 32 pp.
Brossura editoriale.
Il pubblicista francese J.M. Cayla (1812-1877), re-
pubblicano e anticlericale, per il suo primo opusco-
lo fu condannato da Roma nel 1860. 

€ 50,00

391. (Risorgimento) d’Azeglio Tapparelli Massi-
mo. Raccolta degli scritti politici di Massimo d’A-
zeglio con aggiunte e note. Torino, Tipografia Fory
e Dalmazzo, 1850.
In-8° (21,5 x 13 cm). (2) 557 (2) pp. Antiporta con
ritratto inciso da Doyen. Mezza pelle coeva con
fregi, filetti e titolo oro al dorso.
Rara edizione originale della raccolta di scritti po-
litici pubblicata vivente l’Autore. Parenti, Rari-
tà..., Vol. III, p. 236.

€ 180,00

392. (Risorgimento) de Felissent Giangiacomo. Il
Generale Piannel e il suo tempo. Verona, Fratelli
Drucker, 1802.
In-8° (22 x 14 cm). XXIII, 554 pp. Illustraz. Mezza
tela coeva con qualche traccia di usura alle cernie-
re, per il resto buon esemplare.
Il generale palermitano Salvatore Pianell (1818-
1892) fu tra i protagonisti delle vicende militari del
risorgimento italiano. Membro dell’esercito bor-
bonico e ministro della Guerra dello Stato napole-
tano dal 1861 passò all’esercito italiano. Partecipò
alla battaglia di Custoza, e all’impresa di Mozam-
bano. Fu deputato e senatore del Regno d’Italia.  

€ 52,00

393. (Risorgimento) Demargherita Luigi. A’ suoi
concittadini il Barone Demargherita ex-ministro di
Grazia e Giustizia. Torino, dalla Tipografia Speira-
ni e Ferrero, 1850.
In-8° (16,5 x 1 cm). 48 pp. Brossura muta origina-
le. Piccole mancanze alla brossura. 
Il senatore Demargherita (1788-1856), giurista e
docente universitario, ministro di Grazia e Giusti-
zia del Regno Sardo nel 1849, è l’artefice del dise-
gno di legge che sanciva l’autonomia della magi-
stratura dal potere esecutivo. 

€ 45,00

394. (Risorgimento) Ferrari Giuseppe. L’Italia e
il colpo di Stato del 2 dicembre 1851. Capolago
(Cantone Ticino), Tipografia Elvetica, 1852.
In-16° (19,5 x 13,6 cm). 151 pp. Brossura editoria-
le. Bruniture dovute al tipo di carta impiegata.
L’opuscolo fu scritto dal Ferrari a distanza di qual-
che mese dal colpo di Stato di Luigi Bonaparte in
Francia.  Secondo F. Della Peruta (DBI, 46) <<Nel
momento in cui dalle fila della democrazia partiva-
no aspre critiche contro il socialismo, accusato di
aver favorito la vittoria del Napoleonide... il F. riaf-
fermava, invece la validità delle istanze socialiste e
sosteneva che lo stesso mandato di Luigi Napoleo-
ne aveva una valenza rivoluzionaria, perché l’aspi-
rante imperatore avrebbe dovuto portare avanti il
processo rivoluzionario in direzione sociale, pena
il fallimento>>. Cfr. R. Cadeo, 123-124. 

€ 85,00

395. (Risorgimento) Gallavresi Giuseppe. Da
Santarosa a Cavour. Milano, Casa Editrice “AL-
PES”, 1924.
In-8° (20 x 14 cm). 127 (5) pp. Brossura editoriale.
Raccolta di saggi sul Piemonte tra moti del ‘21 e
l’arrivo al potere di Cavour. 

€ 22,00

396. (Risorgimento) Gobetti Piero. Risorgimento
senza eroi. Il pensiero piemontese nel Risorgimen-
to. Torino, Edizioni del Baretti, 1926.
In-16° (19,5 x 13 cm). 346 (6) pp. Brossura edito-
riale. Bruniture diffuse ai piatti e piccole mende al
dorso. 
Edizione originale. Opera postuma che progettata
dal Gobetti fu curata e pubblicata da Santino Cara-
mella. 

€ 120,00
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397. (Risorgimento) La Varrene Louis. Solution
de la Question italienne. Rome, Venise Naples. Ré-
ponse à l’excommunication. Florence, Grazzini et
Giannini, 1860.
In-16° (19 x 12 cm). 77 pp. Brossura editoriale. lie-
vi mancanza al dorso e degno di polvere al bordo
del piatto sup. 
Il breve Cum Catholica Ecclesia del 26 marzo 1860
prevede la scomunica per i responsabili delle ribel-
lioni nelle province dello Stato Pontificio, delle lo-
ro annessioni al Regno di Sardegna. Il pubblicista
francese de La Varrenne (morto nel 1867) fu inviato
a Parigi come agente politico del Governo Dittato-
riale siciliano. 

€ 30,00

398. (Risorgimento) Lemmi Francesco. Censura e
giornali negli Stati sardi al tempo di Carlo Alberto.
Torino, Società Subalpina Editrice, 1943.
In-8° (20 x 12,5 cm). 135 pp. illustraz. Brossura
editoriale. Buon esemplare.

€ 20,00

399. (Risorgimento) Liverani mons. Francesco. Il
Papato, l’Impero, e il Regno d’Italia. Terza edizio-
ne. Firenze, G. Barbèra Editore, 1861.
In-16° (18 x 12 cm). 308 pp. Brossura editoriale. 
Terza tiratura stampata nel novembre 1861(Annali
bibliografici del Barbèra, 104). Mons. Liverani
(1823-1894) da Castelbolognese, escluso dalla cor-
te pontificia per alcune inimicizie, in questo libro,
che raccoglie anche alcuni articoli polemici pubbli-
cati sul periodico L’Opinione, attacca il potente
cardinale Antonelli e i suoi familiari accusati di es-
sere una consorteria affaristica e si dichiara vicino
al movimento risorgimentale. Liverani, costretto
all’esilio per anni, seppure alla fine riconciliato con
la S. Sede, visse nelle ristrettezze e nell’inquietudi-
ne il resto della sua vita a Cortona. Ha ricordato l’e-
ditore Barbèra nelle sue memorie <<Questa pubbli-
cazione ebbe un esito fin allora mai visto in Italia, e
destò una grande attenzione, perché si vedeva che
alla discussione  dei patrioti italiani per la redenzio-
ne della patria si univano prelati non oscuri>>.

€ 40,00

400. (Risorgimento) Massari Giuseppe. La Vita e
il Regno di Vittorio Emanuele II di Savoia Primo Re
d’Italia [I-II]. Milano, Fratelli Treves  Editori,
1878.
2 tomi legati in unico volume. In-16° (17,5 x 12
cm). 402, 500 pp. Mezza pergamena coeva.
Edizione originale. Il Massari (1821-1884), patrio-
ta e uomo politico tarantino, sostenne il ruolo della
dinastia sabauda nel processo di unificazione italia-
na. 

€ 65,00

401. (Risorgimento) Mazzini Giuseppe - Menghi-
ni Mario, a cura di. Ricordi autobiografici di Giu-
seppe Mazzini. Con introduzione e note di Mario
Menghini e con un proemio di Giovanni Gentile.
Imola, Cooperativa Tipografico-Editrice Paolo Ga-
leati, 1938.
In-8° (22,5 x 16,5 cm). XL, 397 (3) pp. Brossura
editoriale. 

Legato a Gentile, il Menghini, storico della lettera-
tura, raccolse e commentò  le note autobiografiche
che lo stesso Mazzini aveva scritto per l’edizione
delle sue opere realizzata da Daelli e Robecchi (R.
Pertici, DBI 73). 

€ 32,00

402. (Risorgimento) Mistrali Franco. Il pellegri-
naggio degli operai italiani a Caprera. Milano, Li-
breria di Francesco Sanvito, Aprile 1861.
In-16° (19 x 12 cm). 142 pp. Brossura editoriale.

€ 35,00

403. (Risorgimento) Museo del Risorgimento e
Raccolte Storiche del Comune di Milano. Le
Carte di Agostino Bertani. Milano, Tip. Antonio
Cordani, 1962.
In-8° (24 x 12 cm). XXVI, 1097 (3). Brossura edi-
toriale. 
Inventario  dell’archivio personale dell’uomo poli-
tico e patriota milanese (1812-1886), Agostino
Bertani, fondatore dell’Estrema Sinistra (storica). 

€ 35,00

404. (Risorgimento) Paléologue Maurice. Un
grand réaliste. Cavour. Paris, Librairie Plon, 1926.
In-8° (20 x 13 cm). 327 pp. 1 ritratto, 1 carta ripie-
gata. Brossura editoriale. 
Il saggio è opera del diplomatico francese di origi-
ne romena M. Paléologue  (1859-1944), apprezza-
to cultore di studi storico-politici. 

€ 25,00

405. (Risorgimento) Pecorini-Manzoni Carlo.
Storia della 15a Divisione Turr nella Campagna
del 1860 di Sicilia e di Napoli per il Maggiore di
Fanteria Carlo Pecorini-Manzoni già Capitano di
Stato Maggiore dell’Esercito Meridionale. Firen-
ze, Tipografia della Gazzetta d’Italia, 1876.
In-8° (24 x 16 cm). XII, 530 pp. 2 carte topografi-
che a colori nell’apposita tasca. Mezza pelle con
nervi e titolo oro al dorso. Lieve spellatura alle cer-
niere.
Il militare ungherese e uomo politico István Türr,
generale di divisione dell’Esercito meridionale,
partecipò alla spedizione dei Mille. Governatore di
Napoli, ebbe un ruolo attivo nella preparazione del
plebiscito del 1860.  

€ 145,00

406. (Risorgimento) Pellico Silvio. Opere di Silvio
Pellico da Saluzzo. Edizione illustrata da incisioni.
Napoli, Francesco Rossi Editore, 1852.
In-8° (22,5 x 14 cm). 472 pp. 4 tavv. e frontespizio
inciso. Mezza pergamena coeva con filetti e titoli
oro al dorso. Bruniture e sfumata gora alla parte
centrale  che non danneggia la leggibilità del testo.
Stando all’accurata bibliografia delle opere di Pel-
lico realizzata da Marino Parenti, l’edizione napo-
letana collettiva delle opere del saluzzese pubbli-
cata da Francesco Rossi,  fu più volte rimaneggiata
a partire dal 1848. La presente edizione (ristampa?)
non è censita dalla stessa  bibliografia parentiana,
ma si avvicina nella descrizione a quella del 1850
[Cfr. Parenti, n. 402-403-419].  

€ 45,00
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407. (Risorgimento) Pepe Guglielmo. Memorie del
Generale Guglielmo Pepe intorno alla sua vita e ai
recenti  casi d’Italia scritte da lui medesimo. Edi-
zione riveduta ed emendata dall’Autore [Voll. I -II].
Lugano, Tipografia della Svizzera Italiana, 1847.
2 voll. In-16° (19,5 x 11,5 cm). 580 pp. 591 pp.
Mezza tela moderna. Filetti e titolo oro al dorso.
La prima edizione fu stampata a Parigi da Baudry
nel 1846. Il generale e patriota calabrese (1783-
1855), comandante militare nell’esercito napoleo-
nico prima, borbonico in seguito,  per le sue idee ri-
voluzionarie ebbe a patire lunghi anni d’esilio. Il
presente testo fu scritto durante il forzato soggiorno
a Parigi negli anni trenta del XIX secolo. 

€ 145,00

408. (Risorgimento) Pittaluga Mario. Garibaldi
legislatore. Roma, Casa Editrice Ulpiano, 1939.
In-8° (20 x 13,5 cm). 166 pp. Brossura editoriale.
Invio autografo dell’A.
L’attività politica e parlamentare di Garibaldi; La
Dittatura e il deputato Garibaldi. € 22,00

409. (Risorgimento) Platel Félix. Causeries fran-
co-italiennes. Savoie et Piémont. Paris, Librairie
d’Alphonse Taride, 1858.
In-8° (22 x 13 cm). XIX, 308 pp. Mezza pelle coeva
con filetti e titolo oro al dorso. Bruniture diffuse do-
vute al tipo di carta. 
Il barone Platel, giornalista e uomo politico (1832-
1888), compì una missione presso l’ambasciata di
Francia a Torino su invito del ministro della Pubbli-
ca Istruzione d’oltralpe. Il testo è il resoconto del
viaggio  che lo portò ad incontrare il Re Vittorio
Emanuele e Cavour ed altri esponenti della vita po-
litica e culturale subalpina.  Questo libro provocò
non poche polemiche nel regno sardo, che stava per
accordarsi con Napoleone III a Plombières, ed in
particolare in Savoia a Chambery ove Platel fu sfi-
dato addirittura a duello. Il giornalista, in seguito,
collaboratore di Le Figaro, divenne famoso in tutta
Francia per le sue cronache redatte con lo pseudoni-
mo di Incognitus. € 70,00

410. (Risorgimento) Quattrino Giuseppina. Ro-
berto d’Azeglio. Cenni biografici 1790-1862. Edito
per cura del Patronato Scolastico locale. Torino,
Tip. Silvestrelli e Cappelletto, (1912).
In-8° (21 x 14 cm). 64 pp. Illustraz. fotogr. Brossura
editoriale con rinforzo del dorso. 

€ 25,00

411. (Risorgimento) Salvagnoli Vincenzo. Della
indipendenza d’Italia. Discorso di Vincenzo Salva-
gnoli. Seconda edizione. Firenze, Felice Le Mon-
nier, 1859.
In-8° (21,5 x 14 cm). 136 pp. Brossura editoriale.
Buon esemplare. 
La prima edizione fu pubblicata nello stesso anno.
Salvagnoli (1802-1861), giurista e collaboratore
del Gabinetto Vieusseux, fu nominato ministro de-
gli Affari Ecclesiastici in Toscana. Nel testo Salva-
gnoli sostiene la necessità di cacciare l’Austria dal-
la penisola, stringendo una solida alleanza con la
Francia (Rosi, IV, p. 186). € 40,00

412. (Risorgimento) Sampol-Gandolfo Stefano.
Quaresimale di Stefano di San Pol dinanzi alla Cor-
te di Torino. XL Conferenze religioso-politiche e
morali. Ottava edizione. Prato, Tipografia Giachet-
ti, Figlio r C., 1879.
In-16° (16,5 x 11 cm). 446 pp. Lieve mancanza
d’angolo bianco al frontespizio. Mezza pelle coeva
con filetti e titolo oro al dorso. 
L’algherese Stefano Sampol-Gandolfo (1820-
1889), giornalista cattolico vicino alle posizioni di
don Margotti, fondò nel 1849 il periodico Lo sma-
scheratore e il giornale L’eco della Sardegna. La
prima edizione del testo risale al 1864. € 45,00

413. (Risorgimento) Settembrini Luigi. Scritti va-
ri di letteratura politica, ed arte di Luigi Settembri-
ni riveduti da F. Fiorentino [I-II]. Napoli, Cav. An-
tonio Morano, 1879-1880.
2 voll. In-16° (18 x 11,5 cm). XXVIII, 506 pp. (6)
444 pp. Mezza tela coeva. Qualche brunitura dovu-
ta al tipo di carta impiegata. 
Scritti sparsi di Settembrini raccolti e editi dal filo-
sofo Francesco Fiorentino. Nel 1879 l’editore Mo-
rano di Napoli pubblicò postume le Ricordanze del-
la mia vita di Settembrini curate da De Sanctis. 

€ 70,00

414. (Risorgimento) Vialardi A.L. [Alberto Lui-
gi]. Annuario del debito pubblico nazionale italia-
no. Torino, presso la Libreria T. Degiorgis, 1861.
In-16° (19 x 12,5 cm). 158 pp. Brossura editoriale. 
<<Cenni storici e finanziari sui debiti delle provin-
ce del nuovo Regno Italico. Nozioni pratiche sul de-
bito delle antiche province dello stato concernenti:
la iscrizione, il Trapasso l’Ipoteca, il Deposito, le
Estrazioni di Cedole ed Obbligazioni, i Titoli interi-
nali, ecc. Operazioni di Borsa>>.

€ 60,00

415. (Risorgimento / Guerra di Crimea) Sessione
1855. Bilancio straordinario per le spese della spe-
dizione militare in Oriente. Torino, Tipografia Ere-
di Botta, 1855.
In-4° (30,5 x 22 cm). 176 pp. Brossura editoriale. 
Il testo risale al novembre del 1855. Nel maggio
dello stesso anno i bersaglieri del generale La Mar-
mora, inviati dal secondo Governo Cavour, erano
scesi in campo con gli alleati impegnati nella guerra
di Crimea. 

€ 65,00

416. (Risorgimento / Guerra di Crimea) Perret Eu-
gène-Emile. Les Français en Orient. Récits de Cri-
mée 1854-1856. Ouvrage ornée de huit portraits.
Paris, Bloud et Barral, (1888).
In-8° (22 x 13 cm). 439 pp. 8 ritratti f.t. Mezza pelle
con nervi, fregi e titoli oro al dorso. 
Memorie militari della Campagna d’Oriente. 

€ 55,00

417. (Risorgimento / Guerra di Crimea) Thoumas
Carles-Antoine. Mes souvenirs de Crimée 1854-
1856. Paris, à La Librairie Illustrée, 1892.
In-8° (22 x 13 cm). III, 294 pp. Illustrazioni n.t. di
Maurice Pallandre. Mezza pelle coeva con nervi,
tassello e titolo oro al dorso. 



41

Il generale C. A. Thoumas (1820-1893) partecipò
attivamente alla guerra di Crimea. Fu testimone
della celebre battaglia di Balaklava del 1854. 

€ 70,00

418. (Risorgimento / Moti del 1821) [Filippi  Luigi
cavaliere]. Du Piémont sur la fin du 1821par un
piémontais. Turin, de l’Imprimerie Royale, 1821.
In-8° (21,5 x 13 cm). 124 (2) pp. Brossura editoria-
le. 
Il Manno (Informazioni sul ventuno in Piemonte, p.
139) identifica l’autore nel console generale cava-
lier Filippi. La nostra copia non contiene l’indica-
zione dell’Autore, come attesta il Manno per alcuni
esemplari.  Del presente testo vi furono un’edizio-
ne parigina, chez Pillet, e una traduzione italiana.
Lo scritto avversa le idee liberali che furono alla
base di moti del’21. Il conte Luigi Filippi da Caval-
lermaggiore (1794-1834) era console generale del
Re a Tunisi . 

€ 175,00

419. (Risorgimento / Moti del 1821) Santarosa
(di), de Rossi Santorre Annibale. On the pied-
montese revolution by the Count Santa-Rosa ex -
Minister. Translated exclusively for The Pamphle-
teer. Paris - London, 1821.
In-8° (21 x 14 cm). 77 pp. Cartonatura moderna.
Buon esemplare.
Rarissimo estratto. Traduzione inglese del pamph-
let La révolution piémontaise pubblicato a Parigi
nel 1821. Il Santarosa, sbarcato a Londra in esilio
nell’ottobre del 1822 realizzò questa traduzione del
testo che fu pubblicata sul periodico The Pamphle-
teer dedicated to both Houses of Parlamient, Vol.
XIX, 1822.  

€ 75,00

420. (Risorgimento / Napoli) Gondon Jules. Con-
futazioni alle lettere del Signor Gladstone. Losan-
na, 1851.
In-8° (22,5 x 15 cm). V, 151 pp. Mezza pelle con ti-
tolo oro al dorso, filetti e fregi.
Traduzione del testo De l’état des choses à Naples
dello scrittore cattolico francese Jules Gondon
(1812-1873), collaboratore del periodico L’Uni-
vers. Si commentano le lettere dell’epistolario,
pubblicato nel 1851, di William E. Gladstone a
Lord Aberdeen sul sistema giudiziario e carcerario
del Regno di Napoli. 

€ 65,00

421. (Risorgimento / Toscana) Galeotti Leopoldo.
Considerazioni politiche sulla Toscana. Firenze,
Coi tipi di Giuseppe Mariani, 1850.
In-8° (20 x 14,5 cm). 62 pp. Brossura. 
Il pistoiese Leopoldo Galeotti (1813-1884), pub-
blicista e uomo politico, dopo la promulgazione
dello Statuto toscano, fece parte dei Consigli Gene-
rali e dell’Assemblea Costituente. Il testo, auspice
il Capponi, fu pubblicato per la prima volta nello
stesso anno, e rivela la posizione dei moderati  nei
confronti dello Statuto e della volontà politica del
granduca di sopprimere il documento. 

€ 40,00

422. (Rivara) Pola-Falletti di Villafalletto Giu-
seppe Cesare. La Castellata di Rivara e il Canave-
se [I-II-III]. Torino, Tipografia degli Artigianelli,
1945-1949-1950.
3 voll. In-8° (25 x 18cm). XX, 710 pp. 648 (4) pp.
714 pp. Brossura editoriale. Buon esemplare a fogli
indivisi. 
Apprezzata storia locale del noto magistrato e stu-
dioso di folclore (1870-1952) nativo di Rivara Ca-
navese.  

€ 250,00

423. (Russia) Duguet Raymond. Moscou et la
Géorgie Martyre. Dix hors-texte en héliogravure.
Préface du Colonel C.B. Stokes. Paris, Éditions Ju-
les Taullandier, 1926.
In-16° (19 x 12 cm). XXXIX, 217 (7) pp.  Illustra-
zioni fotografiche. Brossura.
L’invasione sovietica della Georgia (1921), e le lot-
te per l’instaurazione del regime bolscevico nel suo
territorio. Raro testo.

€ 30,00

424. (Saggi) Ardissone F. (Francesco). La vegeta-
zione terrestre considerata nei suoi rapporti col
clima. Milano, Fratelli Dumolard, 1885.
In-8° (22 x 14 cm). XXIV, 190 (2) pp. Brossura edi-
toriale. Fogli indivisi. 
Il botanico ligure Francesco Ardissone (1837-
1910) fu professore di Botanica nella Scuola supe-
riore di agricoltura di Milano. Il presente saggio è
considerato un trattato di geografia botanica.  

€ 45,00

425. (Saggi) Garello Luigi. La morte di Pan. Psi-
cologia morale del mito. Roma Torino Milano, Fra-
telli Bocca  Editori, 1908.
In-8° (24 x 16 cm). XV, 224 pp. Brossura editoria-
le. Fogli indivisi.
Collana Biblioteca di Scienze Moderne n°. 41.
L’autore era docente di filosofia morale nella R.
Università di Genova. Il mito e le sue interpretazio-
ni: antropomorfica, fantastica, euhemeristica, de-
mònica, simbolica, linguistica, iconologica, oniro-
logica, ecc.

€ 35,00

426. (Saggi) Carnelutti Francesco. 2 testi: 1) Il
canto del Grillo; 2) Il sole si leva al tramonto. Ro-
ma, Edizioni Radio Italiana, 1955-1956.
2 volumi. In 8° (21 x 15 cm). 92 (4) pp. 92 (4) pp.
Brossura editoriale.
Testi delle conversazioni radiofoniche del celebre
avvocato udinese (1879-1965). 

€ 32,00

427. (Saggi) Zolla Elémire. Storia del fantastica-
re. Milano, Bompiani, 1964.
In-8° (21 x 13,5 cm). 230 (4) pp. Brossura editoriale.
Edizione originale. 

€ 40,00

428. (Saluzzo) Gabotto Ferdinando. L’agricoltu-
ra nella regione saluzzese dal secolo XI al secolo
XV. Pinerolo, Tipografia Chiantore - Mascarelli,
1901.
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In-8° (25 x 16 cm). CLIV pp. Brossura editoriale.
Fogli indivisi. Buon esemplare. 
Biblioteca della Società storica Subalpina, XV. 

€ 58,00

429. (Saluzzo) Pellico Luigi. La crisi del matrimo-
nio. Commedia in versi di Luigi Pellico preceduta
da un ragionamento intorno alla convenienza di
verseggiare La Commedia Italiana. Torino, dalla
Stamperia Reale, 1824.
In-8° (22 x 13 cm). 158 (2) pp. Mezza pelle con fi-
letti, tassello e titoli oro al dorso. Buon esemplare. 
Raro testo di Luigi Pellico (1788-1841), fratello
maggiore di Silvio, segretario nella pubblica ammi-
nistrazione e collaboratore del grande scrittore sa-
luzzese. 

€ 160,00

430. (Sardegna) Corona Francesco. I Reali di Sa-
voia in Sardegna. Ricordi storici. Cagliari, Prem.
Stab. Tip. P. Valdès, 1899.
In-16° (19,5 x 13,5 cm). 233 (5) pp. Tavv. fotografi-
che. Brossura editoriale. Bruniture lievi alla carta
della brossura. 
Corona fu autore di monografie storiche e guide
della Sardegna. 

€ 40,00

431. (Scuola) Turiello Pasquale. Sull’efficacia
educativa dei nostri ginnasii e licei. Memoria letta
all’Accademia di Scienze Morali e Politiche della
Società Reale di Napoli. Napoli, Tipografia della
Regia Università, 1890.
In-8° (23,5 x 15 cm). 47 pp. Brossura editoriale. Fo-
gli indivisi. 
Memoria del noto scrittore politico partenopeo ap-
partenente alla Destra. 

€ 35,00

432. (Seconda Guerra Mondiale) Perché non si è
fatta luce sulla campagna di Russia. Dove sono i
soldati dell’ARMIR? Supplemento al n. 189 de
“L’Unità” del 12 agosto 1948. Roma, L’Unità,
1948.
In-8° (24 x 18 cm). 31 pp. Brossura editoriale. 

€ 35,00

433. (Seconda Guerra Mondiale) Sei mesi. Raccolta
completa dei primi sei numeri de “Il Mese”. Lon-
don, The Fleet Street Press, 1944.
In-16° (19,5 x 13 cm). 800 pagine circa. Brossura
editoriale.
Rassegna di articoli usciti sulla stampa quotidiana
e periodica dei paesi liberi, insieme con estratti di
libri recenti dall’ottobre 1943 al marzo 1944. Vita
sociale, politica e culturale oltre i confini d’Italia.
Testi di esuli e fuoriusciti sfuggiti alla censura fasci-
sta. Articoli di Sturzo, Silone, Garosci, Silone Chur-
chill, U. Calosso, ecc. 

€ 30,00

434. (Seconda Guerra Mondiale) Conti Clara. Ser-
vizio segreto. Cronache e documenti dei delitti di
Stato. Roma, De Luigi Donatello, 1945.
In-8° (20 x 12,5 cm). 301 (3) pp. Tavv. fotogr. Bros-
sura editoriale con sovraccoperta. 

L’evasione del generale Mario Roatta, avvenuta nel
marzo del 1945 probabilmente con la complicità
del servizio segreto inglese, prima della sentenza
del processo che lo vedeva imputato per crimini di
guerra e per la mancata difesa di Roma. 

€ 30,00

435. (Seconda Guerra Mondiale) Croce Benedet-
to. Quando l’Italia era tagliata in due. Estratto di
un diario (Luglio 1943 - Giugno 1944). Bari, Gius.
Laterza & Figli, 1948.
In-8° (22 x 14 cm). VIII, 161, (3) pp. Brossura edi-
toriale.

€ 30,00

436. (Seconda Guerra Mondiale) Faldella Gen.
Emilio. Lo sbarco e la difesa della Sicilia (Prefa-
zione del Gen. Ottavio Zoppi). Roma, L’Aniene
Editrice, 1956.
In-8° (24 x 17 cm). XI, 438 pp. 1 busta con cartine
topografiche. Brossura editoriale. 
Il generale Faldella (1897-1975) era capo di stato
maggiore della 6a Armata e delle Forze Armate di
Sicilia. 

€ 85,00

437. (Seconda Guerra Mondiale) Grazzi Emanue-
le. Il principio della fine (L’impresa di Grecia). Ro-
ma, Editrice Faro, 1945.
In-8° (22,5 x 16 cm). 261 (3) pp. Brossura editoria-
le con sovraccoperta. Qualche brunitura, buon
esemplare.
Il diplomatico Emanuele Grazzi (1891-1961) fu
ministro plenipotenziario ad Atene dal 1939 al
1940, ed in questa veste nel ‘40 consegnò al pre-
mier greco Metaxas l’ultimatum di Mussolini. 

€ 32,00

438. (Seconda Guerra Mondiale) Tomaselli Cesco.
Battaglia sul Don. Milano, Rizzoli, 1943.
In-16° (19,5 x 13 cm). 270 (2) pp. 1 carta. Brossura
editoriale con sovraccoperta. Lievi tracce d’usura. 
Il giornalista veneziano Cesco Tomaselli (1893-
1963), inviato di guerra, fu testimone della spedi-
zione artica di U. Nobile, della guerra di Spagna,
d’Etiopia, della Campagna di Russia. Al seguito
dell’8a Armata Italiana, componente dell’ARMIR
nella spedizione in Russia, Tomaselli compilò uno
dei primi testi di memorialistica su questo argo-
mento. Il testo fu pubblicato nel luglio del 1943, a
pochi mesi di distanza dall’esito negativo della
Campagna di Russia. 

€ 25,00

439. (Secondo dopoguerra) Giulio Pastore, a cura
di. Una giusta rivendicazione salariale e un’inqua-
lificabile campagna di denigrazioni. Storia di un
legittimo sciopero di una illegittima speculazione.
Roma, CISL, 1953.
In-8° (24 x 17 cm). 68 pp. Brossura editoriale.
Le polemiche seguite alla partecipazione della
CISL, in unione alla CGIL, allo sciopero generale
dei lavoratori dell’industria, nel settembre 1953,
per il <<conglobamento delle retribuzioni>>. 

€ 30,00
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440. (Secondo dopoguerra) Nenni Pietro. Una bat-
taglia vinta. Roma, Edizioni Leonardo, 1946.
In-8° (21,5 x 15 cm). 145 (7) pp. Brossura editoria-
le; fogli indivisi.
Il PSI  e la repubblica. € 25,00

441. (Seta / Bachicoltura) Berra Giacomo. Dei ba-
chi da seta. Istruzione pratica popolare del cavalie-
re Giacomo Berra. Torino, Vincenzo Bona Tipo-
grafo di S. M., 1877.
In-8° (24x 16 cm). VIII, 138 pp. Tela coeva con ti-
toli oro al dorso. Cornice con fregi ad entrambi i
piatti.
Di Tocco, Bibliografia del filugello e del gelso, n.
392. € 65,00

442. (Seta / Bachicoltura) Terzaghi Ercole Maria.
Il distruttore dei bruchi Ossia Sommario di cogni-
zioni sui bruchi in genere, e particolarmente sui più
nocivi tra quelli che attaccano le piante fruttifere e
le boschive non che le verdure da cucina, ed i grani
sì nei campi che ne’ granai; e sui mezzi più propri
onde distruggere tutte codeste specie d’insetti. Mi-
lano, da Placido Maria Visaj, dicembre 1834.
In-16° (18 x 10,5 cm). 101 (4) pp. Ottima mezza
pelle moderna con nervi, filetti impressioni a secco,
e titolo oro al dorso. Piatti originali conservati. 
Fumi 2742. Il marchese Terzaghi era un possidente
di Gorla Maggiore. 

€ 85,00

443. (Seta / Bachicoltura) Tirelli Giuseppe. Meto-
do sicuro per ottenere annue lire cinquecento da
una giornata di terreno colla moltiplicazione dei
gelsi e coll’educazione dei bachi da seta proposta
ai Piemontesi e dedicata al chiar.mo Sig. cavaliere
Matteo Bonafous. Torino, Stamperia Sociale degli
Artisti Tipografi, 1845.
In-8° (22 x 14 cm). XIV, 64 pp. Brossura editoriale.
Buon esemplare.
Manno 2441. Niccoli p. 127. Sirugo 2035. Fumi
4276.  Giuseppe Tirelli da Novara, fu autore nel
1844 di un Catechismo agrario che ebbe una dis-
creta diffusione nella sua epoca. € 65,00

444. (Sociologia) Novicow Giacomo [Novikov
Jacov Aleksandrovic]. I fenomeni economici natu-
rali e il problema della miseria. Traduzione di Van-
ni Kessler. Bologna, Nicola Zanichelli, 1909.
In-8° (19 x 12,5 cm). 554 (2) pp. Bella legatura in
mezza pelle con nervi, filetti e titolo oro al dorso.
Piatti originali conservati.
Il filosofo e sociologo di origine russa Novikov
(1849-1912) cercò nelle sue opere di applicare le
leggi della biologia ai rapporti sociali. Il sociologo
visse in Francia, e scrisse i suoi libri principalmente
in lingua francese. La nostra opera fu pubblicata per
la prima volta nel 1908 a Parigi da F. Alcan. 

€ 40,00

445. (Sociologia) Pareto Vilfredo. Le mythe ver-
tuïste et la littérature immorale. Paris, Marcel Ri-
vière et C.ie, 1911.
In-16° (19 x 12 cm). 186 (2) pp. Brossura editoria-
le. Fogli indivisi.

Secondo la bibliografia di Pareto (Giornale degli
Economisti, 65, 1924), il nostro testo è la prima
edizione del saggio. Vi fu una seconda edizione in
lingua italiana pubblicata a Roma da Lux nel 1940.
Pamphlet del sociologo e economista Vilfredo Pa-
reto (1848-1923) contro il “virtuismo” in difesa
della pulizia morale e del pudore che erano pro-
mosse da leghe nate in diversi paesi europei. 

€ 85,00

446. (Spiritismo) Denis Léon. Christianisme et
Spiritisme. Les vicissitudes de l’Évangile. La Doc-
trine secréte du Christianisme. Relations avec les
esprits des morts. La nouvelle révélation. Paris,
P.G. Leymarie Éditeur, 1898.
In-16° (19 x 12 cm). 415 (5) pp. Brossura editoriale.
Sesto migliaio della prima edizione del 1898. Il li-
bro del filosofo e spiritista francese (1846-1927) fu
assai discusso nella sua epoca. La dottrina spiriti-
sta, in netto contrasto con la tradizione della Chie-
sa, offre un modello di vita simile a quello postula-
to dal cristianesimo primitivo. Caillet 2987.

€ 60,00

447. (Università di Torino) Costituzioni di Sua
Maestà per l’Università di Torino. Constitutions
de Sa Majesté pour l’Université de Turin. Torino,
nella Stamperia Reale, 1772.
In-8° (27 x 19 cm).  142 , 239 pp. Mezza pergame-
na coeva.
La riforma strutturale dell’Università di Torino fu
completata nel 1729 durante il regno di Vittorio
Amedeo II. Carlo Emanuele III, nel 1772, emanerà
nuove costituzioni per l’Università che non modi-
ficheranno sostanzialmente la struttura voluta da
Vittorio Amedeo II. Il testo delle Costituzioni fu re-
datto sotto la guida del gran cancelliere Carlo Luigi
Caissotti di Santa Vittoria (1694-1779). (Cfr. T.
Vallauri, Storia delle Università degli Studi del
Piemonte, p. 514). 

€ 220,00

448. (Storia) Les lois relatives à la Constitution de
la République française. à Turin, Chez Les Cito-
yens Fréres Orgeas, s.d. [1795? oppure 1796].
In-16° (19 x 11 cm). 108 pp. Brossura muta origi-
nale,
Rara stampa torinese relativa alla costituzione ri-
voluzionaria francese  del 1791. Alcuni studiosi da-
tano il presente testo al 1795, probabilmente, con-
siderato l’argomento, l’opuscolo fu stampato dopo
l’armistizio di Cherasco del 28 aprile 1796. 

€ 220,00

449. (Storia) Balzani Ugo (a cura di). Le cronache
italiane del medioevo descritte da Ugo Balzani.
Milano, Ulrico Hoepli, 1909.
In-8° (20 x 13 cm). XI, 333 pp. Mezza pelle con
tassello e titoli oro al dorso. Buon esemplare. 

€ 55,00

450. (Storia) Bianchi - Giovini A. [Aurelio]. Bio-
grafia di fra Paolo Sarpi teologo e consultore di
Stato della Repubblica Veneta [I-II]. Firenze, Poli-
grafia Italiana, 1849.
2 tomi in unico volume. In-16° (18 x 11 cm). (4)
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351 pp. 448 pp. 1 ritratto. Mezza pelle coeva con fi-
letti e titolo oro al dorso. 
La prima edizione fu pubblicata a Zurigo ne  1836.
Discussa biografia di Paolo Sarpi scritta dal giorna-
lista liberale comasco Aurelio Bianchi-Giovini
(1799-1862), € 55,00

451. (Storia) Borrella Alessandro. La Baracca
della pubblica istruzione. Torino, Stamperia della
Gazzetta del Popolo, 1867.
In-8° (15 x 10,5 cm) 47 pp. Brossura editoriale. 
Alessandro Borrella (1813-1868) fu tra i fondatori
de la Gazzetta del Popolo. Liberale anticlericale,
condusse in tutto il corso della sua vita accese batta-
glie giornalistiche. Nel testo si propone la soppres-
sione della struttura del Ministero della Pubblica
Istruzione e il decentramento della gestione scola-
stica. 

€ 35,00

452. (Storia) Cian Vittorio. L’immigrazione dei
gesuiti spagnuoli letterati in Italia. Memoria di Vit-
torio Cian [Accademia Reale delle Scienze di Tori-
no, Anno 1894-95]. Torino, Carlo Clausen, 1895.
In-4° (31 x 23,5 cm). 66 (2) pp. Brossura editoriale.
Tassello a rinforzo del dorso. € 35,00

453. (Storia) Cipolla Carlo  (1854-1916). Miscel-
lanea di otto testi di Carlo Cipolla legati in unico
volume. Cinque articoli sono dedicati al monastero
della Novalesa. Torino, 1891-1895.
In-4° (29 x 22 cm). Numerose tavole f.t. Mezza tela
con titolo oro al dorso.  
1) Di Rozone vescovo di Asti e di alcuni documenti
che lo riguardano. Memoria (1891). 2) Castruccio
Castracani degli Antelminelli e gli altri lucchesi di
parte bianca in esilio (1300-1314) Memoria di Gio-
vanni Sforza (1891). 3)  Il Trattato “De Monar-
chia” di Dante Alighieri e l’opuscolo “De potestate
regia et papali” di Giovanni da Parigi (1892). 4)
L’antica biblioteca Novalicense e il frammento di
un codice delle Omelie di san Cesario (1894).  5)
Appunti dal codice novalicense del “Martyrolo-
gium Adonis” (1894). 6) Notizia di alcuni codici
dell’antica biblioteca Novalicense (1894). 7) Anti-
chi inventari del monastero della Novalesa con la
serie degli abati e dei priori del medesimo (1894).
8) Brevi appunti di storia novaliciense (1895).
I testi sono estratti da Atti della R. Accademia delle
Scienze di Torino. Il  veronese conte Cipolla  dal
1882 teneva la cattedra di Storia all’Università di
Torino. € 140,00

454. (Storia) Dardano Pietro, Silvagni D. [Da-
vid], a cura di. Diario dei conclavi del 1829 e del
1830-31 di Mons. Pietro Dardano. Commentato ed
annotato da D. Silvagni. Firenze, Tipografia della
Gazzetta d’Italia, 1879.
In-8° (25 x 16,5 cm). 97 pp. 2 tavv. ripiegate. Bros-
sura muta con piatto applicato. 
Estratto dalla Rivista Europea. Mons. Dardano era
segretario (conclavista ecclesiastico) del cardinale
Morozzo vescovo di Novara nei conclavi che eles-
sero Pio VIII e Gregorio XVI. 

€ 45,00

455. (Storia) David Gerolamo [Jérôme Frédé-
ric]. Attualità e ricordi politici del barone Gerola-
mo David ex-ministro di Francia. Traduzione pre-
ceduta da alcune considerazioni del marchese Giu-
seppe Ignazio Trevisani già Deputato al Parlamen-
to Nazionale e antico Segretario di Legazione. Ro-
ma - Torino - Firenze, Fratelli Bocca, 1875.
In-8° (22,5 x 15,5 cm). XX, 43 pp. Brossura muta
moderna sostituita. Buono l’interno. 
Jérôme Frédéric David (1823-1882), presunto fi-
glio naturale di Girolamo Bonaparte, fratello di Na-
poleone I, servì come deputato e ministro nel go-
verno del Secondo Impero. Dopo Sedan, fu un con-
vinto bonapartista, fautore del ritorno sul trono di
Luigi-Napoleone figlio di Napoleone III; si ritirò a
vita privata dopo la prematura scomparsa nel 1879
del Principe Imperiale. € 30,00

456. (Storia) Doren Alfred. Storia economica del-
l’Italia nel Medioevo. Traduzione di G. Luzzato.
Bologna, Forni Editore, 1965.
In-8° (25 x 17,5 cm). 649 (2) pp. Brossura editoriale.
Ristampa anastatica della traduzione di Luzzati ap-
parsa negli Annali di Economia dell’Università
Bocconi (Vol. XI, 1936). Fondamentale testo di Al-
fred Doren (1869-1934), docente all’Università di
Lipsia, dedicato  storia economica italiana medioe-
vale.  € 40,00

457. (Storia) Gosch Carlo A. [Christian Carl Au-
gust]. Danimarca e Germania dopo il 1815. Volu-
me unico. Milano, Corona e Caimi Editori, 1867.
In-16° (19,5 x 12 cm). 330 pp. Mezza pelle coeva
con filetti e titolo oro al dorso. 
Christian Carl August Gosch (1832-1913), natura-
lista e scrittore politico, nel testo parla dei rapporti
conflittuali tra la Danimarca e la Prussia dall’inizio
del XIX secolo sino alla guerra del 1864.

€ 45,00

458. (Storia) Herzen [Gercen]  Alexandre [Alek-
sandr Ivanovic]. Lettres de France et d’Italie
(1847-1852). Éditions des enfants de l’Auteur. Ge-
nève, Impr. Czerniecki, 1871.
In-16° (18,5 x 13 cm). XVI, 312 pp. Mezza pelle
coeva con filetti e titoli oro al dorso. 
Edizione originale. Lettere del grande filosofo
russo Alexander Herzen (1812-1870, pubblicate
postume a cura dei figli. L’intellettuale, amico di
Garibaldi e Mazzini, esule per le sue idee politiche
in diversi paesi europei, offre nella sua corrispon-
denza epistolare interessanti giudizi sulla vita poli-
tica e culturale di Francia e Italia nel periodo risor-
gimentale. € 135,00

459. (Storia) Lazzzarini P. L’Italia politica, l’Ita-
lia amministrativa. Lettera di P. Lazzarini al depu-
tato Urbano Rattazzi. Firenze - Roma - Torino,
Presso Ermanno Loescher, 1872.
In-8° (21,5 x 15,5 cm). 19 pp. Brossura editoriale. 

€ 35,00

460. (Storia) Massis Henri. Chefs. Les Dictateurs
et nous. Entretiens avec Mussolini, Salazar, Fran-
co. La conquète hitlérienne. La guerre religieuse
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du Troisième Reich. Hitler dans Rome. Paris, Li-
brairie Plon, 1939.
In-16° (17,5 x 11 cm). 257(5) pp. Mezza tela con ti-
tolo oro al dorso. Piatti originali conservati.
Interviste e impressioni giornalistiche del cattolico
conservatore francese Henri Massis (1886-1970),
saggista e giornalista. € 35,00

461. (Storia) Orano Domenico. Liberi pensatori
bruciati in Roma dal XVI al XVIII secolo. (Da do-
cumenti inediti dell’Archivio di Stato in Roma). Li-
vorno, U. Bastogi Editore, 1971.
In-8° (24,5 x 16.5 cm). 119 pp. Brossura editoriale.
Ristampa anastatica dell’edizione 1904. 

€ 22,00

462. (Storia) [Ricati o Riccati Carlo]. De l’utilité
des puissances intermédiaries dans l’équilibre po-
litique et par incident des progrès et de la consoli-
dation de la société civile en Piémont avant la fin du
XVIII siècle et de quelque rapprochement des deux
époques du Congrès d’Utrecht et celui de Vienne.
Torino, s.d. 1814-’15?.
In-8° (20 x 13 cm). 62 pp. Brossura muta originale. 
Raro opuscolo; soltanto tre esemplari nelle biblio-
teche piemontesi. L’attribuzione di questo testo
pubblicato anonimo e senza dati tipografici viene
da Passano, Dizion. Op. Anon., p. 347. L’autore
pubblicò attorno al 1808 uno scritto in forma anoni-
ma dal titolo Interessi del Piemonte combinati con
quelli delle nazioni limitrofe, e della libertà in ge-
nerale ed un altro opuscolo del 1816 relativo al ri-
stabilimento della monarchia dei Borboni in Fran-
cia dopo il Congresso d Vienna. Carlo Riccati o Ri-
cati, laureatosi in legge nel 1792, proveniva da una
famiglia di Manta che ottenne il titolo di barone di
Ceva (cfr. Manno).  € 85,00

463. (Storia) Schupfer Francesco. Delle Istituzioni
politiche  longobardiche libri due. Firenze, Felice
Le Monnier, 1863.
In-16° (19,5 x 12). 410 pp. Mezza tela con tassello e
titoli oro al dorso. Piatti originali conservati. Buon
esemplare.
<<Lavoro stimato dalla critica per vasta erudizione,
ripercorre la strada già intrapresa da Troya, da Bal-
bo, da Garzetti, da Ricotti, da Gibbon, e altri nella
ricerca storica (Andreani, I libri che hanno fatto l’I-
talia, n° 201)>>. € 65,00

464. (Storia) Zimmern Alfred (Eckhard). Il Terzo
Impero Britannico. Serie di conferenze pronunciate
alla Columbia University di New York. Traduzione
di Nino Zecchi. Roma, A. F. Formíggini Editore,
1931.
In-8° (21 x 13 cm). 248 (2) pp. Brossura editoriale.
Fogli indivisi. 
The Third British Empire fu pubblicato per la prima
volta nel 1926. Lo storico inglese A. Zimmern
(1879-1857) è apprezzato per le sue opere di politi-
ca e relazioni internazionali. Sostenitore dell’inter-
nazionalismo liberale, fu tra i fondatori della Socie-
tà delle Nazioni. Il ruolo dell’Impero Britannico,
dopo la Prima guerra mondiale, come cardine di un
nuovo ordine mondiale. € 30,00

465. (Storia / Celti) Martin Henri. Études d’Ar-
cheologie Celtique. Notes de voyages dans les Pays
Celtiques et Scandinaves. Paris, Librairie Acadé-
mique Didier et C.ie, 1872.
In-8° (22 x 13 cm). 426 pp. Mezza tela coeva con fi-
letto e titolo oro al dorso. Ex libris d’estinta biblio-
teca privata. 
Lo storico francese Henri Martin (1810-1883), col-
laboratore di Paul Lacroix, diede impulso con la
sua opera a studi storici e antropologici sulla civiltà
dei celti. € 100,00

466. (Storia / Firenze) Ferrai Luigi Alberto. Filip-
po Strozzi prigioniero degli spagnoli. Nuova ricer-
ca. Padova, Tipografia del Seminario, 1880.
In-8° (22 x 14,5 cm). 52 pp. Brossura editoriale.
Le vicende del celebre banchiere e condottiero fio-
rentino Filippo Strozzi (1489-1538) dall’assassino
del duca Alessandro de Medici del 1537, alla batta-
glia di Montemurlo, e alla morte in carcere di Filip-
po nella Fortezza di S. Giovanni Battista a Firenze.

€ 30,00

467. (Storia / Francia) Après le procès du Maréchal
Pétain. Documents pour la révision. Préface de
Jacques Isorni et Jean Lemaire Avocats à la Cour.
Paris, André Martel, 1948.
In-16° (19 x 12 cm). 178 (6) pp. Brossura editoria-
le. 
Documenti per la revisione del processo Pétain, te-
nuto nel 1945  per intelligenza con il nemico e alto
tradimento, raccolti dai noti avvocati Jacques Isor-
ni (1911-1995) e Jean Lemaire (1904-1986). 

€ 25,00

468. (Storia / Francia) Discours de réception de M.
le Maréchal Pétain et Réponse de M. Paul Valéry.
Paris, Nouvelle Revue Française - Librairie Plon,
1931.
In-16° (19,5 x 14 cm). 136 (4) pp. Brossura edito-
riale. Dedica autografa di Paul Valery. [Exemplare
sùr Alfa]. 
Eletto nel 1929, il maresciallo Pétain è stato ricevu-
to all’Accadémie française il 22 gennaio 1931. Dis-
corso biografico in cui il Pétain ripercorre la sua
biografia ed i rapporti talora difficili con il mare-
sciallo Joffre. 

€ 60,00

469. (Storia / Francia) Grillot de Givry [Émile].
La Survivance et le Mariage de Jeanne d’Arc. Pa-
ris, Albin Michel Éditeur, [1914].
In-16° (19 x 12 cm). 80 pp. Brossura editoriale. 
Secondo le tesi del letterato ed occultista francese
Grillot de Givry (1874-1929), Giovanna d’Arco sa-
rebbe sopravvissuta (o sostituita) al rogo del 1431,
e avrebbe contratto matrimonio, vivendo almeno
sino al 1439.  

€ 30,00

470. (Storia / Francia) Isorni Jacques. Le procès
de Robert Brasillach (19 Janvier 1945). Paris,
Flammarion Éditeur, 1947.
In-16° (18,5 x 12 cm). 217 (5) pp. Brossura edito-
riale.
Il discusso processo e la condanna a morte dello
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scrittore collaborazionista francese Robert Brasil-
lach (1909) nelle memorie dell’avvocato difensore.  

€ 30,00

471. (Storia / Francia) Maumus p. Vincent. La Ré-
publique et la politique de l’Église. Le Pouvoir, la
Loi, La Liberté. Paris, P. Lethielleux, 1892.
In-16° (19 x 12 cm). 200 (2) pp. Brossura editoriale.
Buon esemplare.
Il domenicano Vincent Maumus (1842-1912), filo-
sofo neotomista, fu un attivo polemista nelle intri-
cate vicende dei rapporti tra Stato e Chiesa in Fran-
cia. Il testo è pubblicato nell’anno in cui appare
l’enciclica di Leone XIII “Au milieu des sollicitu-
des” in cui si auspicava il cosiddetto “ralliement” il
riavvicinamento del clero francese alla Terza Re-
pubblica, e il conseguente abbandono del legittimi-
smo monarchico. € 40,00

472. (Storia / Francia) Thomas Albert. Le Parti So-
cialiste et la politique nationale. Discours pronon-
cé le 12 Avril 1917. Paris, Bernard Grasset Éditeur,
1917.
In-16° (17 x 11,5 cm). 56 (2) pp. Brossura editoria-
le.
Il socialista francese Albert Thomas (1878-1932) fu
ministro degli Armamenti dal 1915 al 1917. 

€ 20,00

473. (Storia / Mitologia) Predari Francesco. La
Amazzoni rivendicate alla verità della storia con un
Quadro della origine, delle costumanze, della reli-
gione, delle imprese, del decadimento e della totale
loro dispersione con documenti tratti dalle tradi-
zioni, dagli storici e dai monumenti di scoltura, pit-
tura e numismatica dell’antichità. Milano, Dalla
Tipografia di Santo Bravetta, 1839.
In-8° (21,5 x 13,5 cm). 100 pp. Mezza pelle coeva
con titolo oro al dorso. 
Opera erudita del bibliotecario e storico Francesco
Predari (1809-1970), bibliotecario e compilatore
dell’Enciclopedia Popolare dell’editore Pomba.

€ 90,00

474. (Storia / Regno d’Italia) Decisioni e Sentenze
emanate dal Tribunale Supremo di Guerra. 1860-
1861-1862-1863. Torino, 1861-1864 (?).
4 volumi In-8° (20,5 x 14 cm).248 (16 pp.  461 pp.
591 pp. 332 pp. Mezza pelle coeva (i volumi sono
rilegati in mezza pelle coeva di colore diverso, ver-
de e marrone). Tutti hanno filetti e titoli oro al dor-
so. 
Il Tribunale Supremo di Guerra si occupava di reati
militari commessi nei territori in stato di guerra, e
da chiunque e ovunque provochi danno alle opera-
zioni di guerra. Interessante documento della vita
militare durante gli anni cruciali dell’unità d’Italia:
insubordinazioni, diserzione, ammutinamento, leva
obbligatoria, renitenza, e reati connessi al passag-
gio dall’ esercito borbonico all’Esercito meridiona-
le e, infine a quello dello Stato piemontese. 

€ 340,00

475. (Storia / Riviste) Revue Européenne par le Ré-
dacteurs du Correspondant (I-II-III-IV). à Paris, Au
Bureau de la Revue Européenne, 1831-1832.

4 tomi in due volumi In-8° (21 x 13 cm). 386 (2) pp.
362 pp. 384 pp. 240 pp. Mezza pelle coeva con tas-
selli e titolo oro, fregi. Qualche traccia d’usura alle
cerniere. 
La rivista, pubblicata dal settembre 1831 al 1833,
nacque per iniziativa del sacedote Edmond de Ca-
zalès, allievo di Lamennais nel rovente clima dei
moti parigini del luglio 1830, e dell’avvento della
monarchia orleanista in Francia. Ispirata ai principi
del cattolicesimo liberale, la rivista ebbe come col-
laboratori Lamartine, Chateaubriand e Louis de
Carné. Anche a Manzoni, per impulso di Lamarti-
ne, fu proposto di collaborare al periodico, ma lo
scrittore milanese in una nota lettera al de Cazalès
del 1832 rifiutò. 

€ 250,00

476. (Storia / Roma) Friedlaender Ludovico
[Ludwig Friedländer]. Studii intorno agli usi e
costumi dei romani nei primi due secoli dell’era
volgare. Traduzione dal tedesco di Augusto di Cos-
silla [I-II-III]. Milano, Stab. Tip. Lib. Ditta Editri-
ce F. Manini, 1874.
3 voll. In-16° (19 x 12,5 cm). 391, 426, 360 pp.
Brossura editoriale. Buon esemplare. 
L’originale in lingua tedesca apparve tra il 1862 ed
il 1871. Ludwig Friedländer (1824-1909) era un
apprezzato filologo, docente all’Università di Kö-
nisberg e Strasburgo. La traduzione è stata curata
dal politico piemontese Augusto Nomis di Cossilla
(1815-1881).  € 65,00

477. (Storia / Spagna) Constitution des Cortès pro-
mulgée à Cadix le dix-neuf mars mille huit cent
douze. Bruxelles, Louis Hauman et Compagnie,
1836.
In-8° (23 x 14,5 cm). 31 pp. Brossura editoriale.
Traduzione francese della Costituzione di Cadice
del 1812 che sarà adottata come modello per uno
stato costituzionale,  da molte nazionalità durante i
moti del 1848. € 35,00

478. (Storia / Spagna) Scrittori di guerra spagnoli
(1936-1939) a cura di Gilberto Beccari. Milano,
Garzanti, 1941.
In-16° (18 x 10,5 cm). XII, 166 (2) pp. Tela coeva
con tassello e titolo oro al dorso.
J. Garcia Mercadal, Victor de la Serna, de Alarcón,
ecc.  € 22,00

479. (Storia / Spagna) Dzelepy E.-N. Franco, Hit-
ler et les alliés (Un précurseur de l’O.T.A.N.). Bru-
xelles, Les Éditions Politiques, 1961.
In-16° (19 x 14 cm). 208 pp. Brossura editoriale. 

€ 20,00

480. (Storia / Spagna) Pettinato Concetto. Il senso
della Spagna. Milano, Edizioni “Alpes”, 1930.
In-16° (19 x 13 cm). 105 (7) pp. Brossura editoriale.
Il giornalista catanese Concetto Pettinato(1886-
1975) nel 1930 fu inviato de La Stampa a Madrid
per seguire le intricate vicende della caduta del go-
verno di Primo de Rivera, e della transizione dalla
monarchia alla repubblica.

€ 25,00
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481. (Storia / Spagna) Pettinato Concetto. La Spa-
gna di Franco. Milano, Istituto per gli Studi di Poli-
tica Internazionale, 1939.
In-8° (20 x 12,5 cm). 208 (2) pp. Brossura editoria-
le con sovraccoperta. 
Il giornalista catanese Concetto Pettinato (1886-
1975) aveva seguito la guerra di Spagna per conto
del quotidiano La Stampa. Negli anni della RSI
Pettinato fu direttore de La Stampa. 

€ 20,00

482. (Storia /Stato Pontificio) Lettera Apostolica
della Santità di Nostro Signore Pio Settimo con le
quali si condanna la società detta de’ Carbonari. Ro-
ma, Nella Stamperia della Rev. Cam. Apost., 1821.
In-16° (19,5 x 12,5 cm). 16 pp. 
Edizione originale del documento pontificio stam-
pato dalla Stamperia della Camera Apostolica con
il testo bilingue su due colonne, latino-italiano.
Bolla Ecclesiam a Jesu di Pio VII del 13 settembre
1821 che prevede la scomunica agli aderenti alla
società dei carbonari. Nel testo la Carboneria è in-
dicata quale filiazione diretta della Massoneria.  

€ 140,00

483. (Strategia militare) Perrucchetti G. [Giusep-
pe]. Teatro di guerra italo-franco. Studio militare
di G. Perrucchetti Maggiore nel 71° Fanteria. 2a
Edizione Riservata. Torino, Tipografia Roux e Fa-
vale, 1878.
In-8° (23 x 15,5 cm). 184 pp. Tela percallina edito-
riale con titolo oro al dorso.
Raro testo. La prima edizione fu pubblicata nello
stesso anno. La diffusione del testo era limitata ai
militari ed era contrassegnata da una nota personale
di consegna. Il generale lombardo Giuseppe Perruc-
chetti (1839-1916), distintosi nella terza guerra
d’indipendenza, insegnò Geografia militare alla
Scuola di Guerra di Torino dal 1872 al 1878.  Lo stu-
dio, in un’ipotesi di conflitto con la nazione confi-
nante, intende <<esaminare quella parte del teatro
di guerra italo-francese, che è compresa fra il Tici-
no, il Rodano, le coste marittime di Provenza e Li-
guria, e quel tratto di Appennino che è interposto fra
il golfo di Genova ed il Po, presso la foce del Tici-
no>> . € 80,00

484. (Tartufi) Bruni Folco. Tartufi e funghi. Loro
natura, storia, coltura, conservazione, e cucinatu-
ra. Milano, Hoepli, 1891.
In-16° (15 x10 cm). VI, (2), 184 pp. +  24 pp. cata-
logo editoriale Hoepli. Tela editoriale. Etichetta ex-
libris di biblioteca privata al frontespizio. Buon
esemplare.
Prima edizione Manuale Hoepli, altra edizione
stampata da Lombardi a Milano nel 1891. Paleari -
Henssler, I, p. 124. Classico manuale, ormai raro e
ricercato. € 130,00

485. (Tartufi) Pico Vittorio. Victorii Pici phil. et
medic. doctoris taurinensis ampliss. medicorum
collegii candidati Melethemata inauguralia. Augu-
sta Taurinorum, excudebat Ioannes Michael Brio-
lus, 1788.
In-8°(20,3 x 13 cm). (6), 283 pp. 2 tavv. incise dallo
Stagnon. Brossura editoriale originale con brunitu-
ra dovuta alla carta. 

Il Pico presenta le  sei sue tesi di aggregazione al
collegio medico torinese.  Nel De fungorum gene-
ratione, prima delle sei dissertazioni contenute nel
presente volume, tratta in modo organico del tartu-
fo; in forza di questi suoi importanti studi al tartufo
bianco venne data la denominazione scientifica Tu-
ber magnatum Pico per onorarne la memoria.
A questo testo è unito in appendice: Giuseppe Anto-
nio Dardana, Iosephii Antonii Dardana in agari-
cum campestrem veneno in patriam infamem acta
ad amicissimum et amantissimum Victorium Pi-
cum, m. d., Augustae Taurionum, excudebat J.M.
Briolus, 1788, 32, (2) pp.  L’Autore (1743-1796),
nativo di Frassineto, dedica all’amico Pico questo
saggio sulla velenosità  del fungo Agarico campe-
stre. Manno 6475. Paleari - Henssler, I, p. 575. Bo-
nino, II, p. 477-478. Volbracht, Mikolibri, 1606.

€ 1650,00

486. (Teatro) Milon L. J.  (Louis Jacques Jessé) -
Berton Henri-Montan (musica). L’enlèvement
des Sabines, Ballet-Pantomime Historique en trois
actes représenté pour la première fois à Fontaine-
bleau devant Leurs Majèstés Impériales et Royales,
le 4 Novembre 1810; et sur le Théâtre  Impériale de
Musique , au mois de Juin 1811. Par J.L. Milon, se-
cond Maître de Ballets de l’Académie Impériale de
Musique; Musique de M. H. Berton. à Paris, de
l’Imprimerie de DondeY-Dupré, 1811.
In-8° (21 x 13 cm). 24 pp. Brossura muta originale. 
Raro testo. Libretto del Balletto di L. J. Milon
(1766-1849) in cui sono indicati gli interpreti e la
trama dell’opera. Milon, celebre ballerino e coreo-
grafo francese, fu Grand Professeur di pantomima
all’Opéra. La musica è del compositore Henri-
Montan Berton (1766-1844), musicista noto alla
sua epoca per la contrapposizione a Rossini. 

€ 60,00

487. (Torino) La Società del Whist Accademia Fi-
larmonica. Torino 1814-1841-2004. I circoli - Il
palazzo - I soci. Torino - Londra - Venezia - New
York, Umberto Allemandi & C., 2004.
In-4° (33 x 23 cm). 157 pp. Tela editoriale con im-
pressione al dorso e ai piatti. € 35,00

488. (Torino) Relation officielle du voyage et des
réceptions des Délégués de la Ville de Turin à Paris
et des Délégués du Conseil Municipal de Paris à
Rome, Florence et Turin. Paris, Imprimerie Natio-
nale, 1913.
In-4° (33 x 25 cm). XIX, 546 (4) pp. Tavole foto-
grafiche f.t. Brossura editoriale. 
Sontuosa opera con ottimo apparato iconografico.
Le visite reciproche delle delegazioni delle città si
tennero nel 1911, durante il cinquantenario dell’u-
nificazione italiana. € 175,00

489. (Torino) Cognasso Francesco. Storia di Tori-
no con Prefazione di S.E. Cesare Maria de Vecchi
di Val Cismon. Torino, S. Lattes & C. Editori, 1934
- XII.
In-4° (28 x 20 cm). XII, 324 pp. 18 tavv. Mezza tela
con tassello e titolo oro al dorso. Piatto sup. conser-
vato. Buon esemplare. Edizione originale.

€ 35,00
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Grenoble Munich, Paris, Strasbourg et Zurich ave
fac-simile et pièces justificatives. Paris, Librairie
Fischbaucher, 1885.
In-8° (22,5 x 14 cm). XII, 242, (4) pp. Mezza perga-
mena con, filetti, fregi, tassello e titoli oro al dorso. 
Il pastore franco-svizzero Edouard Louis Montet
(1856-1934) era professore di ebraico biblico e stu-
dioso di storia delle religioni. € 185,00

497. (Valdesi) Tron B. [Bartolomeo]. Pierre Valdo
et les Pauvres de Lyon par B. Tron Ministre du Saint
Evangile. Pignerol, Imprimerie Chiantore et Ma-
scarelli, 1879.
In-8° (19,5 x 13 cm). 175 pp. Brossura editoriale.
Lieve mancanza al margine bianco dell’ultima car-
ta. 
Il pastore  Bartolomeo Tron (1821-1903) fu inse-
gnante al collegio valdese di Torre Pellice, e fonda-
tore del periodico L’Écho des Vallées. € 65,00

498. (Viaggi) Vámbéry Ermino [Ármin o Armi-
nius]. Viaggi di un falso dervish da Thehéran a Khi-
va, Bokhara e Samarcanda per il Gran Deserto
Turcomanno. Tradotto dall’inglese. Milano, E. Tre-
ves Editore, 1873.
In-8° (23 x 16 cm). 168 (4) pp. 1 grande carta ripie-
gata. Tavole n.t. Brossura editoriale con rifacimento
del dorso. 
Arminius Vámbéry  (1832-1913) fu uno storico e
orientalista di nazionalità ungherese. Il testo è il re-
soconto di un lungo viaggio compiuto tra il 1861 e il
1864 dallo studioso, travestito da derviscio sunnita,
da Costantinopoli a Samarcanda, essendo tra i primi
occidentali a visitare in età moderna molti territori
dell’Asia centrale allora poco noti.  Il testo apparve
per la prima volta in lingua ungherese nel 1864. 

€ 120,00

499. (Viaggi / Esplorazioni) Belin de Launay J.
[Jules]. Les sources du Nil. Voyage de Speke &
Grant, Abrègè d’après la Traduction de E.D. Four-
gues avec trois cartes. Paris, Librairie Hachette &
C.ie, 1868.
In-16° (18,5 x 12 cm). XV, 324 pp. 3 carte ripiegate.
Piena tela coeva con filetti e titolo oro al dorso. Ini-
ziali oro al piatto sup.
Nel 1863 un’esplorazione degli inglesi Speke e
Grant aveva individuato le sorgenti del Nilo nel La-
go Vittoria. L’annosa questione venne chiarita defi-
nitivamente nel 1937 dal tedesco Waldecker che in-
dicò la sorgente nel fiume Kasumo del Burundi. Il
presente testo, opera dello scrittore e divulgatore
francese Jules Belin de Launay (1814-1883), è un
estratto dal Journal of the discovery of the source of
the Nile pubblicato da John Speke nel 1863.

€ 60,00

500. (Viaggi / Esplorazioni) Vespucci Amerigo.
Lettera a Piero Soderini (Lisbona sett. 1504). Se-
condo il cod. II. IV. 509 della Bibl. Naz. di Firenze.
A cura di Giuseppe Sergio Martini. Firenze, Leo S.
Olschki, 1957.
In-8° ((22 x 16 cm). XV, 88 (4) pp. Brossura edito-
riale. Fogli indivisi.
Lettera del navigatore Vespucci sulle isole trovate
in quattro suoi viaggi, destinata al gonfaloniere di
Firenze Pier Soderini. € 30,00

490. (Torino) Frizzi A. [Adolfo]. Borgo e Castello
medievali in Torino. Descrizione  e disegni del prof.
A. Frizzi con 5 tavole e 168 figure nel testo. Torino,
Tip. Lit. Camilla e Bertolero Editori, 1894.
In-8 (25 x 16,5 cm). VI, 324 pp. 5 tavole (1 ripiega-
ta- 4 grandi tavole a colori ripiegate al termine del
volume). Brossura editoriale. 
Analisi tecnica e descrizione storica della genesi
del monumento del Borgo e della Rocca  medievali
di Torino, concepiti come museo d’architettura del
Piemonte, e costruiti tra il 1882 ed il 1884. 

€ 165,00

491. (Torino) Pertusi Luigi. La Guardia Urbana.
Note, schizzi e bozzetti. Torino, Tipografia Eredi
Botta di Bruneri e Crosa, 1890.
In-8° (21 x 14 cm). 251 (1) pp. Tela editoriale con
titolo al dorso e impressioni a secco ai oro ai piatti.
Lieve segno d’usura alla base del dorso.
Raro testo. Memorie di episodi di cronaca cittadina
che hanno avuto come protagonisti i militi della
Guardia Urbana di Torino. L’incendio di via Roma
del 1880, i funerali del Principe Amedeo, il fatto di
via San Rocchetto, ecc. € 70,00

492. (Torino) Rizzetti Angelo. La Festa de’ Fiori al
Circolo degli Artisti segnò la data del 7 febbraio
1891 fra le memorabili de’ suoi fasti gloriosi. La se-
ra del 17 febbraio gli Artisti ebbero nelle sale del
Circolo il plauso degli Amici in un pranzo d’onore.
Torino, Paravia, 1891.
In-8° (21 x 15 cm). 16 pp. Brossura editoriale.
Raro componimento poetico di circostanza in dia-
letto torinese (Clivio 2208). € 45,00

493. (Torino / Fascismo) Nel nome del Duce. Un
biennio di attività della Federazione dei Fasci di
Combattimento. Torino 1931-IX 1933-XI. Torino,
Tipografia della Società Editrice Torinese, 1933.
In-8° (30 x 22 cm). 211 pp. Illustrazioni fotografi-
che. Brossura editoriale. 

€ 40,00

494. (Unione Sovietica) Perwoukhine M. [Pervu-
khin Mikhail?]. I Bolsceviki con prefazione del
prof. E. Schmurlo dell’Accademia delle Scienze di
Pietrogrado. Bologna, Nicola Zanichelli Editore,
1918.
In-16° (19 x 12,5 cm). 171 (5) pp. Brossura edito-
riale. Firma di possesso coeva al piatto posteriore. 
Critica al governo dei <<bolscevichi massimali-
sti>> guidati da Lenin. 

€ 30,00

495. (Valdesi) Guide des vallées vaudoises du Pie-
mont publié par la Société Vaudoise d’Utilité Publi-
que. Troisième édition. Torre Pellice, Imprimerie
Alpine Auguste Coisson, 1911.
In-16° (16 x 10 cm). 353, (VI) pp.,  3 tavv. fotogr.
f.t. i ; 1 c. topogr. Tela editoriale. Traccia d’usura al-
le cerniere.
La Guide fu stampata per la prima volta nel 1898 

€ 80,00

496. (Valdesi) Montet Édouard. Histoire littéraire
des Vaudois du Piémont d’après les manuscrits ori-
ginaux conservés à Cambridge, Dublin, Genève,


